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WHO IS WHO 
Σπούδασε αρχιτεκτονική στο Πολυτεχνείο του 
Μιλάνου. Αποφασίζει να μείνει στην πόλη και να 
ανοίξει το 1972 το πρώτο του στούντιο αρχιτε-
κτονικής και διακόσμησης εσωτερικού χώρου. 
Από το 1987 μέχρι το 1996 ο Antonio Cit terio 
συνεργάζεται με τον Ιταλοαμερικανό Terry Dwan. 
Μαζί σχεδιάζουν μια σειρά από κτίρια σε Ευ-
ρώπη και Ιαπωνία. Ανάμεσα στα πιο σημαντικά 
πρότζεκτ του αρχιτεκτονικού διδύμου είναι τα 
κεντρικά γραφεία της Espirit σε Άμστερνταμ, 
Αμβέρσα και Μιλάνο. Το 1999 αλλάζει συνεργά-
τη. Μαζί με την Patricia Viel ιδρύουν την εταιρεία 
«Antonio Citterio και Συνεργάτες». Επικεντρώνο-
νται στην αρχιτεκτονική, στο χώρο του βιομηχα-
νικού σχεδιασμού και της γραφιστικής. Το 2004 
αναλαμβάνουν το σχεδιασμό και την ανέγερση 
του πρώτου από την αλυσίδα ξενοδοχείων πολυ-
τελείας Bulgari στο Μιλάνο. Ακολουθούν πολλές 
διακρίσεις σε διαγωνισμούς σε όλο τον κόσμο. Ο 
Antonio Citterio διδάσκει, επίσης, αρχιτεκτονική 
στο Πανεπιστήμιο της Σβιτσέρα και είναι μέλος 
του Εθνικού Συμβουλίου Ντιζάιν της Ιταλίας. 
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Το εξώφυλλο του HOME. «Όταν επισκέπτομαι 
έναν τόπο μού αρέσει να βγάζω το σημειωματάριό 
μου, κι όπου βρεθώ κι όπου σταθώ σκιτσάρω. Για 
το εξώφυλλο του HOME έψαξα στα αρχεία μου 
και βρήκα ένα παλιό σημειωματάριο με σκίτσα και 
ζωγραφιές της Μυκόνου, που την είχα επισκεφθεί 
πρώτη φορά στα μέσα του ’70. Έτσι ζωγράφισα 
τη σκιά που αφήνουν τα κυκλαδίτικα σπίτια, όταν 
ο καλοκαιρινός ήλιος πέφτει πάνω τους. Το μπλε 
χρώμα, που είναι παντού, είναι η Ελλάδα. Η δε 
καρέκλα της Μυκόνου ήταν τόσο χαρακτηριστι-
κή... Αν θέλεις κάτι να θυμάσαι, το σχεδιάζεις, δεν 
βγάζεις μια απλή φωτογραφία. Η δεκαετία του ’70 
ήταν πολύ ενδιαφέρουσα εποχή για μένα. Εννοείται 
ότι μιλάμε για μία Μύκονο πολύ διαφορετική σε 
σχέση με σήμερα. Δεν υπήρχαν τότε τα τεράστια 
και υπερπολυτελή ξενοδοχειακά συγκροτήματα. 
Με θυμάμαι να διανυκτερεύω σε μια μικρή πανσιόν 
στο κέντρο της Χώρας. Απλή και φτωχική, μου είχε 
κλέψει την καρδιά. Συμβόλιζε για μένα το πνεύμα 
της Ελλάδας εκείνη την εποχή. Δεν θέλω να παρε-
ξηγηθώ και να φανώ ότι έχω πρόβλημα με το νησί 
σήμερα. Απλά τότε δεν ήταν τόσο κοσμοπολίτικη. 
Όλοι κυκλοφορούσαν με τα πόδια ή με καΐκια. Σήμε-
ρα οι δρόμοι είναι γεμάτοι αυτοκίνητα, μηχανάκια. 

ΣΤΗ Μύκονο ΤΗΣ ΔΕκΑΕΤίΑΣ Τού ’70 κΑί ΣΤΗν πρώΤΗ Τού νίοΤΗ  

ΤΑξίΔΕψΕ ο ίΤΑλοΣ ΑρΧίΤΕκΤονΑΣ AntOniO CittEriO, ΑνΑζΗΤώ-

νΤΑΣ Το Εξώφύλλο Τού ΗοΜΕ κΑί ΤΗ ΔίκΗ Τού ΕλλΑΔΑ 

ΣκΕφΤΕΤΑί ΤοπίκΑ, ΧΤίζΕί πΑΓκοΣΜίΑ

AntOnIOCittEriO

➔

Της λΕνΑΣ ΧούρΜούζΗ
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Βρέθηκα στη Μύκονο προσφάτως και μου φάνηκε 
τόσο διαφορετική. Αλλά αυτό συμβαίνει παντού».
Αρχιτεκτονική και ελληνικά νησιά. «Αυτό που 
με συναρπάζει στα ελληνικά νησιά είναι ότι αντι-
προσωπεύουν αυτό που εγώ θεωρώ μεσογειακή 
αρχιτεκτονική. Για παράδειγμα, το λευκό χρώμα 
των σπιτιών. Δεν είναι απλά ένα χρώμα, ένα υλι-
κό. Έχει πρακτική εφαρμογή. Το άσπρο χρώμα 
στους λιθόστρωτους δρόμους. κι αυτό εξυπη-
ρετεί πρακτικούς λόγους, επιλέγεται για λόγους 
υγιεινής. Επίπεδες οροφές, μικρά παράθυρα για 
προστασία από τον ήλιο, λείοι τοίχοι για προστασία 
από τον άνεμο. Αισθάνεσαι ότι πρόκειται για μία 
αρχιτεκτονική που πηγάζει από την εμπειρία της 
καθημερινότητας». 
Ο Antonio Citterio στην Αθήνα. «Είχα τη χαρά να 
βρεθώ στην Αθήνα το περασμένο έτος ως επίση-
μος προσκεκλημένος του 1ου Athens Architecture 
Workshop. Μια πρωτοβουλία του αρχιτέκτονα 
νίκου κτενά, υπό την αιγίδα της Carteco, της μη 
κερδοσκοπικής εταιρείας Brain Lab, αλλά και του 
Δήμου Αθηναίων, με το “The World of Athens”. Ήταν 
μια εξαιρετική εμπειρία. Σήμερα οι αρχιτέκτονες μι-
λούμε μια κοινή διεθνή γλώσσα και αναλαμβάνουμε 
πρότζεκτ σε ολόκληρο τον κόσμο. Την ίδια στιγμή 
ολοένα και περισσότερο συνειδητοποιούμε ότι 
σκεφτόμαστε τοπικά. Δεν γίνεται όλα τα πρότζεκτ 
να έχουν παγκόσμιο χαρακτήρα. Είναι τόσο διαφο-
ρετικές οι ανάγκες ενός ελληνικού νησιού και μιας 
γερμανικής πόλης, όπως το ντίσελντορφ».   
Η πραγματική κληρονομιά της Ελλάδας είναι ο 
πολιτισμός της. «ποτέ δεν μπόρεσα να καταλάβω 
γιατί εφαρμόστηκε στην Αθήνα ο νόμος περί μετα-
φοράς του συντελεστή δόμησης. Ένας νόμος που 
σου έδινε τη δυνατότητα να ρίχνεις ορόφους στο 
ίδιο κτίριο. Αυτός ο νόμος, πιστεύω, κατέστρεψε 
την ποιότητα της αρχιτεκτονικής. Όταν αφήνεις 
κάτι ημιτελές, δεν είναι σημάδι προόδου. Σήμερα 
η Αθήνα δεν είναι μια μεσογειακή πόλη, είναι ένα 
μεγάλο αστικό κέντρο. Αν χτιστούν τριώροφες και 
τετραώροφες πολυκατοικίες στα νησιά, τότε θα 
είναι η αρχή του τέλους για το αρχιτεκτονικό τοπίο 
της ελληνικής υπαίθρου. Θα αλλάζουν όλα, από τα 
υλικά μέχρι την ποιότητα. Το ξύλο θα δώσει τη θέση 
του στο αλουμίνιο και ούτω καθεξής. Η πραγματική 
κληρονομιά της Ελλάδας είναι ο πολιτισμός της 
και η ύπαιθρός της. Εάν καταστρέψετε τη φυσική 
ομορφιά, την ισορροπία της φύσης, τελικά θα έχετε 
καταστρέψει τη μεγαλύτερη και ίσως μοναδική σας 
βιομηχανία, τον τουρισμό. ο κόσμος έρχεται στην 
Ελλάδα για το τοπίο, το ντόπιο παραδοσιακό φαγη-
τό, τη φυσική αρχιτεκτονική. Τέτοιες καταστροφι-
κές επεμβάσεις έχουν συμβεί και στην ίταλία, αλλά 
στην Ελλάδα είναι περισσότερο ορατές». 
Η χαρά για ζωή συνδέεται με την αρχιτεκτο-
νική. «Η αρχιτεκτονική είναι το πνεύμα της αισι-
όδοξης ματιάς στη ζωή. Επιδιώκει μέσα από την 
επικοινωνία να βελτιώσει την ποιότητα της ζωής. 
Αρχιτεκτονική είναι η δημιουργία βιώσιμων χώρων. 
να δημιουργείς χώρους που ο κόσμος αισθάνεται 
οικείος, χαλαρός και ευτυχισμένος. Σήμερα, με την 
οικονομική κρίση, αυτό που πρέπει να αποβάλου-
με είναι η εμμονή για κερδοφορία, για χρήμα. να 
δούμε ότι υπάρχουν κι άλλες αξίες στη ζωή. να 
δημιουργούμε πιο υπεύθυνα, διαχρονικά, ποιοτικά, 
να σεβόμαστε την παράδοση και το περιβάλλον. 
Δεν είναι όλα χρήμα». 

c o v e rc o v e r

Όλες οι δημιουργίες του Antonio Citterio 
ανήκουν στην κατηγορία 
best sellers του σύγχρονου design
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Ξ
εκινώντας με το σκεπτικό ότι ο ρόλος της αρχιτεκτονικής δεν πε-
ριορίζεται μόνο στο να προτείνει κτίρια προς κατασκευή, η φετινή 
συμμετοχή μας στην Μπιενάλε της Βενετίας είναι ένα πρότζεκτ που 
πατά γερά στο πεδίο όπου η αρχιτεκτονική συναντά την εννοιολογι-

κή τέχνη. Πρόκειται για μια ξύλινη κιβωτό που έχει μήκος 12 μ., πλάτος 2,70 
μ. και το ύψος της φτάνει τα 3,30 μ. Μέσα της φιλοξενείται έκθεση σπόρων, 
καρπών και φυτικού υλικού που έχει συλλεχθεί από αγροτοπαραγωγικές 
μονάδες της Ελλάδας, τράπεζες σπόρων και άλλες ανάλογες πηγές. Στην 
Κιβωτό υπάρχει επίσης μικρή κουζίνα, που παρέχει τη δυνατότητα παρα-
σκευής φαγητού από τη συλλογή-αρχείο της κιβωτού. Αυτό καθιστά δυνατή 
την κατοίκηση του εκθεσιακού χώρου με δυναμικό-διαδραστικό τρόπο. 
Έτσι, ο επισκέπτης της Μπιενάλε που θα βρεθεί στο ελληνικό περίπτερο 
καλείται να εισέλθει στην Κιβωτό και να αντιληφθεί συναισθητικά διάφορα 
και ποικίλα ζητήματα, όπως για παράδειγμα ότι η αρχιτεκτονική μπορεί 

να ορισθεί εκ νέου ως σχεδιασμός και πρακτική διαχείρισης των εδαφών. 
Καθώς, επίσης, ότι η καλλιέργεια σπόρων και φυτών στο έδαφος είναι και 
καλλιέργεια πολιτισμού (culture), συσχετίσεων προσώπων, επικοινωνίας και 
ανταλλαγών μεταξύ τους. Με αυτό, λοιπόν, το σκεπτικό η Κιβωτός προτείνει 
στους επισκέπτες μια συμβολική αλλά και πραγματική πλατφόρμα παρο-
δικής συμβίωσης και επικοινωνίας.
Το πρότζεκτ είναι πολυμεσικό και έχει τίτλο “People meet in architecture”. 
Εκτός από την ίδια την Κιβωτό, περιλαμβάνει έκθεση εικόνων και προβολή 
βίντεο. Τη σύλληψη της ιδέας, το σχεδιασμό και την παραγωγή της συνυπο-
γράφουν οι αρχιτέκτονες και επίτροποι της ελληνικής συμμετοχής στην Μπι-
ενάλε, Φοίβη Γιαννίση και Ζήσης Κοτιώνης. Το σχεδιασμό της έκθεσης 
αγροτικών τοπίων έκανε ο αρχιτέκτων Κώστας Μανωλίδης, ενώ τη συλλογή 
φυτογενετικού υλικού ο βιολόγος Ορέστης Δαβίας. Το βίντεο-ντοκιμαντέρ 
που θα προβάλλεται σκηνοθέτησε ο Γιάννης Ισιδώρου.  -Γ.Κ. 

Η Κιβωτός των ςπόρων 
Με μία πολύ ενδιαφέρουσα και φιλόδοξη πρόταση, που τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Κλιματικής Αλλαγής, η Ελλάδα συμμετέχει στη 12η Μπιενάλε Αρχιτεκτονικής στη Βενετία

ΣΤην ΑθηνΑ

ΚΑΙ ΣΤΟν ΚΟΣΜΟ

ΠρΟΣωΠΑ, ΤΑΣΕΙΣ,

ΑνΤΙΚΕΙΜΕνΑ,

ΤΕχνη 

ΕΠΙΜΕλΕΙΑ: νΕνΕλΑ 
ΓΕωρΓΕλΕ
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Από τόν τόιχό 
ςτό χέρι 

ό Arne Jacobsen, από τους πιο 

σημαντικούς αρχιτέκτονες και 

σχεδιαστές του 20ού αιώνα, ήθελε 

τα αντικείμενα που παράγονται 

βιομηχανικά να έχουν την ίδια ποι-

ότητα με αυτή των χειροποίητων. 

Η δανέζικη εταιρεία Rosendhal 

πήρε τα ρολόγια μεγάλου μεγέθους 

που είχε φτιάξει ο πατριάρχης του 

σκανδιναβικού ντιζάιν για δημόσια 

κτίρια και τα σμίκρυνε τόσο ώστε να 

αγκαλιάζουν τον καρπό. τα ρολόγια 

χειρός του Arne Jacobsen κυκλο-

φορούν σε τρία μεγέθη και έχουν 

τις ίδιες ονομασίες με τα πρωτότυ-

πα. ςκανδιναβικός μινιμαλισμός, 

που ταιριάζει ιδανικά σε καρπούς 

που αγαπούν την ακρίβεια και το 

ντιζάιν. την πλήρη σειρά ρολογιών 

θα βρεις στη DeRos GRoup, βου-

κουρεστίου 21.
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ΚΑρΜΙΚΟ 
φωΣ 
Karman, όπως μοίρα στα σαν-
σκριτικά. ςτην ιταλική, όμως, 
ομώνυμη εταιρεία προτιμούν 
να μιλούν για την ελευθερία του 
ατόμου να κάνει επιλογές και να 
δημιουργεί το δικό του κόσμο. 
Και πειραματίζονται με νέα στιλ, 
φόρμες και υλικά. Η σειρά με την 
υπογραφή του ιταλού σχεδιαστή 
Matteo ugolini φέρνει τη φύση 
στο σαλόνι με φωτιστικά που γε-
μίζουν το χώρο με ατμοσφαιρικό 
φως και παγιδεύουν πεταλούδες. 
Αποκλειστικά από το κατάστημα 
ΦωτόδιΑςτΑςΗ. 

Με σπουδαία συμμετοχή 380 αρχιτεκτόνων από 
44 χώρες, ο ανοιχτός διαγωνισμός ιδεών «Πύργος 
Πειραιά 2010 - Αλλάζοντας την (πρόσ) ΟΨη» που δι-
οργάνωσε το ελληνικό ηλεκτρονικό περιοδικό “Greek 
Αrchitects” σε συνεργασία με την εταιρεία Duρont, 

απέδειξε ότι ο πύργος-απομεινάρι-της-χούντας (το δεύτερο ψηλότερο κτίριο της χώρας) 
θα μπορούσε να μετατραπεί από εγκαταλειμμένο επί 36 χρόνια κουφάρι σε νέο σύμβολο 
για την πόλη του Πειραιά. Όπως τόνισε ο αρχιτέκτων Μανώλης Αναστασάκης, μέλος της 
οργανωτικής επιτροπής, οι περισσότερες προτάσεις δεν παρέλειψαν ένα σημαντικότατο 
πια παράγοντα γι’ αυτού του μεγέθους τα κτίρια: τη βιοκλιματική λειτουργία τους. -Γ.Κ.

πέιρΑιΑς
νΕΟ ΠρΟΣωΠΟ

Αγαπώ ιστορία Περιήγηση 
μέσα από λιθόστρωτα μονοπά-
τια και καλντερίμια, τοξωτές 
πύλες, εκκλησίες και παλάτια 
όσο πιο κοντά στο Βυζάντιο. 
Είσαι στην καστροπολιτεία του 
Μυστρά, την πρωτεύουσα του 
δεσποτάτου του Μορέως. Μνη-
μείο της Παγκόσμιας Πολιτιστι-
κής Κληρονομιάς της UNESCO 
και στα πόδια σου ανοίγεται όλη 
η κοιλάδα του Ευρώτα. 

ό ήχος του καλοκαιριού 
Σαν τη Χαλκιδική δεν έχει. 
Ετήσιο ραντεβού για Jazz on 
the Hill, στο λόφο της Σάνης, 
στο πρώτο πόδι της Χαλκι-
δικής. 16-18 Ιουλίου από τη 
σκηνή του φεστιβάλ θα περά-
σουν οι καλλιτέχνες της γερ-
μανικής δισκογραφικής εται-
ρείας ACT, οι Mare Nostrum 
και πολλοί άλλοι. Οι ήχοι του 
κόσμου θα συνεχιστούν στο 
Sounds of the World (23-25 
Ioυλίου) με ένα αφιέρωμα στη 
νέα μουσική σκηνή της Ισπα-
νίας, της Πορτογαλίας, αλλά 
και της Βραζιλίας. 

Gourmet lover “Taverna o 
Florakas” ή, όπως έχει γράψει 
γερμανική εφημερίδα, το «Χό-
μπιτ της Νάξου». Και εξηγεί: 
«Όπως ακριβώς τα χόμπιτ του 
Τόλκιν, έτσι ο Φλόρακας τρε-
λαίνεται για το καλό φαγητό 
και του αρέσει να μαγειρεύει». 
Λαχανικά από τον κήπο, κρασί 
σπιτικό, και για τον αριθμό των 
πιάτων ξέρει ο μάγειρας. Η 
βεράντα του στο χωριό Δα-
νακός έχει θέα τα βουνά της 
Νάξου και θυμίζει «ταξίδι στη 
μέση γη του Τόλκιν».  

έίμαι φυσιολάτρης Οι-
κολογικές, φυσιολατρικές 
δ ιακοπές γ ια τύπους με 
ντρέντλοκ ράστα και χαϊμα-
λιά στο νησί των Καβείρων. Τα 
σύγχρονα Καβείρια Μυστήρια 
τελούνται από πλανόδιους 
και θαμώνες κάτω από τον 
πλάτανο στον οικισμό Θέρ-
μα, στο κάμπινγκ κοντά στο 
ακρωτήριο του Φονιά και στη 
Γριά Βάθρα.  

...Και πανηγυριτζής Ο 
Δεκαπενταύγουστος ανήκει 
στην Ικαρία. Εννέα χωριά, εν-
νέα πανηγύρια: Χρυσόστομος, 
Παναγιά, Περδίκι, Μονοκάμπι, 
Καραβόσταμο, Λαγκάδα, Ακα-
μάτρα, Κοσσοίκια και Δάφνη. 
Το γλέντι κρατά μέρα-νύχτα 
και ίσως ακόμη περισσότερο. 
Στα πανηγύρια «μιλάει» το 
περίφημο ικαριώτικο κρασί 
και στο χορό μετράει μόνο η 
συμμετοχή. 

5 Hot
διάλεξε αυτόν που 

σου ταιριάζει 
και φτιάξε βαλίτσα 

πρόόριςμόι

πρώτο βραβείο: 
“Windscraper”,  μatthias Ηollwich 

(Γερμανία) και μarc Κushner (ΗπΑ), 
το κτίριο περιβάλλεται 

από κεραίες που θυμίζουν κουπιά 
και γυρνούν με τον άνεμο, 

παράγοντας ηλεκτρική ενέργεια 
και ευχάριστους ήχους
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Από τη νομική στο θέατρο. Από τον κόσμο 
των ΜΜΕ και της δημιουργικής διαφήμισης 
στο Jenesaisquoi/Bespoke. Μια εταιρεία 
στο χώρο της επικοινωνίας και του ντιζάιν. 
Όπως λέει ο Γιώργος Καράμπελας, σε 
κάθε ευκαιρία η ζωή είναι επικοινωνία.  

Όταν λένε οι Αγγλοσάξονες αυτός έχει “a 
certain je ne sais quoi” εννοούν ότι έχει μια 
αδιόρατη γοητεία, κάτι που ιντριγκάρει και 
αρέσει αλλά δεν μπορούμε να το βάλου-
με σε λέξεις. Σε κάθε 
πρότζεκτ προσπαθώ 
να α λ ιεύω το je ne 
sais quoi του ανθρώ-
που, της επιχείρησης, 
του προϊόντος. Το κα-
τορθώνω χάρη σ’ ένα 
ερωτηματολόγιο, βασι-
σμένο στο γνωστό του 
Προυστ. Είναι «εκούσια 
εισβολή» στη ζωή του 
πελάτη, ένα μικρό ψυ-
χογράφημα. 
μετά το αδιόρατο γί-
νεται bespoke, δηλα-
δή προτάσεις κομμέ-
νες και ραμμένες στα 
μέτρα του πελάτη, της 
εταιρείας. Κάτι κατά-
δικό μας. η ζωή είναι 
πολύ μικρή για να είναι 
ξένη και να μην είναι δικιά μας. Το bespoke 
είναι κάτι που μας το έχει δώσει η φύση. 
Εγώ απλώς το επαναφέρω. 
το μυαλό συνεχώς δουλεύει. η σύζυγός 
μου γκρινιάζει: «Σταμάτα, σε ακούω να 
σκέφτεσαι». 
τα πρότζεκτ μου; You 
name it. Από διαφημι-
στικές εκστρατείες 
προϊόντων, ντιζάιν σε 

ιδιωτικούς και μη χώρους, μέχρι ραδιόφωνο. 
Αυτή τη στιγμή λανσάρω μια συλλογή από 
9 Bespoke Wallpapers υπό τον τίτλο “The 
Capsule Collection”. Γειτνιάζει επικίνδυνα 
με την τέχνη. η λεζάντα είναι ένα παιχνίδι, 
ένα μήνυμα. Υπάρχει μια ουσία, ένα concept, 
αλλά αν το δεις σε ένα χώρο έχει μια ντιζάιν 
αξία. η συλλογή πωλείται αποκλειστικά στο 
κατάστημα Box Architects στο Κολωνάκι. 
Circa 1920: μια συλλογή από sous-verres 
και sous-plats με ασπρόμαυρες οικογενει-

ακές μου φωτογραφί-
ες. Όλα ξεκίνησαν σε 
ένα πάρτι γνωριμίας 
στο καινούργιο σπίτι. 
Δεν ήθελα να χαλάσω 
τα κάτασπρα έπιπλα 
και μου καρφώθηκε η 
ιδέα των ασπρόμαυ-
ρων φωτογραφιών πά-
νω σε λευκή επιφάνεια. 
Αυτή η σειρά βγάζει μια 
αντίστιξη στη μιζέρια 
που ζούμε. Αναφέ -
ρεται στην εποχή του 
μεσοπολέμου, όταν ο 
κόσμος βίωνε τη χαρά 
της ζωής, μια άγνοια, 
μια χύμα κατάσταση. 
η σειρά πωλείται στα 
καταστήματα Interni, 
Fena και στο πωλητή-

ριο του νέου Μουσείου Μπενάκη. 
το μεγάλο πρότζεκτ: Thission Revisited II, 
ένα concept store όπου θα στεγάσει όλο το 
φάσμα του ντιζάιν, ιδωμένο μέσα από την 
απόλυτη προσωπική ματιά μου και αισθη-
τική. θα ανοίξουμε τέλη Σεπτεμβρίου και 
όλο το καλοκαίρι θα το περάσω πάνω σε 
αυτό το πρότζεκτ.

ΜΙΑ Ζωη ConCept 

Info: www.ajenesaisquoi.gr 

sous plat από τη σειρά Circa 1920

έικαστική παρέμβαση 
στην καρέκλα του 

γύφτου για το 
“the Ding plastic Chair project” 

ταπετσαρία της 
“the Capsule Collection”
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Απλό, αρκετά ρετρό, εξ ολο-
κλήρου χειροποίητο και πάρα 
πολύ κοντά στο στιλ του πο-
δηλάτου που κυκλοφορεί στα 
κανάλια του Άμστερνταμ. Οι 
designers της εταιρείας Abici-
Italia επέστρεψαν με τη φαντα-
σία τους στη δεκαετία του ’50 
για να κατασκευάσουν ποδή-
λατα με καθαρές φόρμες, αρ-
μονία και σύγχρονα υλικά, που 
εγγυώνται άνεση, ασφάλεια, 
ευχαρίστηση και ατελείωτες 

ώρες ποδηλασίας. Οι μεγά-
λες και ψιλές τους ρόδες δεν 
κουράζουν και γι’ αυτό είναι 
ιδανικά τόσο για ορθοπεταλιές 
στην πόλη όσο και στο ύπαι-
θρο. Ζυγίζουν μόλις 12,8 κιλά, 
η σέλα τους είναι δερμάτινη και 
κυκλοφορούν σε διάφορα χρώ-
ματα, αλλά είναι άμεσα διαθέ-
σιμα σε γαλάζιο. θα τα βρεις 
στο Design Shop στου Ψυρρή 
ή σερφάροντας στο ίντερνετ 
στην ιστοσελίδα designshop.
gr. Ένας χώρος με ντιζάιν προ-
ϊόντα, από ποδήλατα μέχρι έπι-
πλα και διάφορα αντικείμενα 
οικιακής και επαγγελματικής 
χρήσης. DesIGnsHop.GR
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τό διΚό μόυ ΛόυΛόυδι 
δεν μαραίνονται ποτέ, δεν χάνουν το χρώμα τους, με τον όγκο τους επι-
βάλλονται στο χώρο και μόλις τα αντικρίζεις θέλεις να σε αγκαλιάσουν τα 
πέταλά τους. τα νέα λουλούδια-καθίσματα της Roche Bobois, Mayflower, 
συγκέντρωσαν τα βλέμματα όλων στη φετινή διεθνή έκθεση επίπλου του 
μιλάνου, χάρη στην εκλεπτυσμένη κομψότητά τους, την έμφαση στην 
άνεση και τον ποπ χαρακτήρα τους. RoCHe BoBoIs  

ΦωτόδιΑςτΑςΗ 
Επιδαπέδιο Gregg της 
Foscarini, σχ. Ludovica & 
Roberto Palomba 

JollY RoGeR, 
τό ΦόβΗτρό 
των θΑΛΑςςων 

Η μαύρη σημαία με τη νεκροκεφαλή 

και τα χιαστί κόκαλα ήταν πάντα ένα 

σύμβολο που κινούταν ανάμεσα 

στο φόβο και την τέχνη. Και να η 

απόδειξη: με το Jolly Roger οι πει-

ρατές τρόμαζαν τους αντιπάλους 

τους, ενώ οι αυτόχθονες ινδιάνοι 

της Αμερικής αντιμετώπιζαν τη νε-

κροκεφαλή ως πηγή έμπνευσης 

για τη δημιουργία κοσμημάτων. 

πολύ αργότερα, στη διάρκεια του β' 

παγκοσμίου πολέμου, το βρετανικό 

βασιλικό ναυτικό χρησιμοποιούσε 

τη σημαία για να τρομάζει, ενώ ο 

πάμπλο πικάσο πήρε την ίδια περί-

οδο μια νεκροκεφαλή, την έπλασε 

σε μπρούντζο και τη μετέτρεψε σε 

μοντέρνα τέχνη. το πιο νέο Jolly 

Roger θα το βρεις κρεμασμένο στο 

studio Minas. ό πάντα αφαιρετικός 

ντιζάινερ Minas πήρε το σύμβο-

λο των πειρατών και δημιούργη-

σε ένα pendant που θα γίνει καλτ. 

το κρεμαστό είναι φτιαγμένο από 

ασήμι με κινούμενα μέλη και χρυσό 

σκουλαρίκι. MInAs, έμ. μπενάκη 8, 

Κηφισιά, 210 6233.577
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ΑνΑΨΕ 
ΜΕ

φωτιστικά, το 
καυτό σημείο 

της σύγχρονης 
διακόσμησης

ΑRteMIDe 
φωτιστικό 
δαπέδου 
Impiccato, 
σχ. Ernesto 
Gismondi

lIGHt 
plus 

φωτιστικό 
δαπέδου 
Floob της 
Kundalini 

Bo ConCept 
Επιδαπέδιο φωτιστικό 
Main € 566 
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«Αυτό το καλοκαίρι δεν πάμε πουθενά. θα 
βγούμε όλοι έξω στον κήπο με το δεντρόσπιτο 
και την καρέκλα την μπαμπού κάτω από τον 

έναστρο ουρανό», σα να σου ψιθυρίζει στο αυτί ο Αμερικανός Bruce Weber. Ο διάσημος φωτογράφος μόδας 
χάρισε το φακό και τη σκηνοθετική ματιά του στην καινούργια διαφημιστική εκστρατεία της γερμανικής εταιρείας 
επίπλων εξωτερικού χώρου Dedon. “Coming Home” είναι ο τίτλος της εκστρατείας - αναζήτησης των συναισθη-
μάτων που σχετίζονται με τη ζωή εκτός σπιτιού. Παράλληλα ο Weber επιμελήθηκε το γεμάτο ποιητική διάθεση και 
εικαστική φωτογραφία κατάλογο της εταιρείας. Τα έπιπλα Dedon 
κυριαρχούν τα τελευταία είκοσι χρόνια σε κήπους και εξωτερικούς 
χώρους, συνδυάζοντας το πρωτοποριακό design με τη γερμανική 
ποιότητα. θα τα βρεις στα καταστήματα DeDon και ΑβΑΞ.

CoMInG HoMe 

ιKeA Μεταλλικό σκαμπό Planko € 10,17 

ΣΚΑΜΠΟ Γερές δόσεις design σε μέγεθος «σφηνάκι»

βό ConCept 
Ξύλινο σκαμπό Shogun € 131

DesIGn plAZA 
Σκαμπό Twist της Moroso, σχ. Karmelina Martina 

poRCelAnA Υφασμάτινο πουφ Rabat 
της Kenzo Maison, σχ. Antonio Marras 











H O M E  G I R L

Έ
χω περάσει πολλά καλοκαίρια σε αντί-
σκηνα, από χύμα-στο-κύμα μέχρι σε ορ-
γανωμένο κάμπινγκ-Κνίτη: αυτό από μόνο 
του δεν λέει τίποτα, ο καθένας ξέρει σήμε-
ρα να στήσει μια σκηνή κάτω από ένα πεύ-

κο. Το ενδιαφέρον είναι η λογική του αντίσκηνου, δηλαδή ο 
τρόπος που διαλέγεις τι θα πάρεις και τι θα αφήσεις, τι είναι 
αναγκαίο, απαραίτητο, χρήσιμο, διακοσμητικό ή περιττό. 
Επειδή τα φορτώνεσαι όλα λίγο ή πολύ στην καμπούρα σου, 
απλοποιείς τις ανάγκες σου. Έχεις ένα μόνο κατσαρόλι, στο 
οποίο άλλοτε τηγανίζεις και άλλοτε βράζεις, ένα στρώμα 
που μπαίνει στη θάλασσα και βολεύει να κοιμάσαι απάνω 
του όταν είναι στη στεριά. Τέσσερις ελαφριές καρέκλες  
που αντέχουν στην ανηφόρα, ένα τραπεζάκι 
που κλείνει και το ζαλώνεσαι παραμάσχαλα, 
ένα μουσαμά που απλώνεται στη γη για 
να παίζουν τα παιδιά κι όταν βρέχει γίνεται 
τέντα μπροστά στο αντίσκηνο. Θέλεις 
πράγματα να κάνουν multitasking. 
Όχι ακριβώς του σαλονιού και του 
αλωνιού, αλλά στο περίπου, μια και 
όλα αυτά τα μικρά, ελαφρά επιπλο-
σκευο-αντικείμενα πολλαπλών 
χρήσεων τα θέλεις επιπλέον και 
όμορφα. Αν είναι κακορίζικα 
και στραβοχυμένα… όσο πρα-
κτικά κι αν είναι, σόρι – δεν τα 
αγοράζεις. Μπορεί παλιότερα να 
τα αγόραζες, αλλά σήμερα μετράς τα ευρώ 
σου, όταν τα βρίσκεις ξέμπαρκα. Επομένως δεν 
συμφέρει να παίρνεις πράγματα παρά μόνον αν είναι 
απαραίτητα, πρακτικά και νόστιμα.
Όλο αυτό είναι σα να ισορροπείς πάνω σε 
πετονιά ή σε πετούνια, πολύ μπερδεμένο, μια 
και πάντα έχεις την τάση να διαλέγεις το πιο 
φιγουρατζίδικο. Όταν πηγαίνεις να αγο-
ράσεις έναν καναπέ, π.χ., δεν σκέφτεσαι 
πόσο μανιτζέβελος είναι, αλλά πόσο ται-
ριάζει στο σαλόνι σου κι αν είναι ωραίος 
ο μπαγλαμάς ή όχι. Τον ψάχνεις σαν 

να ’ναι γκόμενος που 
δεν πρέπει 

να ξεφοντάρει στο περιβάλλον σου, ενώ ταυτόχρονα 
οφείλει να κάνει και το χρέος του κατά το δοκούν. Ο 
καναπές, όπως κι ο γκόμενος, μπορεί να σου χαλάσει 
όλη τη μαγιά αν δεν τον υποβάλεις στη δοκιμασία του 
τσαντιριού: Χωράει; Κολλάει; Είναι συμβατός με μικρές/
μεγάλες παρέες; Λερώνει; Ξεχαρβαλώνει; Και στο φινά-
λε, ο γκόμενος μπορεί να πάρει δρόμο πιο γρήγορα απ’ 
τον καναπέ, που έτσι και σε βολέψει τον κρατάς μέχρι να 
του πεταχτούν οι σομιέδες όξω. 
Στο τσαντίρι τώρα… το «πιο όμορφο» δεν είναι η πρώτη 
σου προτεραιότητα, ωστόσο το σκέφτεσαι κι αυτό. Κοι-
τάζεις το αντίσκηνο διπλωμένο μέσα στο σάκο του και 
σκέφτεσαι (α) τι χωράει όταν είναι στημένο, όταν δηλαδή 
είναι ένα κανονικό καλοκαιρινό σπίτι, (β) πόσα απ’ αυτά 
που χωράει μπορούν να κάνουν δύο ή και πέντε δουλειές 
αντάμα και (γ) ποιος θα στα κουβαλήσει. Τα (α), (β), (γ) 
περνάνε από το κόσκινο της «υπερ-καλής τιμής», καθώς 
και από το βέλο της ωραίας εμφάνισης. Το δύο-σε-ένα, 
δηλαδή, έχει ήδη γίνει τρία-τέσσερα-πέντε-σε-ένα, κι 
ακόμα δεν ησυχάζεις. Χρειάζεσαι ένα βαλιτσίδιο που να 
γίνεται κομοδίνο… ή μήπως δεν το χρειάζεσαι; Μήπως ο 
σάκος του ίδιου του αντίσκηνου με τα βιβλία σου μέσα, 
π.χ., μπορεί να «δουλέψει» ως κομοδίνο; Τα βιβλία, σκέτα, 
το ένα πάνω στο άλλο; Μια εφημερίδα στο πάτωμα της 
σκηνής; Τίποτα απολύτως; 
Κόψε-κόψε, μένεις στα απαραίτητα: κάπου να κοι-
μάσαι, κάπου να κάθεσαι, κάτι να μαγειρεύεις, ένα βρα-
στηράκι για να φτιάχνεις καφέ/τσάι, ένα φως και τέρμα. 
Αν πας σε οργανωμένο κάμπινγκ, θα υπάρχει ντους και 
τουαλέτα. Αν πας στον άνεμο με βάρκα την ελπίδα… 

χρειάζεσαι σάκο-νερού-θερμοσιφωνάκι, για 
να πλένεις καμιά μασχάλη, και η τουαλέτα 

δεν είναι θέμα. Μπορεί να είναι, αλλά όχι για 
ανθρώπους που στήνουν αντίσκηνα 

στις ερημιές: πιστέψτε με (been 
there, bought the t-shirt).

 Απ’ την άλλη, το πιο βολικό 
έπιπλο που έχω αγοράσει 
είναι μια πολυθρόνα που 
γίνεται κρεβάτι ή ντιβάνι – 

με ρόδες, ελαφριά και όμορ-
φη, ανοίγει μ’ ένα τσακ και χωράει 
έναν πολύ ψηλό άνθρωπο, ενδεχο-
μένως και πολύ χοντρό άνθρωπο 
(αλλά όχι έναν ψηλό κι έναν χοντρό: 

είπαμε, είμαστε στα δύο-σε-ένα). 
Δεν την έχω πάρει ποτέ μαζί μου με 

αντίσκηνο, είναι έπιπλο σπιτιού… αλλά έχει κάτι το τσαντι-
ρέξ απάνω της. Όποιος μένει στο σπίτι μας για ένα βράδυ, 
απροειδοποίητα (λίγο ντίρλα), κοιμάται στην πολυθρόνα-
κρεβάτι που παραμένει ανοιχτή, ως κρεβάτι, τις περισσό-
τερες μέρες επειδή περιμένει κόσμο τις περισσότερες 
νύχτες, ακόμα και στο τζάμπα (όταν δεν έρχεται ψυχή). 
Και εδώ ήθελα να καταλήξω: ότι ένα σπίτι δεν χρειάζεται 
πολλά, έστω κι αν για να γεμίσει θέλει περισσότερα από 
αυτά που χωράνε σ’ ένα τσαντίρι, ή σε πέντε (τσαντίρια). 
Με λίγη φαντασία βρίσκεις κάτι βολικό και όμορφο και απ’ 
όλα. Εννοείται ότι θα κλείσω με αυτό που είναι το ρεφρέν 

της ζωής μας για εκατό διαφορετικά πράγματα, 
που όλα θέλουν (σώωωπα!) αγάπη – γιατί ένα σπίτι, 
βασικά, θέλει αγάπη.   

Είναι η φράση της ντροπής, ό,τι πιο cheesy και «Οικογέ-
νεια Walton» μπορεί να πει κανένας για ένα σπίτι… αλλά 
ισχύει για όλα, όντως – ακόμα και για τα τσαντίρια.           

TSANTIRI, SWEET TSANTIRI*
(*όπως λένε στο χωριό μου, “Home, sweet home”)

Όσο σφίγγουν τα πράγματα κι ενώ περιμένουμε τα «καινούργια κι-
νήματα» να σκάσουν στον ορίζοντα… επιστρέφουμε στα βασικά. Σ’ 
αυτά που είναι απαραίτητα σ’ ένα τσαντίρι – συγνώμη, σ’ ένα σπίτι. 
Ή σ’ ένα σπίτι-τσαντίρι που είναι λειτουργικό. Και ευχάριστο. Και ως 
εκεί – ας μη ζητάμε γη και ύδωρ πια από ένα τσαντίρι.  

Της Μανίνας ΖουΜπουλακη
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Π Ρ Ο Σ Ω Π ι Κ Ο Σ  Χ Ω Ρ Ο Σ

Τo ρατάν σαλονάκι μάς άφησε 
χρόνους (καιρός ήταν) και 
φέτος προσανατολίστηκα σε 
πιο οικονομικές λύσεις. Τα 
πουφ είναι  πολύ βολικά, 
προσαρμόζονται σε όλες τις 
διαθέσεις και δίνουν έναν πιο 
ανάλαφρο αέρα στο χώρο. 

Φαναράκι από το Jumbo, € 9,  
η αποθέωση του value for 
money! Δημιουργεί πολύ 
ωραία ατμόσφαιρα το βράδυ 
στο χώρο.

Βιβλίο για τα κρασιά του 
Μπορντό – εργαλείο της δου-
λειάς μου, αλλά και σύντροφος 
σε στιγμές χαλάρωσης. Όσα 
και να προσπαθείς να μάθεις 
για το κρασί, ποτέ δεν θα το 
γνωρίζεις απόλυτα. Κάτι σαν 
τις γυναίκες... 

Ηχείο. Δεν μπορώ να φα-
νταστώ καμία απόλαυση που 
να μη συνοδεύεται από μου-
σική. Στο τέλος μιας μέρας 
δεν υπάρχει τίποτα πιο όμορφο 
από το να ξαπλώνεις ακού-
γοντας “Casta Diva” από την 
Κάλλας. Όταν έχουμε διάθεση 
πάρτι προτιμάμε Barry White. 

Τα βατραχοπέδιλα σώζουν 
πολλές φορές την κατάσταση. 
Συνέχεια πέφτει κάτι στον 
πάτο της πισίνας – κι έχει 3 
μέτρα βάθος, η άτιμη!

Αυτή την πετσέτα 
κάποιος την ξέχασε 
στο σπίτι. Εγώ δεν 
θα την αγόραζα ποτέ 
τόσο πολύχρωμη.

Ένας άνθρωπος που ασχολείται με το κρασί είναι 
δύσκολο να μην του αρέσει η σαμπάνια. 
Απαραίτητη στις χαρές με την παρέα και αναγκαία 
στις μελαγχολικές στιγμές μοναξιάς. Και δεν 
είναι απίθανη αυτή η σαμπανιέρα; Λατρεύω το 
baroque-μοντέρνο  ντιζάιν της. Έχει σχεδιαστεί 
από τον Ισπανό ντιζάινερ Jaime Hayon για 
λογαριασμό της Champagne Piper-Heidsieck.

Η ταράτσα μου έχει πανοραμική θέα στην Αθήνα. 
Ευχαριστώ πολύ τον Καλατράβα, που με τις 
«αψίδες» του βελτίωσε πολύ την αισθητική του 
ορίζοντά μου.
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DOLCE 
VITA
Βουτιές με θέα την πόλη, 
στο σπίτι του Σωτήρη Γεωργίου

Το βράδυ μαζευόμαστε όλοι οι 
φίλοι εδώ. Μ’ αρέσει να περι-
ποιούμαι τους καλεσμένους μου, 
κάνουμε συχνά bbq, ξέρω όλα τα 
μυστικά του καλού ψησίματος...

Η 
πρώτη φορά που είδα αυτό το σπίτι και 
το ερωτεύτηκα ήταν στην τελετή έναρξης 
των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004. Ήμουν 
καλεσμένος από τον ιδιοκτήτη του σπιτιού, 

κι έπειτα πολύ καλό φίλο, αρχιτέκτονα Αναστάση 
Σοτοβίκη, να δούμε την έναρξη από την πισίνα. Ο Ανα-
στάσης ήταν τότε ακόμη εργένης και είχε σχεδιάσει το 
σπίτι του με αυτές τις προδιαγραφές. Όταν απέκτησε 
οικογένεια μετακόμισε σε μεγαλύτερο σπίτι και τότε 
το όνειρό μου έγινε πραγματικότητα.
Οι προδιαγραφές μου ταίριαζαν με το σπίτι και του 
σπιτιού με τις δικές μου. Είναι μίνιμαλ, αρκετά εργο-
νομικό, και το καλοκαίρι μεταμορφώνεται. Βρίσκεται 
στον τέταρτο και πέμπτο όροφο – κάτω το σπίτι 55 
τ.μ., all-included, πάνω η βεράντα και η πισίνα. Από 
ένα μακρόστενο παράθυρο στην κουζίνα βλέπεις 
όσους κολυμπούν πάνω – εντελώς κινηματογραφι-
κό! Το διάφανο τζάμι στην οροφή του υπνοδωματίου 
σε φέρνει σε άμεση επαφή με τον ουρανό, ειδικά το 
βράδυ. Το μόνο μειονέ-
κτημα είναι η κουζίνα, αν 
ήταν λίγο μεγαλύτερη 
θα ήμουν ευτυχισμένος, 
αλλά είπαμε... είναι ένα 
εργένικο σπίτι.
Η μεγάλη βεράντα με 
την πισίνα είναι ιδα-
νική για πάρτι, αλλά 
και για χαλάρωση. Εί-
ναι πραγματικά πολύ 
ωραία αίσθηση να γυρί-
ζεις κουρασμένος από 
τη δουλειά και να κάνεις 
μια βουτιά ή να ξυπνάς 
το πρωί και να βουτάς, σε αναζωογονεί. Το μεγα-
λύτερο προνόμιο, όμως, είναι ότι βρίσκεσαι στο πιο 
ψηλό κτίριο της περιοχής, έχεις απεριόριστη θέα 360 
μοίρες και είσαι μακριά από τα αδιάκριτα βλέμματα 
των γειτόνων.
Το σπίτι είναι ένας χώρος που πρέπει να απορροφά 
τα προβλήματα της καθημερινότητας και να μας 
γεμίζει με ενέργεια. Για να το καταφέρει κανείς αυτό, 
πρέπει να ζει σ’ ένα σπίτι που του αρέσει και το αγαπά. 
Θεωρώ πως είναι πολύ σημαντικό να ξυπνάς το πρωί 
και να βρίσκεσαι σ’ έναν ωραίο χώρο που σου φτιάχνει 
τη μέρα, θέλεις να βλέπεις τα πράγματα με άλλο μάτι, 
σε κάνει καλύτερο άνθρωπο. 
Μου αρέσει να καλώ φίλους συνέχεια, είτε βράδια 
για ποτό και μουσική είτε τις Κυριακές που μαζευ-
όμαστε από το πρωί, κάνουμε μπάνιο, το μεσημέρι 
μαγειρεύουμε όλοι μαζί και το βράδυ καταλήγουμε 
να πίνουμε cocktails. Νομίζω ότι τα ωραία πράγματα 
αποκτούν περισσότερη αξία όταν τα μοιράζεσαι με 
αυτούς που αγαπάς.  
Ζώντας σ’ ένα χώρο με αισθητική, βελτιώνεται και 
η δική μας αισθητική, κάτι που έχουμε ανάγκη για να 
κάνουμε τον κόσμο ομορφότερο και καλύτερο.   

* Ο Σωτήρης Γεωργίου είναι sommelier και store manager 

στην κάβα Kylix και αρθρογραφεί για το κρασί σε διάφορα 

περιοδικά

Ξαπλώστρα από ξύλο τικ, 
ιδιαίτερα ανθεκτική στις και-
ρικές συνθήκες – σε αντίθεση 
με το ρατάν σαλονάκι. Ανα-
πόσπαστο κομμάτι του lounge 
χαρακτήρα που έχει ο εξω-
τερικός χώρος του σπιτιού. 
Αγαπάμε ξαπλώστρα.
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Τ Α Σ Ε Ι Σ

Χειροποίητα κεραμικά από τη συλλογή 
Emotional της Rina Menardi, ROOM SERVICE 

ΚαλοΚαίρί& 
ΚεραμίΚα

είτε πρόκειται για παραδοσιακά είτε για 
σύγχρονα, τα κεραμικά δεν θα πάψουν πο-
τέ να μας γοητεύουν, γιατί έχουν τη μαγική 

δύναμη να μας συνδέουν με τις μακρινές 
εποχές που ζούσαμε έναν πιο φυσικό τρόπο 

ζωής. Κι αυτό μας φτιάχνει πάντα το κέφι. 

Του Γιάννη ΚωνσΤάνΤινιδη
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μνήμή ελεφαντα Θα μπορούσε να πει κανείς ότι αυτή η ταύτιση που κάνουμε 
μεταξύ κεραμικών και φυσικού τρόπου ζωής συνδέεται με μια «κεραμική μνήμη» που διαθέτουμε 
όλοι και η οποία μεταφέρεται υπογείως από γενιά σε γενιά, διατηρώντας ζωντανό κάτι που κατά-
γεται από το πραγματικά πολύ μακρινό παρελθόν μας. ωστόσο, είναι πολύ χαρακτηριστικό και 
συγκινητικό ότι ποτέ –σε κανέναν πολιτισμό– δεν αντιμετωπίσαμε τα κεραμικά μόνο ως χρηστικό 
είδος. άπό την πρώτη κιόλας στιγμή τα διακοσμούσαμε και αυτή η «καλλιτεχνική πλευρά» τους 
καταγράφει με εξαίσιο τρόπο, και ανά τις χιλιετηρίδες, κάτι πολύ ανθρώπινο: τη χαρά της ζωής. 

λαΪΚή & εντεΧνή ΚεραμίΚή Με βάση αυτό το κριτήριο –δηλαδή, το καλλι-
τεχνικό– σημειώνεται μια πολύ σημαντική καμπή γύρω στα τέλη του 19ου αιώνα: οι δύο πόλοι της 
κεραμικής τέχνης –ο λαϊκός και ο «έντεχνος»– διαχωρίζονται πλήρως και γίνονται ευδιάκριτοι. 
άυτό συνέβη καταρχάς στην άγγλία κι από κει εξαπλώθηκε σ’ όλο τον κόσμο. Για το λόγο αυτό η 
καθαρά καλλιτεχνική κεραμική είναι ευρέως γνωστή και με την αγγλική ονομασία studio pottery – 
δηλαδή κεραμική που παράγεται στο ατελιέ ενός καλλιτέχνη και όχι στο εργαστήριο ενός τεχνίτη. 
συμβαίνει, όμως –κι αυτό ισχύει σε κάθε χωρισμό, ακόμα κι εκείνο δύο ανθρώπων–, η έντεχνη 
«μονάδα» που προκύπτει να κοιτάζει με μεγάλη περιέργεια και παρατηρητικότητα τη λαϊκή. Επι-

άιγινήτικα κανάτια, μια μεγάλη παράδοση 
του νησιού

➔
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διώκει να εντοπίσει –και τελικά να αφομοιώ-
σει– όλα εκείνα τα επιμέρους στοιχεία που 
έχουν τη δύναμη του αυθορμητισμού, πηγαία 
δροσιά και λιτή σύνθεση. Έτσι, στη διάρκεια 
του 20ού αιώνα, παρατηρείται ένα ξεκάθαρο 
ενδιαφέρον για την παραδοσιακή ιαπωνική 
κεραμική. δημιουργήθηκε ένα ολόκληρο 
«γένος» κεραμιστών, οι οποίοι, ξεκινώντας 
από την εποχή του Μοντέρνου κινήματος, 
αφοσιώθηκαν στις φόρμες που είναι εντε-
λώς απέριττες, φίνες, αλλά και ταυτόχρονα 
στιβαρές. Τα κεραμικά τους γοητεύουν με 
την απλότητά τους, τις ζυγισμένες αναλογί-
ες τους, τις πανέμορφες γήινες υφές τους 
και τη φιλοδοξία τους να τιθασεύσουν τα 
υλικά από τα οποία κατασκευάζονται, χωρίς 
να δείξουν την παραμικρή ασέβεια προς τη 
φύση αυτών των υλικών. σ’ αυτό το «γένος» 
ανήκει η ιταλίδα κεραμίστρια Rina Menardi, 
η οποία ξεκίνησε την καριέρα της το 1980. 
Τα κεραμικά της είναι γαλήνια, δεν έχουν 
την πρόθεση να επιβληθούν στο χώρο στον 
οποίο βρίσκονται, είναι απολύτως χρηστικά 
και πάνω απ’ όλα εξαιρετικά κομψά.

οί designers βαζουν 
Καμίνί Με τα κεραμικά όμως έχουν 
ασχοληθεί και όλοι οι μεγάλοι ντιζάινερς. Πώς 
θα μπορούσαν άλλωστε να μην το κάνουν, 
όταν έχουν μπροστά τους ένα υλικό σαν τον 
πηλό, που είναι τόσο εύπλαστο και υπάκουο, 
αλλά ταυτόχρονα και τόσο απρόβλεπτο. Γιατί 
είναι γεγονός ότι κανείς δεν μπορεί να ξέρει 
πώς θα δείχνει ένα κεραμικό πριν αυτό βγει 
από τον κλίβανο στον οποίο ψήνεται. Είναι 
πολύ ενδιαφέρον ότι πολλοί σχεδιαστές 
προχωρούν και σε απρόσμενες χρήσεις του 
πηλού, όπως για παράδειγμα η Paola Navone, 
η οποία έχει δημιουργήσει κεραμικά σκαμπό 
αλλά και τραπέζια. Κατά τα άλλα συναντά κα-
νείς όλο το πιθανό φάσμα μορφών και διακο-
σμήσεων, ξεκινώντας από την πιο pop εκδοχή 
τους, όπως την αντιλαμβάνονται οι Karim 
Rashid και Jaime Hayon για παράδειγμα, ή ο 
Marcel Wanders, ο οποίος έχει δημιουργήσει 
εντυπωσιακές συλλογές πλακιδίων τοίχου. 
Ο Tord Boontje, πάλι, με την εξαιρετική σειρά 
“Table Stories” που περιλαμβάνει πιάτα, σα-
λατιέρες και άλλα παρεμφερή, έχει καταφέ-
ρει να προσθέσει μια ιαπωνικού τύπου αυστη-
ρότητα και ένα minimal ύφος στην κεραμική 
του, χρησιμοποιώντας μεν τα γνωστά μοτίβα 
του με λουλούδια, φυτά, ελαφάκια κ.λπ., αλλά 
κρύβοντάς τα –σε μερικά απ’ αυτά– κάτω από 
την εφυάλωση του πηλού, ώστε να διακρίνο-
νται αχνά, σαν φευγαλέα ανάμνηση κάποιου 
μακρινού ονείρου.
 
ανθίσμενή παραΔοσή 
στην Ελλάδα, η κεραμική παράδοση υπήρξε 
πάντα μεγάλη και αξιοθαύμαστη. Όπως ανα-
φέρει η Κατερίνα Κορρέ - Ζωγράφου στην 
εξαιρετική μονογραφία της «Τα κεραμεικά 
του ελληνικού χώρου», η χρυσή περίοδος 
της νεότερης ελληνικής κεραμικής ξεκινά 
περί το 1700 και τελειώνει γύρω στο 1950 

Τ Α Σ Ε Ι Σ

διακοσμητικά κεραμικά φρούτα, σειρά Corres 
de Terra της Gardeco, ινΤΕRNI 

διακοσμητικά 
της συλλογής 
The Fantasy, 
σχ. Jaime Hayon 
για τη Lladro,
STUDIO KOSTA 
BODA 

σκαμπό και τραπέζι από πηλό, σχ. Paola Navone 
για την Gervasoni, INTERNI 

➔
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– τη δεκαετία που τα ελληνικά νοικοκυριά 
αρχίζουν να αλλάζουν τα παραδοσιακά οικια-
κά σκεύη με άλλα που τότε φάνταζαν πιο μο-
ντέρνα και πρακτικά (όπως, για παράδειγμα, 
τα αλουμινένια, τα εμαγιέ και τα πλαστικά). 
Όμως, στη διάρκεια αυτών των 2,5 αιώνων, 
τα κεραμικά «ταξίδευαν» σχεδόν παντού λό-
γω του εμπορίου και «ένωναν» τις διάφορες 
περιοχές του τότε ελληνικού κόσμου, στο 
άιγαίο, στη Μικρά άσία, αλλά και αρκετά 
μακρύτερα, γύρω από τη Μεσόγειο. 
Ο παραδοσιακός τους διάκοσμος είναι ένας 
από τους πιο χαρούμενους παγκοσμίως: 
γαρίφαλα, υάκινθοι, τουλίπες μπλέκονται 
σε σφικτές συνθέσεις με λαγουδάκια, κα-
ραβάκια, φασιανούς, παγώνια και ό,τι άλλο 
ο άνθρωπος κοίταζε γύρω του στη φύση και 
το θεωρούσε όμορφο, οικείο, χαρμόσυνο και 
απολύτως ενταγμένο στην καθημερινότητά 
του. Τα κεραμικά εκείνης της εποχής είναι 
σήμερα περιζήτητα και αποτελούν αντικείμε-
νο σκληρών ανταγωνισμών στους σχετικούς 
πλειστηριασμούς, επιτυγχάνοντας ασύλλη-
πτα υψηλές τιμές, τις οποίες ανενδοίαστα 
προσφέρουν οι συλλέκτες που έχουν την 
ευγενή μανία να τα ποθούν. 
δεν υπήρχαν περιοχές της Ελλάδας που να 
μην παράγουν τα δικά τους κεραμικά. ωστό-
σο, μερικές είχαν κατακτήσει ιδιαίτερη φήμη 
για την παραγωγή τους – όπως για 
παράδειγμα η σίφνος, η Ρόδος, 
η άίγινα, η Μυτιλήνη και η 
Κρήτη. Πρόκειται για πε-
ριοχές που και σήμερα 
η παράδοση διατηρεί-
ται εκεί ζωντανή. 

νεο Κυμα συγ-
χρόνως, μια πολύ σημα-
ντική φιγούρα για την κε-
ραμική τέχνη στην Ελλάδα, 
ο Πάνος Βαλσαμάκης (1900-
1986), έθεσε τις βάσεις για να αναπτυχθεί 
και στη χώρα μας η καλλιτεχνική κεραμική. Το 
έργο του συνέχισε ο γιος του άλέκος και έτσι, 
στη δεκαετία του 1970, που τα κεραμικά έγιναν 
μόδα παγκοσμίως, η studio pottery γνώρισε 
και εδώ μια σημαντική ακμή. η Ελένη Βερ-
ναρδάκη, που σπούδασε κεραμική σε σχολή 
καλών τεχνών στο Λονδίνο, είναι ίσως ο πιο 
αντιπροσωπευτικός εκπρόσωπος εκείνου του 
ρεύματος. Το 2008 συμπλήρωσε 50 χρόνια 
καταξιωμένης παρουσίας στον καλλιτεχνικό 
χώρο και οι δημιουργίες της που έχουν 
ξεκάθαρο και αναγνωρίσιμο στιλ 
συνεχίζουν να εντυπωσιάζουν και 
να γοητεύουν. Το ίδιο ισχύει και για 
τη δουλειά της άντωνίας Λεκατσά 
– μιας grande dame της ελληνικής 
κεραμικής που προσηλώνεται στη 
«δωρικότητα» της φόρμας και σε όλα 
όσα προσθέτει η αφαίρεση.

ποπ πνευμα Βρισκόμαστε 
όμως πια σε φάση καμπής του κλά-
δου. Πολλά εργαστήρια που μέχρι 

Τ Α Σ Ε Ι Σ
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 Πήλινες γλάστρες από το εργαστήριο
του νεκτάριου Γκαρή στην άίγινα 

Χειροποίητο κουτί για μπισκότα 
της Ευτυχίας Μπαρτζού 

 Βάζο της Flavia, 
σχ. Karim Rashid, 
DESIGN PLAZA  

➔
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και πριν από 25 χρόνια ήταν εξαιρετικά δρα-
στήρια, σήμερα δεν υπάρχουν καν. ωστόσο, 
εκείνοι οι λίγοι που –σχεδόν σε πείσμα των 
καιρών– αφοσιώνονται στην καλλιτεχνική 
κεραμική, το κάνουν με περισσότερη όρε-
ξη, πολλή έμπνευση και με την πρόθεση να 
προχωρήσουν την τέχνη ένα βήμα μπροστά. 
σ’ αυτό τον πυρήνα ανήκουν η Ευτυχία Μπαρ-
ζού, που έχει το εργαστήριό της στην άθήνα, 
και η Τριανταφυλλιά Κοττάκη, που μαζί με 
την κόρη της Μάρθα ζουν και εργάζονται 
στην άίγινα. Το έργο τους αντλεί πολλά 
στοιχεία από τη λαϊκή παράδοση και τα με-
ταπλάθει μέσα από ένα πολύ σύγχρονο pop 
πνεύμα, το οποίο εκφράζει απερίφραστα την 
καλή του διάθεση και την αγάπη του για τις 
φαντασμαγορίες χρωμάτων.

νήσίωτίΚο φαίνομενο
η άίγινα είναι σήμερα μια περιοχή όπου η ελ-
ληνική κεραμική τέχνη γνωρίζει μια άνθιση. 
Κι αυτό γιατί έχουν εγκατασταθεί εκεί –για 
τους δικούς του λόγους ο καθένας– διάφοροι 
studio potters, που όλοι μαζί συνιστούν ένα 
εξαιρετικά ενδιαφέρον «κύτταρο» κεραμικής 
παραγωγής, το οποίο αντέχει να «μιλήσει» 
μια γλώσσα σύγχρονη και διεθνή. Μεταξύ 
αυτών συγκαταλέγονται η Θεοδώρα Χω-
ραφά και η Μαργαρίτα Εκκλησιάρχου. 
δεν υπάρχουν κοινά σημεία στο έργο 
τους, παρ’ όλ’ αυτά υπάρχει μια εκλε-
κτική συγγένεια που τα συνδέει και 
είναι η τελειοθηρία. 
συγχρόνως, στο πρόσωπο του νε-
κτάριου Γκαρή, ο οποίος έχει εργα-
στήριο στον Μεσαγρό, αναγνωρί-
ζει κανείς τη ζωντανή παράδοση. Ο 
ίδιος τονίζει ότι ολόκληρο το γενε-
αλογικό του δένδρο στηρίζεται στην 
αγγειοπλαστική. ωστόσο, διευκρινίζει 
ταυτόχρονα ότι μάλλον αυτός θα είναι ο 
τελευταίος που ασχολείται με την τέχνη. Κι 
αυτό το αποδίδει στο ότι απαιτείται τεράστι-
ος καθημερινός μόχθος για να κάνεις αυτή 
τη δουλειά, τον οποίο, κατά τη γνώμη του, οι 
νεότερες γενιές δεν είναι έτοιμες να αναλά-
βουν. άς σημειωθεί ότι ο νεκτάριος Γκαρής 
διαθέτει ακόμα παραδοσιακό καμίνι με ξύλα 
και μεταξύ της πολυποίκιλης παραγωγής του 
ανακαλύπτει κανείς τα άλλοτε κλισέ, αλλά 
σήμερα πια γλυκά σαν νοσταλγική ανάμνη-
ση, αιγινήτικα κανάτια. 
Μιλώντας όμως για παραδοσιακή κεραμική, 
αξίζει να σταθεί κανείς στην περίπτωση του 
άτσόνιου στη σίφνο. άπό το εργαστήριό του 
στο Βαθύ βγαίνουν υπέροχα παραδοσιακά 
κεραμικά, που έχουν ένα μεγάλο ατού: είναι 
προσαρμοσμένα στο σύγχρονο τρόπο ζωής. 
άυτό είναι πολύ σημαντικό κριτήριο για να 
επιλέξεις να επαναφέρεις την αισθητική 
των κεραμικών στην καθημερινή ζωή σου 
– γιατί στο τέλος ενός ωραίου γεύματος θα 
μαζέψεις τα όμορφα κεραμικά πιάτα σου κι 
ανέμελα θα τα βάλεις στο πλυντήριο των πι-
άτων. Χωρίς ν’ ανησυχείς ότι μπορεί να τους 
συμβεί εκεί κάτι δυσάρεστο. 

Τ Α Σ Ε Ι Σ

Τιρκουάζ μίνιμαλ μπολ 
της άγγέλικας Κογιεβίνα

Κανάτα με μοτίβο φιστικιά 
άιγίνης της Τριανταφυλλιάς 
Κοττάκη

Πιατέλα της 
Ευτυχίας Μπαρτζού 

Πιατέλα με καρπούζια 
της Ελένης Χωραφά

Κανάτα της 
Θεοδώρας Χωραφά 

Ο νεκτάριος Γκαρής 
στο εργαστήρι του 

στον Μεσαγρό, 
στην άίγινα

Φλιτζάνια 
τσαγιού της 
Τριανταφυλλιάς 
Κοττάκη 

σκεύος με καπάκι της Μαργαρίτας Εκκλησιάρχου Μπολ της άντωνίας Λεκατσά
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ΠΙΑΤΑ ΣΤΟ ΚΥΜΑ
Μπαρμπουνάκια, λιθρίνια, γόπες και σαγροί. Τα καλύτερα τρώγονται το καλοκαίρι.
Από την ΕΛΕΝΗ ΜΑΪΛΗ

1.IONIA Πορσελάνινο πιάτο φρούτου «Αυλόγυρος» από τη συλλογή «Άγγιγμα Ελλάδας», € 260 το σετ 20 τμχ. 
2.INTERNI Πιατέλα και πιάτα φρούτου της Gervasoni, σχ. Paola Navone, € 722 το σερβίτσιο για 8 άτομα 
3.ΙΟΝΙΑ Τετράγωνο πιάτο φαγητού Ακρογιάλι από τη συλλογή «Άγγιγμα Ελλάδος», € 230 το σετ 20 τμχ. 

4.ROOM SERVICE Πορσελάνινη πιατέλα με κοχύλια και πιάτο φρούτου με ψάρι της Dibbern, € 79,50 και € 42,50 αντίστοιχα 
5.IKEA Τετράγωνο πιατάκι € 3,50 6.HABITAT Πιάτο γλυκού Chelsea € 5,50 

7.ZARA HOME Μεγάλη πιατέλα Βlue flower € 4,95 8.ΗΑΒΙΤΑΤ Πιάτο φρούτου Lilla € 13 

1

5
6

8

3

4

2

7

ΟυρΑΝΟξυσΤεσ 
σΤΟ σΑλΟΝΙ 

«Προσιτή αλλά πάντα σπάνια». 
Έτσι ορίζεται η πολυτέλεια στη 
Gaia&Gino. Με έδρα την Κωνστα-
ντινούπολη από το 2004, η εταιρεία 
έχει αποσπάσει σημαντικά βραβεία 
και έχει εδραιωθεί ως μία τις πιο 
εφευρετικές και καινοτόμες στο 
χώρο του διεθνούς ντιζάιν. Ψυχή 
της εταιρείας είναι η ιδρύτρια Gaye 
Cevikel. Οι φίλοι της, όμως,  τη φω-
νάζουν Gaia και εκείνη το σκύλο 
της Gino. Κάπως έτσι προέκυψε η 
Gaia&Gino. Τοποθετημένη ανάμεσα 
στην Ανατολή και τη Δύση, γοητεύει 
με τα προϊόντα της. Αυτό δήλωσε ο 
ρώσος σχεδιαστής-αρχιτέκτονας 
Constantin Boym, ο οποίος σχεδία-
σε το βάζο «Ουρανοξύστης» για λο-
γαριασμό της τουρκικής εταιρείας.
Μικροί κρυστάλλινοι πύργοι σε 
χρώμα άλλοτε διαφανές και άλλοτε 
βαθύ μπλε ηλεκτρίκ δημιουργούν 
μικρές νησίδες σαν αυτές του 
Μανχάταν στο σπίτι. Κάθε βάζο 
αποτελείται από 9 κρυστάλλινα 
τμήματα. Ο Boym εξηγεί: «Η σύνθε-
ση βασίζεται στην αντίθεση μεταξύ 
του γραμμικού και του οργανικού, 
μεταξύ του τεχνητού και του φυ-
σικού». Για τη συνεργασία του με 
την Gaia&Gino, ο Boym έδειξε ότι 
θα υπάρχει συνέχεια: «είναι η αρχή 
ενός μεγάλου ταξιδιού».
Κεντρική Διάθεση: DEROS GROup, 
Βουκουρεστίου 21

046
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ΠΙΑΤΑ ΣΤΟ ΚΥΜΑ
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Ε Π Ι Λ Ο γ Ε Σ

ΜΟΙρΑσΟυ ΤΗ ΧΑρΑ

Ποπ αισθητική, διάθεση πάρ-

τι, ζωντανά χρώματα. Ο κόσμος 

αναζητεί την τέχνη στους δρό-

μους και η Absolut μοιράζεται 

εδώ και 30 χρόνια την τέχνη του 

δρόμου με τον κόσμο. Ο Νεοϋ-

ορκέζος Stephen Powers και ο 

Ιάπωνας Chiho Aoshima έβαλαν 

την Absolut σε 4 συλλεκτικές 

κανάτες: Arms, Face, Buildings 

και Lotus. Με τις κανάτες αυτές 

η παρέα μπορεί να αναμειγνύει 

και να μοιράζεται τα αγαπημένα 

της cocktail εύκολα και συναρ-

παστικά. ξεκίνησαν να κυκλο-

φορούν από τα μέσα Ιουνίου σε 

60.000 τεμάχια. Οι περιορισμέ-

νης έκδοσης κανάτες Absolut 

Art Of Sharing θα είναι διαθέσι-

μες στα σουπερμάρκετ ΑΒ και 

από αρχές Ιουλίου στα σκλα-

βενίτη, Carrefour & Masoutis 

στην τιμή της φιάλης. εάν θες 

να μάθεις συνταγές για κοκτέιλ 

δοκίμασε την ιστοσελίδα www.

absolutdrinks.com. 

1.NOTOS HOME 
Καράφα νερού της Laura Ashley Home € 41
2.LA BELLE MAISON 
Καράφα νερού της LSA € 41,50 
3.ROOM SERVICE 
Καράφα νερού της IVV € 56,50 
4.ΙΟΝΙΑ 
Καράφα Fernando € 30,60   
5.HABITAT 
Κωνική καράφα Devon € 25 
6.ΙΟΝΙΑ 
Κρυστάλλινη καράφα της Cristal de Sevres € 201 
7. ZARA HOME 
Καράφα με τετράγωνο χέρι € 9,99 
8.IKEA 
Κλασική καράφα νερού € 7,12 

THE BIG CHILL
Κανάτες νερού – θα τις χρειαστείς...

1.

6.

8.

5.

7.

4.

3.

2.
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Ηλίας Ζέγγελης

Ξενοδοχείο Sphinx στην Times Square της Νέας Υόρκης (1975) 
Αρχιτέκτονες: Ηλίας Ζέγγελης, Rem Koolhaas & Ζωή Ζέγγελη
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Ο 
Χαλίλ Γκιμπράν έλεγε 
ότι «ο πραγματικά σοφός 
δάσκαλος δεν σε καλεί να 
εισέλθεις στον οίκο της 

σοφίας του, αλλά σε κατευθύνει στο 
να οδηγείσαι πάντα από τη δική σου 
σκέψη». Την κλασική αυτή αντίληψη 
περί ορθής διδακτικής ο Ηλίας Ζέγ-
γελης την αναδιατυπώνει ως εξής: 
«Έβλεπα πάντα τη δουλειά του διδά-
σκοντος λίγο-πολύ σαν εκείνη της 
“μαμής”. Οι φοιτητές “εγκυμονούν” 
ιδέες και ο καθηγητής-μαμή είναι 
εκεί για να βοηθήσει να βγει αυτό 
που έχουν μέσα τους. Ποτέ δεν στα-
μάτησα να διδάσκω και πάντα έβλεπα 
τη δική μου εργασία και εκείνη των 
φοιτητών σαν αλληλοεξαρτώμενες. 
Δηλαδή, μάθαινα εγώ από τους φοι-

Δίδαξε και διδάσκει σε 
μερικές από τις σημαντι-
κότερες αρχιτεκτονικές 
σχολές του κόσμου και 

μεταξύ των φοιτητών που 
πέρασαν από τα έδρανά 
του συγκαταλέγονται οι 

δύο γνωστότεροι αρχιτέ-
κτονες της εποχής μας: ο 

Ρεμ Κούλχας και η Ζάχα 
Χαντίντ. Παράλληλα δεν 

εγκατέλειψε ποτέ την ενα-
σχόλησή του με τον αρχιτε-

κτονικό σχεδιασμό.

Του ΓιάννΗ ΚωνσΤάνΤινιΔΗ

Το νόημα της διδασκαλίας

Έργα του Ηλία Ζέγγελη ανά τον κόσμο

    051



τητές κι εκείνοι από εμένα». Ο Ηλίας Ζέγγελης 
γεννήθηκε στην άθήνα και σπούδασε στην περί-
φημη Architectural Association (άά) στο Λονδίνο. 
Ξεκίνησε σ’ αυτήν το διδακτικό έργο του, δύο μόλις 
χρόνια μετά την αποφοίτησή του. άργότερα δίδαξε 
στην άμερική, διαδοχικά στο Syracuse University, 
στο Columbia University, στο Princeton και στο 
UCLA. στη συνέχεια επέστρεψε στην Ευρώπη για να 
διδάξει στην Kunst Akademie στο ντίσελντορφ, στο 
Berlage Institut στο Ρότερνταμ και στη Mendrisio 
Accademia di Architettura στην Ελβετία. Πολύ 
πρόσφατα ανακηρύχθηκε επίτιμος καθηγητής της 
άρχιτεκτονικής σχολής του Βόλου. 
Οι φοιτητές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στον 

Βόλο αναγνωρίζουν σταθερά σε σας μια συγκεκρι-
μένη προτίμηση για κάποια αρχιτεκτονική θεωρία ή 
αντίληψη; Εκείνο που με ενδιαφέρει και για το οποίο 
δίνω συχνά εργασίες στους φοιτητές μου είναι η 
οριοθέτηση της πόλης. Η πόλη με ενδιαφέρει ως 
κέντρο του πολιτισμού. Κι εκείνο που έχει συμβεί, 
κυρίως στο δεύτερο μισό του 20ού αιώνα, είναι μια 
«διάχυσή» της – μια φυγή απ’ αυτήν, σαν να επρόκει-
το για μέρος επικίνδυνο. Οι περισσότερες εργασίες 
που δίνω στοχεύουν στο να οριοθετείται η πόλη και 
να μην επιτρέπεται να χτίζεται τίποτε έξω από αυτήν, 
εκτός κι αν πρόκειται για κάτι που συνεισφέρει στην 
έννοια «εξοχή». σήμερα –και ιδίως στην Ευρώπη– 
είναι ελάχιστοι οι τόποι στους οποίους διατηρείται 

αυτή η αίσθηση της ελεύθερης από δόμηση φύσης. 
Το ζητούμενο λοιπόν είναι να υπάρξει ξανά μια 
διαφοροποίηση μεταξύ της εξοχής και της πόλης. 
Θα έπρεπε να σταματήσει η διάχυση της οίκησης 
παντού – η λογική του ότι αφού διαθέτω τέσσερα 
στρέμματα γης δικαιούμαι να τα χτίσω.
Σε τι θα ωφελούσε αυτό την ανθρώπινη ψυχή; 
στην πολιτισμική φύση της. στην τάση μας προς 
τη συλλογικοποίηση, προς την κοινωνικοποίηση 
– κάτι που χάνεται όταν υπάρχει τόσο ελεύθερη 
δόμηση, επειδή ευνοείται ο ατομικισμός. νομίζω 
ότι επειδή η φύση μας είναι κοινωνική, θα πρέπει 
να τα αποφασίζουμε όλα κάπως συλλογικά – να τα 
διαπραγματευόμαστε μεταξύ μας, να τα συζητάμε. 
στην Ελλάδα αυτό είναι ακόμα ζωντανό, ωστόσο 
βλέπουμε κι εδώ πολλά παραδείγματα, όπου μόλις 
κάποιος βγάλει μερικά χρήματα παραπάνω απο-
φασίζει να χτίσει κάπου μακριά και να απομονωθεί 
εκεί. σαν επακόλουθο αυτής της θεώρησης, τα 
πρότζεκτ για την πόλη θα μπορούσαν να αποκτούν 
μεγάλη κλίμακα – να ξεφεύγουν από την ανθρώπινη 
και από μόνα τους τα κτίρια να συνιστούν πόλεις. 
Έχω δώσει αρκετές φορές ως θέμα στους φοιτη-
τές «Κατοικία για 50.000 άτομα» κι έχω δει αρκετά 
ενδιαφέροντα αποτελέσματα.
Όταν βλέπετε μια καινούργια φουρνιά φοιτητών 
στο αμφιθέατρο, εντοπίζετε –π.χ. από τη φάτσα– 
εκείνους που θα αποδειχθεί ότι είναι καλοί;
άπό τη φάτσα σίγουρα όχι, αλλά νομίζω ότι από την 
πρώτη κιόλας εργασία τους φαίνεται πού βαδίζουν. 
Το πρόβλημα όμως σήμερα είναι ότι –παντού στον 
κόσμο– υπάρχουν πολύ περισσότεροι αρχιτέκτονες 
απ’ όσοι χρειάζονται. Και μεταξύ αυτών οι καλοί 
είναι πολύ λίγοι. Θα έπρεπε να πάψει να είναι δη-
μοφιλής η αρχιτεκτονική, έτσι ώστε στις σχολές 
να φοιτούν μόνο όσοι ενδιαφέρονται πραγματικά 
γι’ αυτήν. άυτό θα λύσει πολλά προβλήματα, τόσο 
της ίδιας της αρχιτεκτονικής πρακτικής όσο και της 
επαγγελματικής αποκατάστασης των αρχιτεκτό-
νων. Κατά τα άλλα, στις σχολές που διδάσκω έχω 
παρατηρήσει ότι τα κορίτσια είναι σε εντυπωσιακό 
βαθμό καλύτερα από τα αγόρια. Έχουν πιο φρέ-
σκες και δυνατές ιδέες. άλλά ζούμε σε σοβινιστικές 
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σΗμΕΡά Εινάι ΕΛάΧισΤΟι 
Οι ΤΟΠΟι σΤΟυσ ΟΠΟιΟυσ 

ΔιάΤΗΡΕιΤάι Η άισΘΗσΗ ΤΗσ 
ΕΛΕυΘΕΡΗσ άΠΟ ΔΟμΗσΗ 

φυσΗσ. ΤΟ ΖΗΤΟυμΕνΟ Εινάι 
νά υΠάΡΞΕι Ξάνά μιά ΔιάφΟ-
ΡΟΠΟιΗσΗ μΕΤάΞυ ΤΗσ ΕΞΟ-

ΧΗσ Κάι ΤΗσ ΠΟΛΗσ. 

Κτίριο Check Point Charlie, στο Βερολίνο (1987) 
Επάνω δεξιά: Σχεδιασμός τοπίου με 19 εξοχικές κατοικίες στην Αντίπαρο (1981, Ηλίας Ζέγγελης, Ron Steiner & Κατερίνα Τσιγαρίδα)
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κοινωνίες, ταγμένες στην πατριαρχία. Γι’ αυτό και 
οι περισσότερες κοπέλες μετά τις σπουδές τους 
«χάνονται». Παντρεύονται, κάνουν παιδιά και το 
αποτέλεσμα είναι πολύ λίγες από αυτές να κατα-
φέρνουν να διατηρούν γραφεία, σαν εκείνο της 
Ζάχα Χαντίντ για παράδειγμα.
Τι πιστεύετε για το αρχιτεκτονικό στιλ της Ζάχα 
Χαντίντ; Πολλοί λένε ότι προκύπτει από την τε-
χνολογική πρόοδο και τη δυνατότητα που έχουν 
πια οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές να παράγουν 
αρχιτεκτονικά μοντέλα που παλιότερα ήταν δύ-
σκολο να δημιουργηθούν. νομίζω ότι το θέμα είναι 
πιο ευρύ και έχει να κάνει με το γεγονός ότι το έργο 
των περισσότερων σταρ-αρχιτεκτόνων είναι αυτο-
αναφερόμενο. Επίσης, με το ότι δεν διευκρινίζεται 
πάντα το πώς και το γιατί συμβάλλει στην πόλη για 
την οποία δημιουργείται. Όσον αφορά τη Ζάχα ειδι-
κότερα, για να είμαι ειλικρινής, φοβάμαι να την κρι-
τικάρω. Πρώτον, γιατί είναι ευέξαπτος άνθρωπος. 
Δεύτερον, γιατί με θεωρεί κάπως σαν «πατέρα» 
της, επειδή την έχω υποστηρίξει. άλλά πιστεύω ότι 
από τότε που άλλαξε η εργασία της και στράφηκε 
ακριβώς προς το φορμαλισμό που πηγάζει από τον 
υπολογιστή, έχει χάσει εκείνη την πηγαία ροή ιδεών 
που είχε όταν σχεδίαζε με το χέρι στο χαρτί. άυτά 
που κάνει τώρα δεν τα θεωρώ ισάξια του ταλέντου 
το οποίο είχε επιδείξει στην αρχή.
Θεωρείτε ότι κάνει δημαγωγική αρχιτεκτονική 
εντυπώσεων, ή είναι πολύ σκληρός αυτός ο χαρα-
κτηρισμός; Ίσως να μην είναι σκληρός. άλλά αυτά 
τα λέω τώρα με ένα φόβο. Θα προτιμούσα να τη 
δω και να της τα πω ο ίδιος. Δυστυχώς, όμως, έχω 
καιρό να τη συναντήσω. με καλεί σε όλα τα εγκαίνια 
που κάνει, αλλά εγώ δεν μπορώ να τρέχω από δω 
κι από κει. Είμαι 74 χρονών, βλέπετε.

Έχουμε κερδίσει κάτι από τις νέες αρχιτεκτονικές 
μορφές που κατακτούν ολοένα και περισσότερο 
έδαφος; Ας πούμε, υπάρχει κάποιο πραγματικό 
όφελος για το χρήστη ενός κτιρίου από έναν τοίχο 
του που δεν είναι κατακόρυφος; Εγώ πιστεύω στον 
κατακόρυφο τοίχο. Για πολλούς λόγους. Π.χ. γιατί 
μπορείς να κρεμάσεις μια φωτογραφία, γιατί μπο-
ρείς να ακουμπήσεις, γιατί δεν θα χτυπήσεις πάνω 
του το κεφάλι σου. άντιλαμβάνομαι όμως και ότι 
π.χ. το μουσείο Guggenheim του Frank Gehry στο 
μπιλμπάο, ως μνημείο, έβαλε την πόλη στο χάρτη.  
άπό κει και πέρα, όμως, το να γίνει αυτό μοντέλο 

για ό,τι άλλο κάνεις στη συνέχεια, υποτιμά την αξία 
της αρχικής ιδέας.
Πότε και πώς ξεκίνησε η συνεργασία σας με τον 
Ρεμ Κούλχας; Το 1969. Γνωριστήκαμε επειδή υπήρ-
ξε φοιτητής μου στην άά. άλλά από την πρώτη 
στιγμή είδα ότι δεν χρειαζόταν καν να τον διδάξει 
κανείς. Είχε τις δικές του ιδέες και είχε έρθει έτοι-
μος. Έτυχε να λάβουμε μέρος και οι δύο μέρος σε 
έναν αρχιτεκτονικό διαγωνισμό για το δημαρχείο 
του Άμστερνταμ και διαπιστώσαμε ότι οι λύσεις 
που προτείναμε είχαν πολλά κοινά σημεία, κάτι που 
φανέρωνε τις παράλληλες προσεγγίσεις μας στην 
αρχιτεκτονική. Η συνεργασία μας ξεκίνησε το 1969 
και κράτησε 16 χρόνια – μέχρι το 1985.
Ποιο είναι το αγαπημένο σας έργο από την πε-
ρίοδο της συνεργασίας σας; Ήταν δύο. Το ένα η 
συμμετοχή μας στο διαγωνισμό για το σχεδιασμό 
του Ολλανδικού Κοινοβουλίου στη Χάγη. Ήταν μία 
μελέτη που κάναμε μαζί με τη Ζάχα – οι τρεις μας. 
Το δεύτερο ήταν η συμμετοχή μας στο διαγωνισμό 
για το πάρκο της La Vilette, στο Παρίσι. Άλλα έργα 
εκείνης της περιόδου που μου αρέσουν πολύ είναι 
η κατοικία του ιρλανδού πρωθυπουργού στο Δου-
βλίνο και οι μελέτες μας για το Δυτικό Βερολίνο. 
Είχαμε κερδίσει δύο από αυτές και τη μία την έχτισα 
εγώ. Πρόκειται για το κτίριο Check Point Charlie, 
δίπλα στο διαβόητο ομώνυμο συνοριακό σταθμό 
του τείχους του Βερολίνου.
Για ποιο λόγο σταμάτησε η συνεργασία σας; Είχε 
αρχίσει να με ενοχλεί η ιδέα ότι το γραφείο μας 
γινόταν πολύ μεγάλο και έχανε κανείς τον έλεγχό 
του. Ο Ρεμ ήθελε πάντα να έχουμε μεγάλο γραφείο 
με πολλές δουλειές. Έλεγε «θα το κάνουμε όπως 
στο Χόλιγουντ, όπου έχουν τα “A movies” και τα “B 
movies”». άπό τη μεριά μου, ανησυχούσα ότι θα 
καταλήγαμε να κάνουμε μόνο «B movies». Είχα 
κουραστεί από αυτή την υπόθεση και αποφάσισα 
να συμμετέχω σε ορισμένους διαγωνισμούς μαζί 
με την Ελένη Τσιγάντε. άυτό με οδήγησε στο να 
ξαναρχίσω από την αρχή. Εξάλλου, μ’ ενδιέφερε 
πάντα και η διδασκαλία της αρχιτεκτονικής.
Υπάρχει κάτι που θεωρείτε ότι μάθατε χάρη στη 
συνεργασία σας με τον Ρεμ Κούλχας; ναι, είναι κά-
τι που έμαθα από τον πρώτο κιόλας διαγωνισμό που 
κάναμε μαζί: το να αντεπεξέρχεσαι κάθε φορά με 
έναν τρόπο που ξεφεύγει από το απλό ζητούμενο 
να κάνεις ωραία, εντυπωσιακά κτίρια. Δηλαδή, ότι η 
βασική επιδίωξη του αρχιτέκτονα μετατρέπεται στο 
να κάνει κάθε φορά αυτό που θέλει – αυτό ακριβώς 
που έχει φανταστεί. Ο Ρεμ έχει μέσα του αυτό το ρι-
ζοσπαστισμό. Γενικά, τον διακρίνει η ελευθερία της 
σκέψης που δεν υποτάσσεται σε κανέναν περιορι-
σμό. άς ακολουθήσεις και μια παραδοξολογία στην 
αρχιτεκτονική. άυτό θα μπορούσε να οδηγήσει σε 
πράγματα που ενδεχομένως δεν θα κατάφερνε να 
αποδώσει ένα πολύ ορθολογιστικό σκεπτικό. 
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Κατοικία του Ιρλανδού πρωθυπουργού και ξε-
νώνας επίσημων προσκεκλημένων της 

ιρλανδικής κυβέρνησης (Δουβλίνο, 1979) 
Αρχιτέκτονες: Rem Koolhaas, Ηλίας Ζέγγελης

Συμμετοχή στο διαγωνισμό για το Parc de la Vilette στο Παρίσι 

(1982-83) Αρχιτέκτονες: Rem Koolhaas, Ηλίας Ζέγγελης

Σχέδια διαμόρφωσης της παραλίας του Αργοστολίου στην Κεφαλονιά (1984)
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Το ζωΤικο παραδοξο Του νερου

είναι αλήθεια ότι το νερό δημιουργεί ένα από τα μεγαλύτερα παρά-
δοξα της εποχής μας. από τη μια, κοιτώντας τη θάλασσα, αισθανό-
μαστε ότι το διαθέτουμε σε αφθονία και από την άλλη ακούμε όλο 

και περισσότερες απειλές περί εκτεταμένης ξηρασίας, λειψυδρίας και 
μητροπολιτικής ερημοποίησης. Φυσικά και εδώ παραμένει ανεκδιήγητη 
η μακροχρόνια και ολωσδιόλου ανεύθυνη κατασπατάληση των υδάτινων 
πόρων και η εξάντληση των υγρότοπων που εγκαινίασε ο αφελής οπτιμι-
σμός της προόδου. 
Μεγάλοι αρχαιοελληνικοί μύθοι, σύμβολα αλλά και υδραυλικά έργα, βι-

βλικές σκηνές –όπως ο κατακλυσμός, η διάβαση της ερυθράς Θάλασσας 
και η βάπτιση–, υπέρτατες ρομαντικές εξάρσεις, θυελλώδεις σκηνές από 
ναυμαχίες και ναυάγια και όλες οι οικείες καλοκαιρινές υδάτινες απολαύ-
σεις του μεσογειακού τοπίου συμπληρώνουν τη γοητευτική, μυστηριώδη, 
αλλά και ζωτική και γεωπολιτική σημασία που έχει πλέον αποκτήσει το 
νερό στη ζωή μας. πώς αντιμετωπίζουν τη σχέση της σύγχρονης πόλης 
με το «άριστον ύδωρ» –όπως το αποκαλούσε ο πίνδαρος– οι αρχιτέκτο-
νες; Το ερώτημα αυτό επιχειρεί να διερευνήσει το αφιέρωμα του Home. 
O επαναπροσδιορισμός των ορίων ανάμεσα στη στερεά γη και το υγρό 
στοιχείο, ανάμεσα στο υγρό και το σταθερό, ανάμεσα στη ροή και τη δομή, 
είναι ένα πεδίο που απαιτεί απαντήσεις από όποιον οργανώνει χώρους 
και κατοικεί αυτή τη γη.  -Γιώργος Τζιρτζιλάκης
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νερο ΣΤΗν ποΛΗ
40 βαθμοί υπό σκιάν, η θάλασσα είναι μακριά κι η πόλη μοιάζει εντελώς αφυδατωμένη. 
Ζητήσαμε από τους αρχιτέκτονες να βάλουν νερό στην Αθήνα κι εκείνοι σχεδίασαν 
πισίνες, πίδακες, υδρόχωνα, πηγές που αναβλύζουν, ένα happy-κάψουλα που σε 
τρέχει πάνω κάτω σε υδάτινες λεωφόρους. Όρεξη να ’χεις να δροσίζεσαι…
Επιμέλεια: ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

◀ πΛαΤεια-πιΣινα 
Point Supreme Architects / Κωνστα-
ντίνος Πανταζής, Μαριάνα Ρέντζου και 
Beth Hughes, αρχιτέκτονες 

Η Αθήνα έχει χάσει τη σχέση της 
με το πράσινο, το νερό και τη φύ-
ση γενικότερα. Το έλλειμμα και η 
ανισοκατανομή του πρασίνου σε 
συνδυασμό με την αύξηση της θερ-
μοκρασίας υποβαθμίζουν την ποι-
ότητα ζωής και έχουν επιπτώσεις 
στην υγεία, προκαλώντας δυσφο-
ρία και κίνδυνο. Στην αρχαιότητα, 
όπου οι πηγές και τα ποτάμια ήταν 
ιερά, οι Αθηναίοι θεωρούσαν το νε-
ρό ύψιστο αγαθό και αναπόσπαστο 
μέρος της καθημερινότητάς τους. 
Το υγρό στοιχείο, σε συνδυασμό 
με την πλούσια βλάστηση, έδινε τη 
δυνατότητα στους ανθρώπους για 
ηρεμία πνεύματος και ψυχής, κα-
θώς και περισυλλογής. Το φυσικό 
τρεχούμενο νερό ήταν προϋπόθεση 
για τη λειτουργία των φιλοσοφικών 
σχολών. Τις ελάχιστες φορές που 
το νερό εμφανίζεται στις σημερινές 
ελληνικές πόλεις, συνοδεύεται από 
συντριβάνια ή άλλες κατασκευές 
που το περικλείουν, αποθαρρύνο-
ντας τη φυσική επαφή. 
Προτείνεται η απενοχοποίηση και η 
επιστροφή του στοιχείου του νερού 
σε σημεία της Αθήνας για καθημερι-
νό δροσισμό και παιχνίδι. Η πλατεία 
Αντώνη Τρίτση (Δικαιοσύνης), επί-
πεδη, με ελαφρά βυθισμένο κέντρο 
και στρατηγικά τοποθετημένη ανά-
μεσα στις οδούς Πανεπιστημίου και 
Σταδίου και τις πλατείες Ομονοίας 
και Συντάγματος, προσφέρει μια 
τέλεια ευκαιρία για την εισαγωγή 
της πρώτης ρηχής αστικής πισί-
νας, σε συνδυασμό με σκίαση από 
φύτευση κατάλληλης βλάστησης. 
Η πλατεία, επί σειρά ετών κενή ταυ-
τότητας και χρήσης, θα σημάνει την 
πανηγυρική επιστροφή της υγρής 
φύσης ακριβώς στο κέντρο της 
αφυδατωμένης πόλης.
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◀ παρε TO HAPPY Σου
Βαγγέλης Παπαδάκης - Ανδριάνα Σγούρου, αρχιτέκτονες 

Τα πάντα ρει σε μια πόλη όπου τα πάντα «φρακάρουν» και οι πάντες 
«φρικάρουν». 
Το νερό αντιμετωπίζεται στην ιστορία και από τον άνθρωπο ως το στοι-
χείο της ελεύθερης ροής. Συμβολίζει την πρωταρχική και ανεξάντλητη 
πηγή ενέργειας. Τώρα, το νερό είναι το νέο, οικολογικό μέσο μετακίνη-
σης στην πόλη.
Κόλλησες; Πάρε ένα happy! Θες να πας από την Κηφισιά στο Φιξ; Πάρε 
το happy σου! Είναι ο Ταύρος ο τελικός προορισμός σου αλλά είσαι... 
ακόμα στην Αχαρνών; Ε, πάρε κι εσύ το Happy σου.
Σε μια πόλη που νοσεί (από κυκλοφοριακό, από άναρχη δόμηση, που δεν 
ηρεμεί ποτέ) προτείνουμε το κατάλληλο… happy: τις «επιβατικές κάψου-
λες» που θα μεταφέρουν τους επιβάτες σε υδάτινες λεωφόρους.
Αναβιώνοντας τον Κηφισό ως ποτάμι (την ιστορία της πόλης) και χαρά-
ζοντας ένα σύγχρονο άξονα όπως ο άξονας Κηφισίας-Συγγρού (το πιο 
φουτουριστικό κομμάτι της Αθήνας), δημιουργούνται δύο παράλληλες 
φλέβες νερού που ενώνουν όλα τα προάστια της πόλης με το παραλιακό 
μέτωπο και τη θάλασσα. 
Για να πάρεις το Happy πρέπει να γνωρίζεις:  
Ενδείξεις: ηχορύπανση, καυσαέριο, συμφόρηση, υπερθέρμανση, αδυνα-
μία στάθμευσης, αγχώδεις διαταραχές, φάσκελο, οξεία καντηλίτιδα.
Αντενδείξεις: ναυτία, απανωτές και αλλεπάλληλες τάσεις φυγής, ροπή 
στη χαλάρωση.
Ελάχιστη δοσολογία: μία διαδρομή ημερησίως (τουλάχιστον!).
Αλληλεπιδράσεις: γνωριμία με ελκυστικό/ή συνεπιβάτη, δημιουργία 
μικροκλίματος, πότισμα κοινόχρηστων μποστανιών και κήπων, κολύμπι 
(κατά βούληση), τόνωση της λίμπιντο. 
Πάρε το happy σου και θα δεις! Η Αθήνα θα είναι υπέροχη (ξανά)!

  ΕΡΣΗ ΕίΝΑί Η ΚΟΡΗ ΤΟυ ΟυΡΑΝΟυ ΚΑί ΤΗΣ ΣΕΛΗΝΗΣ ΚΑί           ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΗΣ ΣΗΜΑίΝΕί ΔΡΟΣίΑ
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 SOUS LE PAVE, LA PLAGE
Paan Architects: Johan Annerhed, Μαρία Παπαφίγκου, Aleksandra 
Kiszkielis, Άννα Λάσκαρη 

«Τι κι αν απλά δηλώναμε ότι δεν υπάρχει κρίση – επαναπροσ-
διορίζαμε τη σχέση μας με την πόλη όχι ως δημιουργοί της 
αλλά ως υποκείμενά της, υποστηρικτές της; Περισσότερο 
από ποτέ, η πόλη είναι ό,τι έχουμε». 
Από το βιβλίο “S, M, L, XL” των Rem Koolhaas & Bruce Mau

 Μια Τρυπα ΣΤο νερο...
Χριστίνα Αχτύπη, Νικόλας Τραβασάρος, αρχιτέκτονες

Και ο κόσμος βγήκε πάλι στους δρόμους...
Στο Σύνταγμα μια δημόσια πισίνα δροσίζει τουρίστες, κατοί-
κους, περαστικούς. Μια βουτιά πριν το γραφείο, το σχολείο, 
τη βόλτα στην Aκρόπολη, τον καφέ στην πλατεία. 

Το νερό της πισίνας αποθηκεύεται και χρησιμοποιείται από 
την αστυνομία για να αποτρέψει καταστροφές από τους 
«συνήθεις ύποπτους» στο κέντρο της πόλης.
Ήρθε η κάθαρση ή όλα είναι μια τρύπα στο νερό...

  ΕΡΣΗ ΕίΝΑί Η ΚΟΡΗ ΤΟυ ΟυΡΑΝΟυ ΚΑί ΤΗΣ ΣΕΛΗΝΗΣ ΚΑί           ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΗΣ ΣΗΜΑίΝΕί ΔΡΟΣίΑ
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◀ υδαΤινεΣ ακοΛουΘιεΣ
Νίκος Κτενάς, αρχιτέκτων  

Νερό, καθαρό, στάσιμο, ως πηγή, ως 
ανακλαστική επιφάνεια, σε γραμμική 
ροή, ως οδηγός κίνησης μέσα στο 
χώρο, σε μορφή κάθετη, ως πίδακας, 
ως τοίχος, ως στοιχείο που οριοθετεί 
το χώρο.
Νερό, της ζωής, της μύησης, της 
κάθαρσης, που φέρει νοήματα και 
μηνύματα μιας αρχετυπικής αξίας 
στη μνήμη του ανθρώπου.
Σε μια αρχιτεκτονική προσέγγιση του 
θέματος του νερού μέσα στην πόλη 
της Αθήνας, το νερό θα όφειλε να 
αναδείξει μια καινούργια σχέση μέσα 
στη μάζα του αστικού ιστού. Με αυτή 
την οπτική το νερό επιλέγεται ως το 
αρχιτεκτονικό υλικό για να εγκατα-
στήσει τρόπο τινά ένα Land-Art μέσα 
στον αστικό ιστό, ενώ ταυτόχρονα ορ-
γανώνει και αποδίδει νέες ποιότητες 
στους χώρους που οριοθετεί. 
Επιλέγεται η οδός Αθηνάς, όπου στα 
μεν όμορα της οδού μεγάλα αστικά 
κενά, όπως οι πλατείες έναντι του 
δημαρχείου και της Βαρβακείου αγο-
ράς, διαμορφώνονται μεγάλες υδά-
τινες επιφάνειες, ενώ κατά τη φορά 
της οδού ορίζεται ένας κάνναβος, 
χωρίζοντας σε κατά προσέγγιση ίσα 
τμήματα το μήκος της. Σε κάθε ένα 
από αυτά τοποθετούνται ανά δυάδες 
τοιχία τα οποία ορίζουν ταυτόχρονα 
τα σημεία της κάθετης διάσχισής της. 
Τα τοιχία αυτά αναβλύζουν νερό και, 
λειτουργώντας ως συγκοινωνούντα 
δοχεία, διατηρούν το ύψος τους στην 
ίδια πάντα υψομετρική στάθμη.

Η επιλογή αυτή εγκαινιάζει τρεις ταυ-
τόχρονες νέες σχέσεις μέσα στην 
πόλη:
● Αναδεικνύει μια νέα κλίμακα μέσα 
στον ιστό, χωρίζοντας τον άξονα της 
οδού Αθηνάς σε επιμέρους αστικά 
κενά που λειτουργούν εν είδει αστι-
κών δωματίων. 

● Επαναφέρει το μέτρο της φυσικής 
γεωγραφίας πάνω στον αστικό άξονα 
που συνδέει την πλατεία Ομόνοιας 
με αυτή του Μοναστηρακίου, καθώς 
το ύψος των τοιχίων μένει σταθερό 
ενώ η κλίση του δρόμου, λόγω της 
τοπογραφίας, αλλάζει.

● Ενισχύει τον οπτικό άξονα προς την 
Ακρόπολη, μια υπερβατική κίνηση 
του βλέμματος μέσα στην πόλη.

I  L O V E  A T H E N S

 

▶ WET FLOOR
Γραφείο 405, Άρης Ζαμπίκος, 
αρχιτέκτων  

Επίσης δεν απαιτείται η 
χρήση πανιού ή δέρματος 
στο νερό, διότι το τε-
λικό ξέπλυμα γίνεται 
με μαλακό νερό και 
ειδικό γυαλιστικό 
για να μη μείνουν 
κηλίδες. Το νέο σύ-
στημα λειτουργεί με νομί-
σματα ή μάρκες και έχει τη 
δυνατότητα λειτουργίας 
και με ηλεκτρονικό κλειδί. ➔
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I  L O V E  A T H E N S

 υδροΧωνο-
HYDROCONE
Ελεάννα Χωρίτη, αρχιτέκτων

Τα δύο μεγάλα και σημαντικά θέματα 
της σχέσης μεταξύ νερού και Αθήνας 
εντοπίζονται πρώτον στο θαλάσσιο 
μέτωπό της και στους τρόπους επα-
νένωσης της πόλης με την παραλία, 
και δεύτερον στην αποκατάσταση των 
υδάτινων οδεύσεων (επίγειο δίκτυο 
γλυκού νερού), των ποταμών και των 
χειμάρρων της.
Το υδρόχωνο –φόρος τιμής στον Δη-
μήτρη Παπανικολάου– δεν αποτελεί 
απάντηση στα παραπάνω ζητήματα. 
Είναι μία πρόταση εκμετάλλευσης και 
διαχείρισης του βρόχινου νερού, που 
μπορεί να λειτουργήσει με ιδιωτική 
πρωτοβουλία ή/και σε συνδυασμό με τις 
δημοτικές/κρατικές αρχές.
Το σύστημα αποτελείται από ένα ορατό τμήμα, 
ένα μεταλλικό χωνί διαμέτρου 5 μ. και ύψους 
3,75 μ., το οποίο τοποθετείται στις ταράτσες/
δώματα των πολυκατοικιών και δρα ως συλλέ-
κτης του νερού της βροχής.
Το νερό που συλλέγεται μέσω του υδρόχωνου 

μπορεί να διοχετευθεί 
από ορατές ή μη σωληνώ-

σεις σε δύο ξεχωριστά δίκτυα, 
ιδιωτικής (ανά κτίριο) ή κοινής χρήσης 
(ανά περιοχή).
Η εφαρμογή του συστήματος σε μεμο-
νωμένα κτίρια προϋποθέτει μια μικρή 
μονάδα ανακύκλωσης η οποία θα τροφο-
δοτείται, εκτός από το βρόχινο νερό, και 
με το χρησιμοποιημένο νερό του συνόλου 
των νιπτήρων και λουτήρων, έτσι ώστε η 
λειτουργία του συστήματος να μη διακό-
πτεται σε περιόδους ανομβρίας. Η μονά-
δα αυτή ανακύκλωσης νερού συνοδεύεται 
από δεξαμενή/ές μικρής χωρητικότητας. 
Μπορεί να εγκατασταθεί εξ αρχής στις 
νέες οικοδομές, στις υπάρχουσες η εγκα-
τάσταση γίνεται στον ακάλυπτο ή στο υπό-
γειο, με ορατά δίκτυα, ενώ σε κτίρια των 
οποίων οι δυνατότητες υποδοχής νέων 

εγκαταστάσεων είναι περιορισμένες, το 
νερό θα διοχετεύεται σε δημοτικό δίκτυο συ-
γκομιδής νερού προς ανακύκλωση.
Το επεξεργασμένο νερό θα καλύπτει τις ανά-
γκες σε νερό χρήσης για τα καζανάκια, τον πο-
τισμό (φυτά σε εξώστες, ακάλυπτους, δώματα) 
και καθαρισμό των κοινόχρηστων χώρων κάθε 
πολυκατοικίας. ➔
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I  L O V E  A T H E N S

 Η καΤαΒοΘρα - πΗΓΗ
Ζήσης Κοτιώνης, αρχιτέκτων 
Συνεργάτης: Μιχάλης Σοφτάς, φοιτητής 
Αρχιτεκτονικής Α.Π.Θ.

Καθώς ανεβαίνουμε τον πλακόστρω-
το δρόμο του Πικιώνη, στο λόφο του 
Φιλοπάππου, στην αριστερή πλευρά 
του πλακόστρωτου μας συνοδεύει η 
νεροσυρμή, που στεγνή περιμένει να 
μαζέψει το νερό της βροχής. Στο ση-
μείο όπου η νεροσυρμή χάνεται μέσα 
στη γη μια αντίστροφη δύναμη κάνει 
το νερό να εκπηγάσει, λιγοστό, από τις 
χαραμάδες της καταβόθρας, σαν να 
ήταν πηγή. Το γεγονός μπορεί να συμ-
βαίνει αραιά και πού, μόνο όταν ένας 
διαβάτης πλησιάσει και η περιέργειά 
του τον κάνει να σκύψει στην καταβό-
θρα για να δει το βάθος της γης.

◀ AQUARIA ή το cabinet του καμπινέ 
Οι αρχιτέκτονες της φάλαινας [www.whalearchitects.
net] Ίρις Λυκουριώτη, Λήδα Λυκουριώτη 
Συνεργάτης: Χρήστος ίωάννου

Αντί να ξοδεύουμε ολοένα και περισσότερο 
καθαρό νερό στην πόλη, προτείνουμε τη 
μετατροπή των κτιρίων σε ένα είδος κλειστού 
πολλαπλού aquarium [aquaria], μέσα στο 
οποίο οι χρήστες-κάτοικοι καθαρίζουν το νερό 
που χρησιμοποιούν καθημερινά, κάνοντας 
γυμναστικές ασκήσεις. Χρησιμοποιούμε φθη-
νές συσκευές, τις οποίες προτείνει η δυτική 
τεχνολογία στις αναπτυσσόμενες χώρες για 
την κατανάλωση βρόμικων υδάτων, εξυπηρε-
τώντας τη ματαίωση της κατασκευής των δι-
κτύων υποδομών. Η άντληση του νερού προς 
το φίλτρο και η ενέργεια για τον καθαρισμό του 
παρέχεται μηχανικά με τη σωματική άσκηση. 
Οι χρήστες αναμετρούνται με την πραγμα-
τικότητα της λειτουργίας του οικιακού τους 
κόσμου και του αδρανοποιημένου σώματός 
τους, μακριά από τα αφηρημένα δίκτυα που 
μας παρέχουν έναντι αδρότατης αμοιβής ό,τι 
θέλουμε, ό,τι ώρα θέλουμε. Για τις αναφορές 
της πρότασής μας και την τρυφερότητα του 
Jacques Tati –η σκιά του εμφανίζεται ως το 
πρόσωπο που γυμνάζεται και περιεργάζεται 
το cabinet– για το μοντέρνο κόσμο. 
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Η ΘΑΛΑΣΣΑ 
ΜΕΣΑ ΤΟΥ

 Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

066

Μπλε είναι το χρώμα του καλοκαιριού
Από τη ΛΕΝΑ ΜΕΝΔΡΗ 



067

PORCELANA 
Τραπέζι New York Tailor από τη σειρά Patch της Moda 

IKEA 
Θήκες παγωτού Midsommar € 1,98  

BOX ARCHITECTS 
Καρέκλα Wishbone της Carl Hansen από € 705

BO CONCEPT 
Μεταλλικό φωτιστικό Βristol € 283 

ΜΑΥΡΟΣ 
Ανεμιστήρας οροφής με φως Swing € 480

COCO - MAT 
Καρέκλα Αndromeda και υποπόδιο, 

σχ. Edward Van Vliet, από € 760 
και € 612 αντίστοιχα Top 5
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ΦΩΤΟΔΙΑΣΤΑΣΗ 
Φωτιστικό οροφής Soleil της Foscarini

DESIGN PLAZA 
Πολυθρόνα και σκαμπό, σχ. Εdward Van 
Vliet για τη Moroso

ΑRTEMIDE 
Επιδαπέδιο 
φωτιστικό Cosmic 
landscape, 
σχ. Ross 
Lovegrove

ΑΒΑΞ 
Πολυθρόνα με ομπρέλα του οίκου Fendi Casa

Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

INTERNI 
Σεζλόνγκ από μασίφ ξύλο teak,  
σχ. Rodolfo Dordoni, € 3.280 + ΦΠΑ 

SET 
Πολυθρόνα από € 520   

OCTOPUS 
Θήκη για παγάκια από € 9,50 



069

ALTA LIVING 
Επαναφορτιζόμενο 
φωτιστικό Smoon της Beau 
& Bien από € 850 

PORCELANA 
Πολυθρόνα Reverso της Busnelli, 
σχ. Tarcisio Colzani 

ΙΟΝΙΑ 
Ποτήρια νερού της Bitossi 
από € 46,70 σετ 6 τμχ.

CAPPELLINI GLOBAL 
Μπολ παγωτού Maribowl 
της Marimmeko από € 40 

PORCELANA 
Βιβλιοθήκη Babel της Bonaldo, 
σχ. Mario Mazzer 



070

3

4

5Σ
Ε

Ζ
Λ

Ο
Ν

Γ
Κ

 
1.

C
A

R
T

E
C

O
 Σ

εζ
λό

νγ
κ 

B
is

tro
 M

et
al

 τ
ης

 F
er

m
ob

 2
.D

E
S

IG
N

 P
E

R
G

O
L

A
 Ξ

απ
λώ

σ
τρ

α
-κ

ού
νι

α 
απ

ό 
τη

 σ
ει

ρ
ά 

Ε
Ζ 

τη
ς 

R
oy

al
 B

ot
an

ia
, α

π
ό 

€
 7

77
 3

.Η
Λ

ΙΟ
Π

Ο
ΥΛ

Ο
Σ 

Ξα
π

λώ
σ

τρ
α 

τη
ς 

D
im

en
si

on
e 

D
is

eg
no

 μ
ε 

ύφ
ασ

μα
 M

ar
im

ek
ko

 
4.

Ε
U

R
O

S
C

O
P

E
 Ξ

απ
λώ

σ
τρ

α 
τη

ς 
ετ

α
ιρ

εί
ας

 Q
ui

 e
st

 p
au

l €
 5

50
 5

. Α
Β

Α
Ξ

 Σ
εζ

λό
νγ

κ 
απ

ό 
τη

 σ
ει

ρ
ά 

P
re

m
ie

re
 τ

ης
 E

g
o 

P
ar

is
 

1

2

Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

ΑΒΑΞ 
Κρεβάτι-καναπές από τη σειρά Kama της Ego Paris 

DESIGN PLAZA 
Σεζλόνγκ εξωτερικού χώρου Jut της Vondom

INTERNI 
Πολυθρόνα και coffee table της Gervasoni 

€ 1.800 + ΦΠΑ και € 670 + ΦΠΑ αντίστοιχα 

RICHE 
Επιδαπέδιο φωτιστικό High & Mighty της Quasar, σχ. P. Imbrechts 

MORPHOS 
Καναπές Ondas σε πολλές διαστάσεις και υφάσματα από € 600 + ΦΠΑ 
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Μαξιλάρια Ibiza της Designers Guild με υφάσματα 
εξωτερικού χώρου, από € 66 το μ. 

ABAΞ 
Σεζλόνγκ από τη σειρά Premiere της Ego Paris 

ROOM SERVICE 
Lounger από τη σειρά Landscape της Kettal, από € 1.675 + ΦΠΑ 

MEXIL 
Μεταλλικές καρέκλες Ivy της Emu, 
σχ. Paola Navone, από € 980 

IONIA 
Πορσελάνινο σερβίτσιο Ακρογιάλι της Iωνίας, 
€ 230 τα 20 τμχ.
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LIGHT PLUS 
Πολυθρόνα με αποσπώμενα μαξιλάρια από € 2.160 

MODA BAGNO 
Πλακάκια δαπέδου της εταιρείας Via από € 148 το τ.μ.

SHOP 
Ξύλινη κορνίζα Luna design € 45 

Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

MAVRIKI & CO 
Τραπέζι από τη σειρά Brazil σε διάφορα μεγέθη, από € 1.700 

ALTA LIVING 
Αδιάβροχα φωτιστικά Smoon της Beau & Bien € 1.000 

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Ανεξίτηλα και αδιάβροχα 

υφάσματα, 
συλλογή Τiana 

της Designers Guild, 
από € 66 το μ.   

OCTOPUS 
Ανεμιστήρας Tykho fan της Lexon, σχ. Mark Berthier, € 48 





Βράχος και πέτρα, το απόλυτο 
κυκλαδίτικο  τοπίο. Το σπίτι φτιάχτη-

κε ακολουθώντας το έδαφος αλλά 
και την πορεία του ήλιου. Απέναντι, 

η υπαίθρια τραπεζαρία με φυσικό 
παραβάν-σκίαστρο τις καλαμιές. 

Σ Π Ι Τ Ι
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Σαν παιδική κατασκήνωση
Ζεστά μεσημέρια με μόνο ήχο τα τζιτζίκια, βράδια λουσμένα απ’ τo φεγγάρι. Άγριο, ξερό 

τοπίο και μια θάλασσα να την πιεις στο ποτήρι. Χαλαρές στιγμές, και απομόνωση, και ξαφνι-
κά καθημερινά γλέντια. Όσοι πέρασαν από το σπίτι του σκηνογράφου Μανώλη Παντελιδάκη 

στη Σέριφο –κι είναι πολλοί– έχουν να το λένε: Εδώ είναι ο παράδεισος πάνω στη γη.  

Της ΝΕΝΕλΑΣ γΕωργΕλΕ - Φωτό: COSTA PICADAS

077
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➔

Σ Π Ι Τ Ι

Ποια τύχη σ’ έφερε στη Σέριφο; Πες μας λίγο το 
ιστορικό. Στη Σέριφο έφτασα με παρέες. Πάντα έτσι 
θυμάμαι αυτό το νησί. Πρώτα το σπίτι του Ζαφειρίου 
στη χώρα, με μια θέα 360 μοίρες και με μια αίσθηση 
ότι πετάς. Και πάντα παρέες. Φιλοξενούμενοι οι 
περισσότεροι ή με κάποιο σπίτι δικό τους, κι αυτό 
γεμάτο φιλοξενούμενους, μπάνιο όλη μέρα και κάθε 
βράδυ πάρτι. Θυμάμαι το μοναδικό τότε εστιατόριο 
του Σταύρου σε ρόλο catering, και ντόπιο κρασί, και 
τόνους ούζο. Βασίλης και Ρένα Τσέγκη, Νίκος Κωστό-
πουλος, οι Κρεμέζηδες, ο Δρούγκας, ο Ζαρίφης, οι 
Ξενόπουλοι, ο Φραγκούλης, η Αγγελική Worning, οι 
Λαζόπουλοι, Daniel Rozenstrock, Susan Slesing, οι 
δικοί μου άνθρωποι, η Λίνα κι ο Σταμάτης, η Άλκηστις 
και η Δήμητρα, η Άντζελα Μπρούσκου, η Πιττακή, η 
Σγουρδαίου, ο Στράτος και η Μαρία, νέοι μουσικοί, 
ηθοποιοί, αρχιτέκτονες, δημοσιογράφοι, η Αλίκη, η 
Ειρήνη Παππά, ο Γιώργος που τον κέρδισε η Σύρος... 
μωρέ, και ποιος δεν πέρασε από εκεί ή από της Μά-
ρως και της Κεσίσογλου, και ο Κλοντ Πικάσο (μην μου 
το πεις, θα σκάσω, που είπε και η Λίνα).
Πιστεύεις ότι ένα σπίτι στις Κυκλάδες πρέπει να πα-
ρακολουθεί την παράδοση του τόπου ή μπορεί να 
είναι ακόμη και σούπερ ντιζάιν; Δεν πολυκατάλαβα 

γιατί η παράδοση δεν 
είναι κάτι ζωντανό και 
δεν πιστεύω ότι έχουμε 
χάσει τη δυνατότητα να 
ζούμε σύγχρονα μέσα 
στο ίδιο τοπίο. Αυτό που 
σίγουρα δεν θέλω είναι 

να μεταφέρω μαζί μου την πόλη και τις συνήθειές 
μου, στιλιστικές, τεχνολογικές και οπτικές. Στην 
εξοχή θέλω να ζω πιο φυσικά, κι αν το ντιζάιν μπορεί 
να ξαναβλέπει τις τεχνικές και τα φυσικά υλικά είναι 
ευπρόσδεκτο.
Κάποια αντικείμενα μέσα στο σπίτι ξεχωρίζουν. 
Μπορείς να μας πεις την ιστορία που κουβαλούν;
Τα αντικείμενα μεταφέρουν όλες τις όμορφες 
αναμνήσεις ή τις εικόνες μας από το παρελθόν. 
Τα τάματα είναι εκεί για να κινούν τις ευχές και τις 
προσευχές του αέρα, το ψυγείο το γλιτώσαμε από 
την ανακαίνιση του μπακάλικου στη Χώρα, η τραπε-
ζαρία είναι μια γνήσια αμερικάνικη λαϊκή τραπεζα-
ρία, που τότε δεν αντέξαμε το προκλητικό κίτρινο 
χρώμα της μέσα στην ψιλο-αρμάνι δεκαετία.
Τι αλλάζει στην καθημερινότητά σου όταν βρίσκε-
σαι εδώ; Περίγραψέ μας μια μέρα του καλοκαιριού 
στο σπίτι. Με το που φτάνω ξαναγίνομαι παιδί – πάω 
κατασκήνωση, ξαναζώ τα ζεστά μεσημέρια που 
δεν ήθελα να κοιμηθώ και το έσκαγα για να παίξω, 
ξυπνάω με την ανατολή, κάνω καφέ και πρωινά 
μπάνια, διαβάζω, ποτίζω, μιλάμε, ξανά μπάνια, 
κάνω κανό, παίζω με τα μολύβια και τα χρώματά 
μου (έχω πολύ συχνά σχεδιάσει εδώ σκηνικά), μετά 
μαγειρέματα και φαγητό στο σπίτι ή στο λιμάνι.
Πώς διαμορφώθηκαν οι χώροι ώστε να ικανοποιού-
νται οι ανάγκες όλων των ενοίκων; Επιτυγχάνεται η 
απομόνωση όταν κάποιος την αναζητάει; Οι χώροι 
επικοινωνούν μόνο εξωτερικά, έτσι και μαζί και 
μόνοι, πάντα μένουν μόνοι (χε χε)… 
Ποιο είναι το μεγαλύτερο κομπλιμέντο που σου 
έχουν κάνει για το σπίτι; Όλοι όσοι έρχονται εκεί, 
κάτι το σπίτι, κάτι οι ήχοι των τζιτζικιών, κάτι και η 
θάλασσα μπροστά στην πόρτα, νομίζουν ότι είναι 
σε παιδική κατασκήνωση.  
Χρώματα. Πού, πόσο και ποια σ’ ένα κυκλαδίτικο 
σπίτι; Πολύ λευκό, το ασημένιο της ελιάς, τα χρώ-
ματα της γης και τα γκρι της πέτρας, τα γαλάζια στα 
παράθυρα να βλέπεις τον ουρανό, κάποια κίτρινα 
και lime σαν τα καλοκαιρινά φρούτα.

Χτιστά κρεβάτια και στρωμα-

τσάδες, τάματα που κινούν 

ευχές και προσευχές του 

αέρα, και μια θάλασσα που σε 

ξανακάνει παιδί. Στο νησί η 

ευτυχία είναι απλή υπόθεση.
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ΤΟ ΣΠίΤί ΜΟυ ΦΤίΑΧΤηΚΕ 
ΣΑΝ ΚΑΤΑΣΚηΝωΣη, 

ΣΑΝ ΝΑ ΜΕΓΑΛωΣΑΜΕ ΛίΓΑΚί 
ΚΑί ΠίΑ ΘΕΛΑΜΕ ΜίΚΡΑ ΣΠίΤΑΚίΑ 
ΓυΡω ΑΠΟ Τη ΣΚίΑ ΤΟυ ΠΕυΚΟυ

Κάθε χώρος επικοινωνεί με τους υπό-
λοιπους μόνο εξωτερικά, ώστε όποιος 
θέλει να απομονώνεται. Στη μεγάλη 
αυλή συναντιέται όλη η παρέα.
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Το μεγάλο δέντρο είναι πρώτης τάξεως σκιά τις καυτές ώρες 
του μεσημεριού. Κάτω, το σπίτι είναι φτιαγμένο από τις 

πέτρες του κτήματος, σχεδόν χωρίς σκαψίματα, εντελώς επί 
φυσικού εδάφους και χωρίς πέργκολες.

Τι δεν θα έβαζες με τίποτα εδώ, αλλά που θεωρείς 
απαραίτητο στο σπίτι της Αθήνας; Δεν θα έβαζα 
πολλή τεχνολογία –μόνο ήχο–, καθόλου κλιματισμό, 
αντικείμενα τέχνης. Γενικά προσπαθώ να κάνω πε-
ρισσότερο ενδοσκόπηση και να ξεκουράζομαι. 
Πού και πώς στήνεται μια καλοκαιρινή κουζίνα; Και 
επειδή είμαστε περίεργοι, τι συνήθως μαγειρεύεις 
όταν η παρέα είναι μεγάλη και πεινασμένη;
η κουζίνα είναι ελεύθερη από παντού για να βοη-
θούν όλοι στην προετοιμασία, τα πάντα είναι σε κοι-
νή θέα (Μανώλη, πού έχεις τον τρίφτη), τα πιάτα  και 
τα ποτήρια σε στοίβες και σε μεγάλες ποσότητες. 
Σε μεγάλες ποσότητες και τα ψητά και οι μεγάλες 
σαλάτες, γεμιστά φτιαγμένα με τη συνταγή της 
Λιλής με τις σταφίδες, πίτες. Από το μεσημέρι φτι-
αγμένα, μαριναρισμένος γαύρος και μακαρονάδες 
της Paola (Navone... όταν δεν σχεδιάζω καναπέδες, 
μαγειρεύω) και δύο τουλάχιστον βραδιές με τηγα-
νητά του Κωστάκη (λαχανικά, πατάτες, κοτόπουλο, 
φιλέτο και συκώτι), μαροκινό αρνί με λεμόνια, και 
αχινοσαλάτες, και πολλά άπλυτα πιάτα που πλένο-
νται πάλι σχεδόν συλλογικά... ή από τον Γιώργο, που 
δεν ξέρει να μαγειρεύει καθόλου. 
Αν έπρεπε να περιοριστείς σε ένα μόνο χώρο 
του σπιτιού ποιον θα διάλεγες; Εντάξει, αυτό το 
κρεβάτι το χτιστό που κοιτάει τη θάλασσα, χωρίς 
τζάμια, σχεδόν υπαίθριο, είναι ό,τι πιο αγαπημένο 
και χαρακτηριστικό του σπιτιού.
Ποια διασημότητα θα ’θελες να φιλοξενήσεις ένα 
βράδυ εδώ και γιατί; Θέλω να έρθει η Χαλιμά να 
μας λέει παραμύθια χίλια βράδια… αλλά ο πιο κουλ 
τύπος που έχουμε φιλοξενήσει, όπως είπε και ο 
Κώστας, είναι ο ίταλός συγγραφέας Alberto Cairo, 
που ζει στη φρίκη του πολέμου του Αφγανιστάν και 
βοηθά τους ανάπηρους από τις βόμβες Αφγανούς, 
κι εδώ είπε ότι ηρέμησε και ότι αυτός είναι ο παρά-
δεισος στη γη. 

Σ Π Ι Τ Ι



ΟΛΟί ΒΟηΘΟυΝ ΣΤηΝ ΠΡΟΕΤΟίΜΑΣίΑ ΤΟυ ΦΑΓηΤΟυ. 
η ΑΛηΘΕίΑ ΕίΝΑί ΠωΣ ΠΕίΝΑΣ ΠΟΛυ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 

ΑΤΕΛΕίωΤΕΣ ωΡΕΣ ΣΤη ΘΑΛΑΣΣΑ.
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WhO IS WhO
Ο Μανώλης Παντελιδάκης σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες 
στην Αθήνα και Σκηνογραφία στο Παρίσι. Σκηνογραφεί από 
το 1986 θεατρικές παραστάσεις σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, 
αλλά και για το Φεστιβάλ Επιδαύρου και Αθηνών. Έχει 
σχεδιάσει μουσικές σκηνές και χώρους διασκέδασης, ενώ 
σποραδικά έχει συνεργαστεί σε δουλειές στον κινηματογρά-
φο, την τηλεόραση και τη διαφήμιση. Το φετινό καλοκαίρι θα 
δούμε δουλειά του στις παραστάσεις “Αngels in Αmerica’’ 
του Κουσνέρ, σκηνοθεσία Ν. Μαστοράκης (1-7/6 Φεστιβάλ  
Αθηνών), «Το ημέρωμα της στρίγκλας» του Σέξπιρ (Κυριακή 
27/6, Θέατρο Παπάγου, Αθερίδης-Καρύδη), «Λυσιστράτη» του 
Αριστοφάνη, με τον Β. Χαραλαμπόπουλο  (16-17/7 Αρχαίο Θέ-
ατρο Επιδαύρου, Εθνικό Θέατρο), σκηνοθεσία Γ. Κακλέας.

Στην κουζίνα τα πάντα είναι 
σε κοινή θέα. Πιάτα-ποτήρια σε 

στοίβες και νησιώτικα κεραμικά.
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Β Γ Ε Σ  Ε Ξ Ω

ΠΑΓΩΤΟ ΦΡΑΟΥΛΑ
Το πιο pin-up χρώμα του καλοκαιριού σε νέες εμφανίσεις

ΝEOSET 
Ράφια και γραφείο, σχ. K. Rashid, € 131 το ένα και € 122

ROCHE BOBOIS 
Πουφ Lemon, σχ. Sophie Larger

SET 
Καναπές Palace της Casamania, από € 5.700 + ΦΠΑ 

NEOSET 
Φωτιστικό δαπέδου Fresh € 98

CARTECO 
Κασπό εξωτερικού χώρου από ατσάλι € 836 + ΦΠΑ

INTERNI 
Φωτιστικό, σχ. Verner Panton, από € 119 + ΦΠΑ

DESIGN PLAZA 
Ανάκλινδρο, σχ. Edward van Vliet για τη Moroso 

LIGHT PLUS 
Πολυθρόνα Muff Daddy της Covo, από € 577 

CARTECO 
Tραπέζι εξωτερικού χώρου, 8 χρώματα, € 400 + ΦΠΑ

Από την ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΚΟΥΚΗ



ABAΞ 
Έπιπλα εξωτερικού χώρου της Ego Paris, σειρά Tandem  

83



PORCELANA 
Πολυθρόνες Vague της Flou, σχ. Marc Sadler 
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Β Γ Ε Σ  Ε Ξ Ω

LOLLIPOP
Πώς λέμε λευκό; Καμία σχέση…

DESIGN PLAZA 
Ψηλό τραπέζι Mark της Moroso

IKEA 
Κρεμαστά μεταλλικά φαναράκια Rotera, € 3 το ένα 

ΝΕΟSET 
Σκαμπό Smart € 55

LIGHT PLUS 
Βιβλιοθήκη Quby της B-Line € 160 

DESIGN PLAZA 
Coffee table της Glas Italia, σχ. Piero Lissoni 

IF & FOR 
Καλάθια απλύτων, € 17,40 το ένα 

ΙΝΤΕRNI 
Tραπεζάκια Trix της Sovet, από € 370 + ΦΠΑ 

ROCHE BOBOIS 
Επιτραπέζια φωτιστικά σε διάφορα χρώματα 



ROCHE BOBOIS 
Καρέκλες Corolle, σχ. Μaurice Marty 

085



086

Β Γ Ε Σ  Ε Ξ Ω

ΑΒΑΞ 
Καναπές-κρεβάτι της Εgo Paris, συλλογή Kama  

COCO-MAT 
Τραπεζάκια ζιγκόν Ξανθίππη, € 658 το σετ των τριών

HOMAD 
Coffee table Tokyo, από € 381

RICHE 
Φωτιστικό δαπέδου εξωτερικού χώρου Fora της Bover

INTERNI 
Καρέκλα από οξιά και φυσικό καλάμι της De Padova, 

σχ. Vico Magistretti, € 840 + ΦΠΑ 

ALTA LIVING 
Καναπές και σκαμπό της Braid, € 1.500, € 500 αντίστοιχα 

G&G HOME  
Καρέκλα Vela της Accademia, από € 435

DESIGN PLAZA 
Χειροποίητος καναπές της Vittorio Bonacina

NEOSET 
Φωτιστικό οροφής Goffre € 32

ΠΑΡΦΕ ΒΑΝΙΛΙΑ-ΣΟΚΟΛΑΤΑ
Το καλοκαίρι είναι γεμάτο πειρασμούς



INTERNI 
Σεζλόνγκ της Roda από 

μασίφ ξύλο teak, 
σειρά Net Work, 

σχ. Rodolfo Dordoni



Το ντιζάιν και η αβάσταχτη ελαφρότητα του μετάλλου
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ΣΥΡΜΑ

INTERNI 
Φωτιστικά οροφής Cage της Foscarini, 

σειρά Diesel, από € 527+ΦΠΑ 

OCTOPUS 
Επιτραπέζιο φωτιστικό 
από σύρμα της Bitz, € 52

G&G HOME 
Μεταλλική καρέκλα,
από € 350  

BOX ARCHITECTS 
Σκαμπό Metro € 159 

PORCELANA 
Βοηθητικά τραπέζια Spin της Εmmei

Tης ΛΕΝΑΣ ΜΕΝΔΡΗ

T R E N D S
PORCELANA
Τραπεζάκια Spin της Emmei
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ΦΩΤΟΔΙΑΣΤΑΣΗ 
Φωτιστικό οροφής Lightweight 
της Foscarini, σχ. Tom Dixon

ΗΟΜΑD 
Τραπέζια Tom & Jerry, από € 388

MEXIL 
Πολυθρόνες Re-trouve της Emu, σχ. 

Patricia Urquiola, από € 1.200

LIGHT PLUS 
Kαρέκλα Phalene της Robots, από € 267

BO CONCEPT 
Μεταλλικό σκαμπό σε μαύρο μέταλλο € 145

ROOM SERVICE 
Βοηθητικό μεταλλικό τραπέζι Ring της Paola C, από € 479



Το καλοκαίρι λατρεύει το χρώμα του ήλιου
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KΙΤΡΙΝΟΣ ΤΥΠΟΣ 

T R E N D S

ΑΒΑΞ 
Τραπέζια ζιγκόν της Ego Paris, 
συλλογή Premiere 

BOX ARCHITECTS 
Μεταλλική καρέκλα, σχ. Ηee Welling, € 188 

DESIGNSHOP.GR 
Παγκάκι Play της 

Normann Copenhagen € 250

ROCHE BOBOIS 
Πολυθρόνα Corolle  

INTERNI 
Πολυθρόνα και πουφ Zoe της Verzelloni, 
από € 1.274 + ΦΠΑ

COCO-MAT 
Διθέσιος καναπές Dioni, από € 1.652 
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ALTA LIVING 
Τροχήλατο σκαμπό 
BCN της Kristallia, 
από € 350 

ΒΟ CONCEPT 
Πολυθρόνα Imola από ματ ατσάλι και ύφασμα, από € 1.620

RICHE 
Φωτιστικό δαπέδου Εquilibre 

της Prandina, από € 1.700 

OCTOPUS 
Κούπα της Deen € 9 

LIGHT PLUS 
Συρόμενη συρταριέρα Boby της B-line, 
από € 244  

INTERNI 
Φωτιστικά δαπέδου της De Padova, 
από € 1.694 + ΦΠΑ  

COCO-MAT 
Διθέσιος καναπές Dioni, από € 1.652 



π ρ ο σ ω π ο

Ο Στάθης Πετρόπουλος 
βάζει την έμπνευση και την 
παραγωγή. Ο αδελφός του 
Βασίλης είναι το οργανω-
τικό και οικονομικό μυαλό 
της επιχείρησης. Μετά τις 
σπουδές στις Ηνωμένες 
Πολιτείες επέστρεψαν στην 
Ελλάδα και ασχολούνται με 
το βιομηχανικό σχέδιο, την 
παραγωγή και την πώληση 
σύγχρονων κεραμικών και 
προϊόντων από πορσελάνη. 
Αντικείμενα που ταξιδεύουν 
στην Ευρώπη έχουν παρου-
σιαστεί σε διάσημες εκθέ-
σεις, όπως Maison et Objet 
στο Παρίσι, 100% Design 
στο Λονδίνο και Ambiente 
στη Φρανκφούρτη. Στην 
τελευταία τους δουλειά 
εμπνεύστηκαν από το χρυ-
σό αιώνα του Περικλή και 
δημιούργησαν αντικείμε-
να για το νέο Μουσείο της 
Ακρόπολης. 

 Από τη ΛΕΝΑ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗVast Design
Οικογενειακή υπόθεση

Κεραμικό αγαλματίδιο «Δελφίνι» για το 
Μουσείο της Ακρόπολης 

Πιάτο από τη συλλογή 
“Animals” 
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ρεία μόνο με το αγοραστικό κοινό της 
πρωτεύουσας. Δεν υπάρχουν πολλά 
καταστήματα για να φιλοξενήσουν τα 
προϊόντα μας. Και δεν το λέμε εμείς. 
Κάναμε περιοδεία σε ολόκληρη την 
Ελλάδα και οι καταστηματάρχες μάς 
μετέφεραν αυτό τον προβληματισμό. 
Πόσα από τα προϊόντα μας να αγορά-
σουν; Ουσιαστικά, μια μικρή εταιρεία 
πρέπει να εξάγει για να είναι βιώσιμη.

Μας έχουν χαρακτηρίσει καινοτό-
μους. Δεν είναι βαρύ το φορτίο. Εμείς 
κάνουμε αυτό που αγαπάμε και μας 
αρέσει. Οι χαρακτηρισμοί είναι δευ-
τερευούσης σημασίας.
 
Πηγή έμπνευσης είναι ο κόσμος γύρω 
μας. Η απλότητα, η λειτουργικότητα 
και η σύγχρονη ματιά χαρακτηρίζουν 
τα project μας. Υπάρχει ελληνική πα-
ράδοση στην κεραμική και μέρος 
των δημιουργιών μας βασίζεται σε 
αυτήν. 

Αλλά και το Μουσείο της Ακρόπολης 
λειτούργησε ως πηγή έμπνευσης. Τα 
αλγαματίδια που σχεδιάσαμε (ταύ-
ρος, δελφίνι, άλογο και κουκουβάγια) 
βασίστηκαν σε εκθέματα του μουσεί-
ου. Η συμφωνία ήταν να διατίθενται 
αυτές οι δημιουργίες αποκλειστικά 
από το εκθετήριο του μουσείου. Η 
εμπειρία συνεργασίας με τα παιδιά 
του μουσείου ήταν καλή. 

Το διά ταύτα είναι ότι εμείς, αλλά 
και πολλοί άλλοι άνθρωποι που συ-
νεργαστήκαμε με το μουσείο, δεν 
έχουμε ακόμα πληρωθεί. Το μουσείο 
φαίνεται να είναι κερδοφόρο, αλλά 
τα χρήματα δεν φτάνουν ποτέ στους 
προμηθευτές. Με αποτέλεσμα να μην 
προμηθεύουμε πλέον το εκθετήριο 
με τα αγαλματίδιά μας. Ο κόσμος 
αναζητεί τα έργα και έρχεται σε μας 
για να τα βρει. Άλλη μια απογοήτευση 
για μας από την Ελλάδα. 

Τα αγαλματίδια για το Μουσείο της 
Ακρόπολης ήταν από τις σημαντι-
κότερες δουλειές μας. Ο κόσμος τα 
αγκάλιασε. Ήταν έργα που βρήκαν 
στο μουσείο το σπίτι τους. Δοκιμά-
σαμε να τα προμηθεύσουμε αλλού, 
αλλά δεν ταίριαζαν.  

www.vastdesign.gr

Πάντα θέλαμε να κάνουμε κάτι μαζί. 
Συζητήσαμε πολύ για το πώς θα το βά-
λουμε σε εφαρμογή, πώς θα κάνουμε 
πράξη τις γνώσεις και τις εμπειρίες 
μας. Εγώ σπούδασα (σ.σ. Στάθης) 
βιομηχανικό σχέδιο στις Ηνωμένες 
Πολιτείες και για κάποια χρόνια ερ-
γάστηκα εκεί. Μετά δυστυχώς γύρισα 
στην Ελλάδα και δούλεψα σε αρχιτε-
κτονικά γραφεία, διότι δεν υπήρχε 
τίποτε άλλο παρεμφερές. Εγώ είμαι 
των Οικονομικών (σ.σ. Βασίλης) και 
έχω περάσει από τράπεζες και χρημα-
τοπιστωτικούς ομίλους. Από το 2002, 
που ξεκινήσαμε την εταιρεία Vast, 
έχουν αλλάξει πολλά. Ουσιαστικά η 
εταιρεία αρχίζει να παίρνει μορφή 
από το 2005 και έπειτα. 

VaSt όπως Vasilis-Stathis, αλλά και με 
την κυριολεκτική ερμηνεία της αγγλι-
κής λέξης: ευρύ, κυρίως σχεδιαστικά. 
Ας μην ξεχνάμε ότι στην αρχή η παρα-
γωγή μας κάλυπτε μια ευρεία γκάμα 
προϊόντων, από έπιπλα μέχρι φωτιστι-
κά. Για τα έπιπλα, συγκεκριμένα, είχα-
με κάνει δύο απόπειρες για εγχώρια 
παραγωγή. Το βασικό εμπόδιο είναι 
το κόστος των μεταφορικών. Η Ελλά-
δα, λόγω γεωγραφικής θέσης, έχει 
ασύμφορα μεταφορικά. Είχαμε πα-
ραγγελίες από Γαλλία μέχρι Δανία. Το 
δοκιμάσαμε, αλλά κόστιζε πολύ. Εκτός 
από τα μεταφορικά είναι και το θέμα 
της αποθήκευσης. Θα θέλαμε πολύ 
μια κεντρική αποθήκη στην Ευρώπη, 
για να αποφύγουμε κάποια έξοδα και 
τον κίνδυνο ζημιών στα προϊόντα μας. 
Τελικά αποφασίσαμε να μικρύνουμε τις 
διαστάσεις των προϊόντων μας. 

Το κεραμικό είναι ένα υλικό ιδιαίτε-
ρα πλαστικό, στο οποίο μπορείς να 
δώσεις διάφορες φόρμες. Επιπλέον 
υπάρχει παραγωγή στην Ευρώπη. 
Σήμερα το σχέδιο γίνεται εδώ στην 
Αθήνα, ενώ η παραγωγή στην Πορτο-
γαλία. Από εκεί τα προϊόντα επιστρέ-
φουν στην Ελλάδα για να φύγουν εκ 
νέου στο εξωτερικό. Η αγορά του 
εξωτερικού ήταν ο στόχος μας εξαρ-
χής. Η ελληνική αγορά είναι ακόμα 
αρκετά μικρή. 

Ο μέσος Έλληνας δεν αισθάνεται την 
ανάγκη να βάλει το βιομηχανικό σχέ-
διο στο σπίτι του. Η Αθήνα είναι άλλη 
περίπτωση. Ωστόσο, δεν μπορείς να 
συντηρήσεις μια εται-

Πάνω και κάτω, κεραμικά 
αγαλματίδια «Ταύρος» και 

«Άλογο» για το Μουσείο 
της Ακρόπολης

Πιάτο από τη συλλογή “Kids” 

Πιάτο από τη
 συλλογή “Cities” 

 093



s h o p p i n g

MODA BAGNO 
Ντουζιέρα με βάση από τη σειρά Tribe και 
καμπίνα Aquamarina της Toscoquattro 

VENETI 
Ελεύθερη μπανιέρα της Vola 

HΛΙΟΠΟΥΛΟΣ BATHROOM 
Eίδη υγιεινής από τη σειρά Mono του ιταλικού οίκου Flaminia 

SHOWER POWER
Για μπάνια χωρίς αντηλιακό
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HΛΙΟΠΟΥΛΟΣ BATHROOM 
Ελεύθερη μπανιέρα Leggera 

της Flaminia, σχ. Gilda Borgini 

PAPAPOLITIS 
Εντοιχιζόμενη μπανιέρα τύπου πισίνα 

του οίκου Teuco 



s h o p p i n g
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PAPAPOLITIS 
Καταρράκτης οροφής, σειρά Private Wellness της Gessi Collection από τη Franke 

VENETI 
Μπανιέρα Tube 
με ενσωματωμένη 
βρύση του οίκου NIC 

NEW AGE STONE 
Νιπτήρας Alkyon σε 
μπάνιο επενδυμένο με ψηφίδα 
Armonia Milano

IKEA 
Aναμεικτική 

μπαταρία νιπτήρα

IDEAL STANDARD 
Έπιπλo μπάνιου από τη συλλογή 
Simply U

PISCINES IDEALES 
Mini spa με σύστημα self cleaning και 
υδροθεραπεία 
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FIORE SPA 
Minimal επίτοιχη 
στήλη ντους 
της σειράς 
Xenon

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ BATHROOM 
Μπαταρία οροφής από τη σειρά Gοccia του οίκου Gessi  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ BATHROOM 
Κεραμικοί επιδαπέδιοι νιπτήρες Monowash και κεραμικό καλάθι Cest 
του ιταλικού οίκου Flaminia

BATH & MORE
Αξεσουάρ μπάνιου σε 
ποικιλία χρωμάτων 

IDEAL STANDARD 
Καμπίνα ντους της συλλογής Synergy 

με κρύσταλλο ασφαλείας και αντιθαμπωτική 
επίστρωση Ideal Clean

PORCELANA 
Έπιπλο μπάνιου Love της εταιρείας Νovello

FIORE SPA 
Αναμεικτική μπαταρία 
XS του ιταλικού οίκου 

Fiore Spa

VISION TANK 
Ελεύθερη μπανιέρα Ofuro wooden Bathtub, 

σχ. Matteo Thun & Antonio Rodriguez
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onlineτo

400.000+  
page views  
στη σελίδα

design+HOME 
του site της 

ATHENS VOICE 

και 
περισσότεροι  

από  
261.000 

μοναδικοί 
επισκέπτες

196.050 
αναγνώστες 

ξεφύλλισαν 
το pdf 

του τελευταίου τεύχους 
ΗΟΜΕmag

Το HOMEmag, το ωραιότερο περιοδικό διακόσμησης, 
στο site της ATHENS VOICE (www.athensvoice.gr). 
Kάντε κλικ στο design+HOME για να δείτε 
ό,τι συμβαίνει τώρα στην αγορά του design:
Όλα τα σύγχρονα trends που γίνονται must have αγορές / Τα καλύτερα shopping / Design Video και 
φωτογραφίες / Βιτρίνες καταστημάτων / Προσφορές σε είδη σπιτιού / Τις καλύτερες διαφημίσεις 
της αγοράς / Events / Αρχιτεκτονικά projects για την πόλη αποκλειστικά για το HOMEmag από τους 
σπουδαιότερους Έλληνες αρχιτέκτονες / Σπίτια και προσωπικοί χώροι με στιλ / Συνεντεύξεις από 
αρχιτέκτονες και σχεδιαστές.

Το περιοδικό ΗΟΜΕmag σε pdf

Τον πιο ενημερωμένο και εύχρηστο Οδηγό Αγοράς 
με διευθύνσεις, χάρτες πλοήγησης, φωτογραφίες και πληροφορίες για τα 
καταστήματα Αθήνας και Θεσσαλονίκης
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αθηνα

θεσσαλονικη

τα παντα για το σπιτι

οι καλυτερεσ διευθυνσεισ 

τησ αγορασ

γραφουν
γ. κωνσταντινιδησ

ζ. σφυρη
τζ. σταυροπουλου
γ. αργυροπουλου
λ. βαβυλοπουλου

β. ματζαρογλου
ν. δουκα
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Ο Δ Η Γ Ο Σ

επιπλα

* Kαταστήματα με Stock

ΑΒΑΞ 
Λ. Κηφισίας 233, Κηφισιά,  
210 6236.630, 210 6236.640/  
Λ. Κηφισίας 36, Μαρούσι,  
210 6108.840-1/ Λ. Ποσειδώνος 60, 
Άλιμος, 210 9853.831-2/  
Aδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 
2310 486.623

Εταιρεία «δύναμη» στο 
χώρο του επίπλου και της 
υψηλής αισθητικής, που 
αντιπροσωπεύει στην Ελ-
λάδα τους πιο γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού. 
Έπιπλα, διακοσμητικά και 
φωτιστικά, κυρίως κλασικά, 
που καταφέρνουν όμως να 
αποδίδουν το κύρος τους, 
χωρίς να γίνονται «βαριά». 
Έπιπλα συνώνυμα της κομ-
ψότητας και διαχρονικό-
τητας, όπως Ralph Lauren, 
Baker, Poltrona Frau, Fendi 
και άλλα πολλά. 

ALTA LIVING 
Λ. Κηφισίας 22, Π. Αμαρουσίου, 
210 6896.170, www.altaliving.gr

Για όλο το σπίτι κομμάτια 
που ομορφαίνουν την κα-
θημερινότητά σου. Καναπέ-
δες, τραπεζαρίες, μικροέ-
πιπλα, κρεβατοκάμαρες και 
ντουλάπες με υπογραφές 
γνωστών σχεδιαστών.

ΑΝΘΗΣ 
Λ. Αλίμου 42, Άλιμος, 210 9827.308/ 
www.anthis.com

Η φήμη της οικογενειακής 
παράδοσης τους ακολουθεί 
εδώ και δεκαετίες.Τώρα και 
με γνωστούς οίκους του 
εξωτερικού. 

ARMANI 
Λ. Κηφισίας 188, Χαλάνδρι, 210 
6716.571-2, www.armanicasa.com

Από τις πασαρέλες… στο 
σπίτι. Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, art de la table 
με έντονα τα χαρακτηριστι-
κά της κομψότητας και της 
διαχρονικότητας. 

ARREDAMENTO 
Iερά Οδός 315, Αιγάλεω,  
210 5988.917

Ιταλικό design από γνω-
στούς οίκους σε όλη την 
γκάμα επίπλων: σαλόνια, 
τραπεζαρίες, κρεβατοκάμα-
ρες, μικροέπιπλα.

BO CONCEPT 
Λ. Κηφισίας 42 & Φραγκοκλησιάς, 
Μαρούσι, 210 6105.210/ Notos 
Home, Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 210 
3743.165/ Λ. Ποσειδώνος 61, Άλιμος, 
210 9859.977/ Outlet, Πειραιώς 18, 
Μοσχάτο, 210 4890.100/ Εθνικής 
Αντιστάσεως 94, Καλαμαριά, Θεσ/
νίκη,2310 435.458/ 5o χλμ. Ιωαννί-
νων-Αθηνών (Home Plaza), Ιωάννινα, 
26510 94969/ Ερυθρού Σταυρού 54, 
Καβάλα, 2510 620.555/ Περ. Οδός 
Λάρισας-Τρικάλων (Εμπορικό Κέντρο 
COSMOS), Λάρισα, 2410 670.981/ 
Πατριάρχου Γρηγορίου Ζ΄ 6, Σέρρες, 
23210 20418/ Εθνάρχου Βενιζέλου 
247, Σούδα, Χανιά, 28210 89300 

Φιλοσοφία της εταιρείας 
είναι ο λιτός σχεδιασμός, η 

γεωμετρική και απλή γραμ-
μή. Πολλαπλές προτάσεις 
για καναπέδες, τραπεζα-
ρίες, κρεβατοκάμαρες, 
μικροέπιπλα και αξεσουάρ 
διακόσμησης. Mονάδες 
τοίχου, ράφια τοίχου, βιτρί-
νες, διαχωριστικά δωματίου 
– όλα τους με εξαιρετικές 
αποθηκευτικές λειτουργί-
ες. Mπορείς ακόμη να ζω-
γραφίσεις την μελλοντική 
εικόνα του σπιτιού σου!

ΒΟΧ ARCHITECTS 
Ξανθίππου 2, Κολωνάκι,  
210 7248.600, www.boxarchitects.gr 

Έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα της 
σκανδιναβικής σχολής αλ-
λά και της παγκόσμιας σχε-
διαστικής σκηνής. Highlight 
τα έπιπλα και αντικείμενα 
της εταιρείας Artek, η σειρά 
που σχεδίασε ο Tom Dixon, 
τα νέα κεραμικά της Rina 
Menardi και τα είδη σπιτιού 
της εταιρείας Culti. 

CANDLE LIGHT 
Λ. Ανθούσας 50, Παλλήνη, 
210 6034.206 www.candlelight.gr 

Η Ανατολή συναντά τη Δύση 
σε έπιπλα για όλα τα στιλ. 
Στο showroom θα διαλέξεις 
έπιπλα αποκλειστικής 
εισαγωγής για minimal δι-
ακόσμηση, σε country στιλ 
ή ακόμα και έπιπλα φτιαγ-
μένα ειδικά για το εξοχικό 
σου. Lounge μουσική σε 
χαλαρώνει και το espresso 
καφεδάκι σε περιμένει να το 
απολαύσεις τόσο, όσο και 
τις εξαιρετικές τιμές.

CAPPELLINI 
GLOBAL 
Πανεπιστημίου 49, Στοά Αρσάκη, 
210 3239.346, www.capellini.it

Νέο και ωραίο, φέρνει το 
design στην καρδιά της 
Αθήνας. Έπιπλα, αντικεί-
μενα και φωτιστικά από τις 
χωρίς πολλές συστάσεις 
εταιρείες, Cappellini, 
Marimekko, Itala, Tom Dixon 
και Kartell. 

CARTECO 
Λυκούργου 235, Καλλιθέα, 
210 9414.848, www.carteco.gr

Design center αρχιτεκτονι-
κών εφαρμογών και διακό-
σμησης. Εδώ το σύνθημα 
είναι “value for money” και 
θα βρεις από χάρτινα δι-
αχωριστικά, μεταλλικές 
μοκέτες, ανοξείδωτα πλέγ-
ματα, μέχρι wallpapers και 
φωτιστικά. 

COCOMAT 
Τατοΐου 165, Κηφισιά, 210 6251.971/ 
25ης Μαρτίου και Παλαιολόγου, 
Χαλάνδρι, 210 6818.690/ Λ. Ποσει-
δώνος 1 & Έλλης 2, Π. Φάληρο, 210 
9847.227-8/ Πατησίων 236, Πατήσια, 
210 8662.461-2/ Λ. Ποσειδώνος 56, 
Άλιμος, 210 9811.476, 210 9883.347/ 
Ηρώων Πολυτεχνείου 62, Πειραιάς, 
210 4287.710/ Βασ. Σοφίας 11 & Χα-
τζηαντωνίου, Μαρούσι, 210 6121.696/ 
Λ. Μαραθώνος 105, Παλλήνη, 210 
6031.166/ Ραβινέ 16, Περιστέρι, 210 
5733.025, 210 5782.728/ Ακτ. Θεμ/
λέους 22 & Φρεατύδος 43, Φρεατύδα 
210 4536.454/ Παύλου Μελά 11, Θεσ-
σαλονίκη (Διαγώνιος), 2310 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη 
(Καλαμαριά), 2310 458.338/ Χάλκης 3, 
Θεσσαλονίκη (Πατριαρχικό Πυλαίας), 
2310 451.600, www.coco-mat.com

Yπέροχα είδη για την κρε-
βατοκάμαρα, με απαλή υφή 
και αντιαλλεργικά υλικά. 
Φυσικό καουτσούκ, φύκια, 
αλογότριχα, κοκοφοίνικας, 
λινό και αγνό μαλλί. Στρώ-
ματα και έπιπλα για όλο το 
σπίτι με την ίδια οικολογική 
ευαισθησία. 

DAFI-DAFI 
Λεωφ. Φυλής 167, Kαματερό, 6η έξο-
δος Aττικής οδού, 210 2384.677 -659 

Kατασκευή σαλονιών sur 
mesure, σε ό,τι σχέδιο και 
με οποιοδήποτε ύφασμα ή 
δέρμα θέλεις. Aποσπώμενα 
υφάσματα για να πλένονται 
και δεύτερο ντύσιμο για να 
αλλάζεις ταπετσαρία και 
διάθεση. Eπίσης κρεβάτια 
με στρώμα, υπόστρωμα, 
κεφαλάρια. Συνεργασία με 
όλες τις στρωματοβιομηχα-
νίες. Kατασκευή καρεκλών 
τραπεζαρίας και μαξιλάρια 
για κήπους, χτιστούς κανα-
πέδες κ.λπ. Aναλαμβάνει και 

επαγγελματικούς χώρους, 
μπαρ, ξενοδοχεία, εστιατό-
ρια. Tιμές super.

DEDON
Λ. Κηφισίας 166, Μαρούσι,  
210 6146.481

Εταιρεία συνώνυμη με το 
design επίπλων εξωτερικού 
χώρου. Πολυθρόνες, τραπέ-
ζια, σεζλόνγκ, daybeds κ.ά. 
σε σχέδια από τους πιο γνω-
στούς designers του εξωτε-
ρικού, για σπίτια που το  
στιλ και η κομψότητα είναι 
απλά απαραίτητα! Στην  
Ελλάδα αντιπροσωπεύεται 
από την Άβαξ. 

ΔEΛOYΔHΣ 
Λ. Κηφισίας 217 & Παρνασσού 2, 
Μαρούσι, 210 8061.759/ Λ. Κηφι-
σίας 227, Κηφισιά, 210 61 27.121/ 
Λ. Κηφισίας 230, Χαλάνδρι, 210 
6774.900/  
Λ. Κηφισίας 358, Χαλάνδρι,  
210 6847.720/ Λ. Αλίμου 5 &  
Ν. Βρεττάκου, Άλιμος, 210 9851.378, 
Αδριανουπολεως 24, Καλαμαριά  
Θεσσαλονίκη, 2310 457512, 
www.deloudis.gr 

Eίναι, στη συνείδηση του 
ελληνικού κοινού, η εται-
ρεία που ταυτίζεται με το 
σύγχρονο design. Θα βρεις 
έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα των 
διασημότερων οίκων του 
είδους, όπως Cassina, B&B 
Italia, Maxalto, Cappellini, 
Promemoria, Flexform, 
Acerbis-Morfos, Paola Lenti, 
Fasem, Giorgetti, Living 
Divani, Sawaya & Moroni. 

DESIGN PLAZA 
Πάτμου 4-10 (όπισθεν νοσοκομείων 
Yγεία & Mητέρα), 210 6850.611,  
www.designartshop.gr 

O ναός-θεματοφύλακας 
του σύγχρονου σχεδιασμού 
όσον αφορά τα έπιπλα, 
φωτιστικά και αντικείμενα 
καθημερινής χρήσης. Aν 
παραθέταμε τη λίστα των 
σχεδιαστών, θα χρειαζό-
μασταν βιβλίο. Το Mουσείο 
Design, που στεγάζεται στον 
ίδιο χώρο, αρχίζει από τον 
Macintosh, διανύει όλες τις 
τάσεις και τα ενδιάμεσα ρεύ-
ματα και καταλήγει στα τέλη 
των 80s. Eπίσης, κουζίνες σε 
μεγάλη γκάμα. 

DIANNA 
KARVOUNIS 
Λουκιανού 36, Kολωνάκι, 210 
7254.844, www.dianakarvounis.com 

Έπιπλα, φωτιστικά και κερα-
μικά, όλα τους χειροποίητα 
και σχεδιασμένα από  
την Nταϊάνα Kαρβούνη,  
με έμπνευση από τους  
από τις δεκαετίες του ’40, 
του ’50 και του ’60. 

EASY
Λ. Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη, 
210 9961.975/ Κωνσταντινουπόλεως, 
Συνοικία Παπακώστα, Μάνδρα Αττι-
κής, 210 5555.386

Η λύση για το σπίτι σου. 
Έπιπλα κουζίνας, έπιπλα 
για το σαλόνι, το υπνοδω-
μάτιο και το παιδικό σε ένα 

τριώροφο χώρο. Παίρνετε 
ιδέες και δημιουργείτε τα 
έπιπλά σας όπως τα ονει-
ρεύεστε στις τιμές που τα 
ονειρεύεστε. Επισκεφτείτε 
το και θα ζήσετε την πιο εύ-
ελικτη και προσιτή πλευρά 
του σύγχρονου design. 

ΕLITE STROM 
Λ. Αλίμου 2-4 & Λ. Ποσειδώνος, Άλι-
μος, 210 9886.043/ Λ. Πεντέλης 37 & 
Πριάμου, Βριλήσσια, 210 8100.675/  
Λ. Βουλιαγμένης 64, Γλυφάδα, 210 

9635.851/ Λ. Ηλιουπόλεως 62, 
Δάφνη, 210 9755.077/ Λ. Θησέως 1, 
Εκάλη, 210 8131.098/ Λ. Θηβών 485, 
Ίλιον, 210 5737.160/ Notos Home, πλ. 
Κοτζιά,  210 3743.148/ Λ. Κηφισίας 
263Α, Κηφισιά, 210 8087.592/ Λ. 
Γρ. Λαμπράκη 122, Πειραιάς, 210 
4135.567/ Λ. Μαραθώνος 80, Πικέρμι, 
210 6043.441/ Λ. Κηφισίας 332, Χα-
λάνδρι, 210 6898.244/ Λ. Μεσογείων 
315, Χολαργός, 210 6741.944/ Αιγαίου 
63 & Λ. Ανδριανουπόλεως, Καλαμα-
ριά, Θεσ/νίκη, 2310 418.410/  Σβώλου 
2, Κέντρο Θεσ/νίκης, 2310 220.227/ 
Ιnfo Franchise: 210 6250.211 & 212, 
www.elitestrom.gr.  Και σε επιλεγμένα 
καταστήματα επίπλων. 

Οι «ειδικοί στον καλό ύπνο» 
με εμπειρία 25 ετών και προ-
ϊόντα που δημιουργούνται 
με το μεράκι και τη γνώση 
ολόκληρων γενεών. Στρώ-
ματα κάθε τύπου, ολοκλη-
ρωμένες προτάσεις για την 
κρεβατοκάμαρα, αλλά και 
τα περίφημα σουηδικά προϊ-
όντα ύπνου Hästens.

ΕΝΤΟS 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 8767.000, www.entos.gr 

Φρέσκιες ιδέες με πολύ 
χρώμα και σε πρωτότυπα 
σχέδια, για να δημιουρ-
γήσεις ή να ανανεώσεις 
τον προσωπικό σου χώρο, 
όπως τον ονειρεύεσαι,  
και μάλιστα σε πολύ προσι-
τές τιμές. 

FENDI 
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι, 
210 6720.170 

Οι συστάσεις περισσεύουν 
όταν έπιπλα, αντικείμενα, 
φωτιστικά και χαλιά φέρουν 
τη διάσημη υπογραφή 
Fendi. Αισθητική απόλαυση 
και πολυτέλεια που έρχεται 
στην Ελλάδα από την εται-
ρεία ABAΞ. 

G&G HOME 
Λ. Κηφισίας 358, Χαλάνδρι, 210 
6828.900/ Notos Home, Κρατίνου 5, 
πλ. Κοτζιά, 210 3743.376/ Λ. Αλίμου 
14, Άλιμος, 210 9858.540/ Exclusive 
Stock: 10o χλμ. Λ. Μαρκόπουλου, 

Μαρκόπουλο, 22990 26034,  
www.gng-home.com 

Στα πέντε επίπεδα του κατα-
στήματος και σε ένα χώρο 
1.300 τ.μ. θα βρεις μια μεγά-
λη συλλογή επίπλων ιδίας 
παραγωγής και συλλογές 
από ευρωπαϊκούς οίκους. 

HABITAT
Πλ. Εσπερίδων 2Α, Γλυφάδα,  
210 8983.662/Golden Hall,  
211 1815.815/ Notos Galleries,  
Κρατίνου 5, πλ.Κοτζιά, 210 3743.150/ 
Mediterranean Cosmos, Θεσσαλονίκη 

Για να κάνεις το χώρο σου 
desing-άτο αλλά όχι εξε-
ζητημένο, λιτό αλλά όχι 
μίνιμαλ. Θα βρεις σούπερ 
φωτιστικά, διακοσμητικά, 
υπέροχες συλλογές art de 
la table, λευκά είδη και φυ-
σικά έπιπλα, και θα θέλεις 
να τα πάρεις όλα. H χαρά 
του shopping για το σπίτι! 

HÄSTENS
Hastens Store: Λ. Κηφισίας 263,  
Κηφισιά Α, 210 8087.592/ Shop in 
Shop, Λ. Αλίμου 2- 4 & Λ. Ποσειδώ-
νος, Άλιμος, 210 9886.043/ Aίγαιου 
63 & Λ. Ανδριανουπολεως, Καλα-
μαριά, Θεσσαλονίκη, 2310 418.410, 
www.hästens.com

Η σουηδική εταιρεία Hästens 
έχει φροντίσει για πριγκηπι-
κούς ύπνους και πολυτέλεια 
στα όνειρά σου. Στρώματα 
χειροποίητα, γεμισμένα με 
φυσικά υλικά –από βαμβάκι 
και φυσική τρίχα αλόγου– για 
να μη θέλεις να σηκωθείς 
από το κρεβάτι. Ποτέ. 

HΟMAD 
Κηφισίας 71, Μαρούσι, 210 6109.546, 
210 6107.049/ Αλίμου 79, Άλιμος,  
210 9961.350, 210 9901.225, 
210 9968.805, www.homad.eu 

Προτάσεις για το living room 
και το υπνοδωμάτιο. Κύριο 
χαρακτηριστικό των προϊό-
ντων της η εξαιρετική σχέση 
ποιότητας-τιμής. Ένα επιτε-
λείο έμπειρων συνεργατών 
θα σε βοηθήσει, προτείνο-
ντάς σου την ιδανική λύση. 

INTERNI 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια,  
210 8036.700/ Λ. Κηφισίας 190,  
Χαλάνδρι, 210 6775.080/  
Ηρακλείτου 4, Κολωνάκι,  
210 3616.174/ Λ. Ποσειδώνος 59,  
Καλαμάκι, 210 9886.333/ Eθν.  
Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά,  
Θεσσαλονίκη, 2310 431.000/  
Λαγού 23, Λάρισα, 2410 623.153-4/ 
Λ. Δημοκρατίας 79, Ηράκλειο, Κρήτη, 
2810 214.116-7, www.interni.gr 

Όμιλος εταιρειών με θεμα-
τική πίστη στο σύγχρονο 
σχεδιασμό, στην αισθητική 
της τελειότητας, με λίγα 
λόγια οι γκουρού του ιταλι-
κού, ολλανδικού κ.ά. design 
στην Eλλάδα. Γραμμές 
γεωμετρικές, μινιμαλισμός 
με αρτίστικη έμπνευση, για 
χώρους πολυτελείς (ιδιωτι-
κούς και επαγγελματικούς) 
όπου κυριαρχούν οι καθα-
ρές γραμμές, για χώρους 
ανοιχτούς στο «ροκ» σχεδι-
ασμό του μέλλοντός μας. 
Τελευταία τους εισαγωγή 
τα έπιπλα Diesel.

Γνωστοί για τη μεγάλη συλλογή τους σε δερμάτινους 
καναπέδες αμίμητης άνεσης, πολυθρόνες και αξεσουάρ 
made in Italy. Με 123 καταστήματα σε όλο τον κόσμο με 
έπιπλα που ντύνουν τα πιο κομψά σπίτια.

Δίκτυο καταστημάτων, πληρ. 210 8767.000, www.natuzzi.gr 

DIVANI & DIVANI 

➔
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Σ
τα όνειρα όλοι έχουν δικαί-
ωμα, ακόμα και ένα στρώμα! 
Ένα στρώμα με «νοημοσύνη», 
που θέλει να εξελιχθεί για να 
προσφέρει ακόμα καλύτερες 

συνθήκες ξεκούρασης σε σένα που τόσο 
αγαπάς το κρεβάτι σου και έχεις ανάγκη 
από έναν απολαυστικό ύπνο. 
Με την τεχνογνωσία, την πείρα χρόνων και 
τη διάθεση για προσφορά, η εlite Strom 
δημιούργησε το στρώμα “Temptation” – 
πειρασμός, όνομα και πράγμα!   
Το πρωτοποριακό αυτό στρώμα είναι κα-
τασκευασμένο από τη μοναδική σύνθεση 
του Tempur, υλικό που δημιούργησε η 
Nasa και έχει αξιοποιηθεί παγκοσμίως 
από ειδικούς για ιατρικές και ορθοπεδικές 
χρήσεις. Παίρνει το σχήμα του σώματος, 
προσφέρει άνεση και χαλάρωση ανάλογα 
με τις προσωπικές ανάγκες του καθενός, 
μειώνει την πίεση που εμποδίζει την κα-
κή κυκλοφορία του αίματος και ο ύπνος 
γίνεται ένας γλυκός πειρασμός που δεν 
μπορείς να αντισταθείς. 
Με 5 χρόνια εγγύηση, εξαεριστήρες σε 
κάθε πλευρά, αντιβακτηριακή πιστοποίη-
ση και οικολογικό ύφασμα, τώρα μπορείς 
να πιστέψεις και εσύ ότι τα όνειρα βγαί-
νουν αληθινά. Από την Εlite Strom. 

www.elitestrom.gr 
Σε πολλά καταστήματα σε όλη την Ελλάδα
Κεντρική διάθεση: ναυπλίου 16, ν. Κηφισιά,
Τ.Κ. 14564, 210 6250.211-12 

TempTaTion 
Ένας πειρασμός στο κρεβάτι
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KARTELL 
Hροδότου 19, Kολωνάκι,  
210 7257.575 / Λ. Kηφισίας 14, 
Mαρούσι, 210 6834.899, www.
areadomus.gr 

Mοντέρνα έπιπλα, πολλά 
από τα οποία είναι διαφανή, 
ενώ όλα τους βρίσκονται 
στην αιχμή του δόρατος 
του ιταλικού ντιζάιν. Eπίσης 
πλούσια συλλογή από φωτι-
στικά, αξεσουάρ γραφείου 
και καρέκλες που καλύ-
πτουν το πλήρες φάσμα της 
σύγχρονης μινιμαλιστικής 
αισθητικής. 

KONSOLAKIS 
INTERIOR 
Luxurius showroom: Λ. Σπατών 
72, Γέρακας, 210 6617.388/ Royal 
showroom: Λ. Αλίμου 10, Άλιμος, 
210 9847.441-2, www.konsolakis.gr 

Kλασικό γούστο με άγγιγμα 
πολυτέλειας: αντικείμενα 
και έπιπλα για το σπίτι, με 
swarovski, πολύτιμες πέ-
τρες, ασημί, χρυσό, παγέτες 
και πολυτελή υφάσματα. 

ΚΟΥΡΤΗΣ 
Λ. Κηφισίας 176, Μαρούσι, 210 
8066.245-495/ JUNIOR Λ. Κηφι-
σίας 114, Μαρούσι, 210 6122.614 
/ Λ.Ποσειδώνος 54, Άλιμος, 210 
9852.407-9 OFFICE Λ.Κηφισίας 252, 
Κηφισιά, 210 8013.236 THE STOCK 
PLACE Σοφοκλή Βενιζέλου 20, Λυκό-
βρυση, 210 2847.213-4 Θεσσαλονίκη: 
Εθνικής Αντιστάσεως 173, 
2310 478.700, www.kourtis.gr 

Ένα από τα μεγαλύτερα και 
παλαιότερα ονόματα στο 
χώρο του επίπλου και της 
διακόσμησης. Πολλές προ-
τάσεις για κάθε χώρο του 
σπιτιού, καθώς η εταιρεία 
διαθέτει πολλές σειρές που 
υπογράφονται από μεγάλα 
ονόματα του διεθνούς 
ντιζάιν και επίσης αντιπρο-
σωπεύει κάποιους από τους 
γνωστότερους οίκους του 
εξωτερικού. Γνωστή και για 
τα καλόγουστα και πολυτε-
λή γραφεία της, καθώς και 
για τις πολλές προτάσεις 
σε παιδικά δωμάτια. 

ΚΡΗΤΙΚΟΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ 
Λ. Κηφισίας 338, Κηφισιά,  
210 6208.462-501/ Παρνασσός -  
Αράχωβα, Λιβάδι, στο Εμπορικό /  
Αίγινα, 22970 61881,  
www.andreaskritikos.gr 

Όμορφα κλασικά έπιπλα 
που αναδύουν το άρωμα 
και την ατμόσφαιρα ενός 
ζεστού κλασικού χώρου. 
Θα εντυπωσιαστείς από 
το ντεκόρ τού –έτσι κι 
αλλιώς– καλαίσθητου κα-
ταστήματος, θα γοητευτείς 
από την ατέλειωτη γκάμα, 
θα εξυπηρετηθείς από 
εξειδικευμένο, έμπειρο 
team συνεργατών, θα ξα-
πλώσεις στις καταπληκτικές 
κρεβατοκάμαρες και στους 
αναπαυτικούς καναπέδες, 
δεν μπορεί, φεύγοντας είτε 
από την Deco σειρά είτε από 
την Classic, κάτι θα έχεις για 
να ονειρεύεσαι! 

ΜΑVRIKI & CO 
Π. Iωακείμ 6, Kολωνάκι, 210 
7241.966/ Kηφισίας 238, Χαλάνδρι, 
210 6711.150/ Stock House, Ηρο-
δότου 3, Κολωνάκι, 210 7221.503, 
www.mavriki.net

Άνετος χώρος με πολλά 
έπιπλα δυτικής φινέτσας 
και design, που συνδυάζο-
νται με απωανατολίτικες 
φόρμες και υλικά.  
Ακόμα, πολύ καλαίσθητα 
αντικείμενα. Υπάρχει  
και ενδιαφέρουσα συλλογή 
με υφάσματα επιπλώσεων, 
με δυνατότερο σημείο  
τα εμπριμέ, ενώ μπορείς  
να παραγγείλεις κάποιο 
ύφασμα που έχεις  
δει κάπου και να σου  
το βρουν. 

MEXIL 
Μοναστηρίου 101, Θεσσαλονίκη,  
2310 515.060/ Γιαννιτσών 54,  
Θεσσαλονίκη, 2310 515.100/  
Λ. Μεσογείων 197, Αθήνα, 210 
6776.521/ Λ. Δημοκρατίας 73,  
Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 323.901/  
Λ. Καζαντζάκη 52, Χανιά, 2810 
961.100-101/ Nέο κατάστημα:  
Λ. Κηφισίας 44, Αθήνα,  
210 6180.600-10, www.mexil.gr 

Σκαμπό, καρέκλες, τρα-
πέζια, γραφεία, φωτιστικά 
εισαγωγής από μεγάλους 
και γνωστούς οίκους του 
εξωτερικού. Η εταιρεία που 
εξοπλίζει τα περισσότερα 
καφέ της πόλης. 

MORPHOS 
Π. Pάλλη 33A, 210 3459.090, 
www.morphos.gr 

Ένας εκ των παλαιών ιδρυ-
τών του «Νέο Κατοικείν», 
ο Βασίλης Οικονόμου 
ακολουθεί σόλο καριέρα 
και αποδεικνύει την αγάπη 
του και το know how για 
τους καναπέδες. Σε πολλά 
σχέδια, στιλ, ποιότητες και 
ultra service. Καναπέδες 
κομμένοι και ραμμένοι στα 
μέτρα σας και επί παραγ-
γελία. Διαθέτει και πολύ 
ωραία κρεβάτια σε όλα τα 
μεγέθη. Τραπέζια, σύνθετα, 
μπουφέδες και τεράστια 

γκάμα από μικροέπιπλα 
συμπληρώνουν την πρότα-
ση Morphos, όλα τους σε 
τιμές που θα στηρίξουν μια 
σχέση για να κρατήσει μια 
ολόκληρη ζωή. 

NEOSET 
Δίκτυο καταστημάτων.  
Πληρ.: 210 6601.106, www.neoset.gr

60 είναι στο σύνολό τους τα 
καταστήματα της Neoset, 
είναι αδύνατον στατιστικώς 
να μην έχεις επισκεφτεί 
έστω και ένα! H ανθρω-
ποκεντρική αισθητική των 
επίπλων θα σε κερδίσει 
αμέσως. Kαναπέδες, πολυ-
θρόνες, τραπέζια, κρεβα-
τοκάμαρες, βιβλιοθήκες, 
αλλά και κουζίνες, όλα με 
απόλυτη λειτουργικότητα.
Με τη βοήθεια των πωλη-
τών-συμβούλων διακόσμη-
σης αποκλείεται να μην 
επιλέξεις σωστά. 

ΝΕΟ ΚΑΤΟΙΚΕΙΝ 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 6601.200, www.neokatoikein.gr 

Kάνοντας περίπατο στις 
βιτρίνες της πόλης βλέπεις 
πράματα και θάματα. Kαι 
ξαφνικά, σε μια στιγμή, το 
βλέμμα ηρεμεί και νιώθεις 
να αποφορτίζεσαι από το 
άγχος και την ένταση. Δεν 
είναι τίποτα, έχεις κολλήσει 
σε κάποιο από τα 14 κατα-
στήματα Nέο Kατοικείν: 
τολμηροί συνδυασμοί υλι-

κών και χρωμάτων, έπιπλα 
με επώνυμο σχεδιασμό 
υψηλής αισθητικής, ολο-
κληρωμένη αντίληψη για το 
σπιτικό «ντύσιμο». Kολάζε-
σαι, ο χριστιανός! 

POOFOMANIA 
Ηλιουπόλεως 7, Αθήνα, 
210 7010.210/ Θηβών 478, Αιγάλεω, 
210 5911.988, www.poofomania.gr

Για τους φανατικούς των 
πουφ. Αχλάδια, καρδιές, 
μαργαρίτες, κύβοι, μπάλες 
ποδοσφαίρου, τεράστια 
κόκκινα χείλη, όλα ντυμένα 

με δερματίνη ή ύφασμα, για 
να γεμίσει ο χώρος σας με 
σουρεαλιστικά και αφράτα 
πουφ. Αλλά και πολλούς 
καναπέδες. 

PORCELANA 
Λ. Βουλιαγμένης 111, Γλυφάδα, 210 
9607.010/ Λ. Πεντέλης 142, Βριλήσ-
σια, 210 8105.330/ Λένορμαν 206-
208, 210 5156.163/ 210 5156.165/ 
Μαρκόπουλο, ΒΙΠΑ Καλυβίων Αττι-
κής, οδός Θορικού, 22990 63750/ 
Λ. Γεωργικής Σχολής 53, Πυλαία 
Θεσσαλονίκης, 2310 474.767/ Γ. Πα-
πανικολάου 2 Π.Ο. Κόμβος Ρετζικίου, 
2310 672.340/ Γ. Λαμπράκη 181-183, 
Άνω Τούμπα, 2310 925.915/ 5ο χλμ. 
Ε.Ο. Ιωαννίνων-Αθηνών, Ιωάννινα, 
26510 92735-7/ 3ο χλμ. Π.Ε.Ο. Λάρι-
σας-Αθήνας, Λάρισα, 2410 619.999/ 
1ο χλμ. Σερρών-Θεσσαλονίκης, Σέρ-
ρες, 23210 36157/ Λυγιά Λευκάδας, 
26450 72100/  www.porcelana.gr

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-
τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 
λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-
θέτουν τη μεγάλη γκάμα 
των προϊόντων της εται-
ρείας Porcelana, που υπο-
γράφεται από επώνυμους 
σχεδιαστές μεγάλων οίκων 
του εξωτερικού. 

PROTEAS 
Κεντρική Διάθεση: 6ο χλμ. Λάρισας - 
Τρικάλων, Λάρισα, 2410 851.168  
Αποκλειστικός αντιπρόσωπος της 
Berloni και Proteas, www.proteas.gr 

Έπιπλα σε μοντέρνες ή 
κλασικές φόρμες, με έμ-
φαση στη λειτουργικότητα 
και την απόλυτη αισθητική. 
Χειροποίητες εργασίες 
υψηλής ποιότητας. Απο-

κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ιταλικής Berloni. 

ROCHE BOBOIS 
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι,  
210 6711.700/ Λ. Ποσειδώνος 55,  
Άλιμος, 210 9859.040/ Ανδριανου-
πόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 2310 
486.624, www.rochebobois.com

O γαλλικός οίκος που φέρ-
νει στην Ελλάδα τις απόλυ-
τες country chic και modern 
chic συλλογές. Έπιπλα, 
αντικείμενα, διακοσμητικά, 
φωτιστικά με χρώματα και 
σχέδια που, αν και μέσα 
στο σπίτι, δημιουργούν το 

κατάλληλο σκηνικό για να 
γίνεσαι ένα με την ύπαιθρο 
και τη φύση. 

ROOM  
SERVICE 
Φοίβης 16, Γλυφάδα, 210 8946.700/ 
Ηροδότου 33, Κολωνάκι, 210 
7230.629/ Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά, 
210 8018.710, www.roomservice.gr 

Eπώνυμοι designers και 
περισσότεροι από 100  
οίκοι του εξωτερικού κρύ-
βονται πίσω από τα έπιπλα, 
τις πορσελάνες και τα  
γυαλικά. Όλα σύγχρονου  
χαρακτήρα και μινιμαλιστι-
κής αισθητικής. 

*SATO 
Δίκτυο καταστημάτων. Stock:  
Πειραιώς 18, Mοσχάτο,  
210 4890.200, 210 8767.000,  
www.sato.gr 

Eξαιρετική συλλογή από 
καθίσματα γραφείου, που 
συνδυάζουν εντυπωσιακά 
τις νέες τεχνολογίες με την 
εργονομία και την υψηλή 
αισθητική. Eκτός από τα 
προϊόντα Sato, και η συλλο-
γή «Eντός» που απευθύνε-
ται σε όποιους επιθυμούν 
να επιπλώσουν το χώρο 
τους με στιλ και well being 
διάθεση, χωρίς να αδειάσει 
η τσέπη τους.

SECOND 
Ιερά Οδός 152, Αθήνα, 210 3411.858 / 
Λ. Ηρακλείου 409, Ηράκλειο,  
210 2836.100 / Πειραιώς 18,  
Μοσχάτου, 210 4827.581/ 9o χλμ. 
Λεωφ. Βάρης-Κορωπίου, Κορωπί,  
210 6620.336, www.second.com.gr

Έπιπλα για το γραφείο και 
το σπίτι σε απλό και μο-
ντέρνο ύφος. Πολύ μεγάλη 
γκάμα σε καθίσματα και κα-
ρέκλες κάθε είδους για το 
γραφείο ή το σαλόνι, αλλά 
και συνθέσεις για την τρα-
πεζαρία, κρεβατοκάμαρες 
και παιδικά δωμάτια. Πάντα 
θα βρεις ευκαιρίες και προ-
σφορές σε αντικείμενα που 

όντως χρειάζεσαι και όλα τα 
είδη σε πολύ καλές τιμές.

SET 
21o χλμ. Λ. Μαραθώνος 88, Πικέρμι, 
210 6036.190-1, www.set.gr 

Mοντέρνο showroom με 
έπιπλα, αντικείμενα, φωτι-
στικά, κουζίνες και μπάνια 
από τις πιο γνωστές εται-
ρείες του εξωτερικού, όπως 
Κartell, Magis, Casamania 
by Frezza, Pedrali κ.ά. Θα 
σου κάνουν και 3d παρου-
σίαση του χώρου σου με τα 
έπιπλα που θα επιλέξεις, 
αφού αναλαμβάνουν και 
διακοσμητικές μελέτες και 
κατασκευές. 

STUDIO  
METAPLASI 
Eργοστάσιο-εκθετήριο:  
Στ. Δαμάσκου 15, Aχαρναί,  
210 2402.607,  
www.studiometaplasi.gr 

Έπιπλα σε μοντέρνα γραμ-
μή με ποικιλία ύφους, που 
σχεδιάζουν οι Έλληνες 
σχεδιαστές και εικαστικοί 
καλλιτέχνες Nίκος Zου-
μπούλης, Tίτσα Γραικού, Σο-
φία Zουμπούλη, οι οποίοι, 
μπορούν να αναλάβουν και 
την εσωτερική διακόσμη-
ση ή κατασκευή επίπλων 
ανάλογα με το γούστο σας 
(limited edition). 

VARANGIS 
Λ. Kηφισίας 38, Μαρούσι,  
210 6154.800-2/ Λ. Βουλιαγμένης  
44-46, Βούλα, 210 8995.677, 
www.varangis.com.gr 

Έπιπλα που αποπνέουν 
φίνο γούστο και class. 
Προτάσεις σίγουρες και 
βαρύνοντος status από τις 
συλλογές Διά Χειρός Βα-
ράγκη, Schemata Varangis, 
Zanotta και Lexington

ZANOTTA 
SHOP ATHENS 
ΒΑΡΑΓΚΗΣ 
Σίνα 11-13, Kολωνάκι, 210 3613.218 

Ολόκληρη η συλλογή της 
Zanotta S.p.A., ενός από 
τους πιο πρωτοποριακούς 
και αξιοσέβαστους οίκους 
ιταλικού ντιζάιν. 

YφAσματα  
επιπλΩσεΩν 

CRIPE 
Λ. Kηφισίας 194, Xαλάνδρι, 210 
6775.780/ Β. Όλγας 212, Θεσσαλονί-
κη, 2310 801.616, www.cripe.gr 

Yφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ταπετσαρίες 
τοίχων από αναγνωρι-
σμένους οίκους σαν τους 
Zimmer + Rohde ή το γαλ-
λικό Etamine. Μαζί  
και πολλά έπιπλα σε ιδιαί-
τερο στιλ. Εντυπωσιακή 
γκάμα χρωμάτων, επαγγελ-
ματικό σέρβις. 

ΕΛΜΑΛΟΓΛΟΥ 
Aιόλου 22, Aθήνα, 210 3234.993 

Mη χάσεις το μυστικό μο-

Έπιπλα απλωμένα σε πολλά τετραγωνικά, για ευχάριστο και άνετο shopping, αποτίνουν 
φόρο τιμής στις καθαρές γραμμές που εγγυώνται εργονομία, άνεση και διαχρονικό στιλ. 
Αντιπροσωπίες από γνωστούς οίκους του εξωτερικού και αρκετά κομμάτια της τελευταί-
ας λέξης του design.  

Λ. Αλίμου 52, Άλιμος, 210 9835.959/ Πύργος, Πάτρα, Ηράκλειο, www.epipedo.gr 

ΕπΙπΕΔΟ  

➔

Η απενο-
χοποίηση 

της πισίνας 
Έχεις πισίνα; Mην 
την κρύβεις! Φω-
τογράφισέ την και 
πάρε μέσος στο 

διαγωνισμό για την 
ωραιότερη πισίνα, 
από την Piscines 
Ideales. Όλοι οι 
συμμετέχοντες 

κερδίζουν αυτόμα-
τα 30% έκπτωση 

στα προϊόντα 
απολύμανσης Easy 

Pool Care και 10 
τυχεροί ιδιοκτήτες 
κερδίζουν πλούσια 

δώρα. Μπες 
στο  www.

BeautyPool.gr 
για περισσότερα 

info. 
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Για περισσότερες πληροφορίες... 
βούτηξε στο www.ideales.gr.
Piscines Ideales, 
Δαβάκη 18, Πεύκη, 210 6148.400

Όλοι θα ήθελαν μια πισίνα σπίτι τους. Για αναζω-
ογονητικές βουτιές, για χαλάρωση και ευεξία. 
Η εταιρεία Piscines Ideales τα τελευταία χρόνια 
έδωσε τη δυνατότητα σε όλους να την αποκτήσουν, 
μειώνοντας το κόστος κατασκευής. Οι πισίνες της 
Piscines Ideales γέμισαν τα σπίτια, έδωσαν χαρά, 
πρόσφεραν και προσφέρουν καλύτερη ποιότητα 
ζωής όσο και όπως μπορούν. 
Η οικολογική ευαισθησία της βραβευμένης εταιρεί-
ας όμως την ώθησε στο να δημιουργήσει και πισίνες 
φιλικές προς το περιβάλλον. 
Χάρη στην προηγμένη τεχνολογία και στην πολύ-
χρονη εμπειρία της η Piscines Ideales κατασκεύασε «πράσινες» πισίνες που διασφαλίζουν εντυπωσιακά 
λιγότερη ρύπανση, μειωμένη κατανάλωση χημικών και αμελητέες επεμβάσεις στο φυσικό περιβάλλον. 
Μ’ αυτό τον τρόπο προσφέρει σε όλους την πισίνα που ονειρεύονται, δείχνοντας ταυτόχρονα σεβασμό στο 
περιβάλλον. Δεν είναι τυχαίο που η Piscines Ideales απέσπασε και πάλι ένα βραβείο, αυτή τη φορά Οικολο-
γικού προϊόντος (Τhe Eco Pool) από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Ελληνικών Επιχειρήσεων για το περιβάλλον. 
Όποιος δεν έχει πισίνα, ας το ξανασκεφτεί. Μ’ αυτά τα δεδομένα όλα αλλάζουν! 
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νοπάτι για το σωστό καρα-
βόπανο, τα πιο καθημερινά 
δίμιτα, τις στόφες και τα 
κρετόν με τριαντάφυλλα. 
Παραδοσιακό «σέρβις», 
πωλητές με αυστηρότητα 
(και ηλικία παππού). 

FAB BY 
STAMATOPOULOS 
Λ. Βουλιαγμένης 270Β, 210 
9733.585/ Λ. Κηφισίας 108 & Γούνα-
ρη, Μαρούσι, 210 8051.500/ Stock:  
Λ. Βουλιαγμένης 270Α, 210 
9733.585, www.fabulousfabrics.gr 

Υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ιδιαίτερα 
αντικείμενα σε αξεσουάρ, 
διακοσμητικά, φωτιστικά, 
χαλιά και λευκά είδη. Με 
υπογραφές από διάσημα 
ονόματα του design, όπως 
Cavalli, Lagerfeld, Cacharel 
κ.ά. Στη συλλογή και το αδι-
άβροχο ύφασμα επίπλωσης 
HIT#2, που έχει βελούδινη 
υφή και καθαρίζεται εύκολα 
από κάθε λεκέ. 

FLOROU 
ExCEPTIONALS
Α. Παπανδρέου 3, Γλυφάδα,  
210 8946.197, 210 8946.563 

Υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες, ταπετσαρίες σε 
μοντέρνες και φινετσάτες 
προτάσεις. Ακόμη τεράστια 
ποικιλία από μοκέτες και 
χαλιά. Αναλαμβάνουν  
μελέτη και εφαρμογή. 

GALANIS K. 
Bάρναλη 21, Χαλάνδρι,  
210 6854.390 

Οικογενειακή επιχείρηση 
που στηρίζει την επιτυχία 
της στη διαρκή αναζήτηση 
στο χώρο του υφάσματος, 
την καλή εξυπηρέτηση, τη 
φιλικότητα και τον επαγγελ-
ματισμό. Κουρτίνες, ριχτά-
ρια, ταπετσαρίες τοίχων, 
από υλικά κατάλληλα για 
οικιακή και επαγγελματική 
υποστήριξη. Συνεργασία  
με πολλούς οίκους του  
εξωτερικού. 

KA 
INTERNATIONAL 
Κεντρική Διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών, πληρ.:  
2410 688.688,  
www.ka-international.com 

Η Bιοκαρπέτ είναι ο απο-
κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ισπανικής αλυσί-
δας με είδη σπιτιού ΚΑ 
Ιnternational στην Ελλάδα. 
Mεγάλη ποικιλία από κουρ-
τίνες, ριχτάρια, υφάσματα 
επιπλώσεων, ψάθες,  
διακοσμητικά, μαξιλάρια  
και υπέροχα έπιπλα  
γαλλικής εξοχής. 

MADURA 
Σταδίου 9, Aθήνα, 210 3239.953/  
Γ’ Σεπτεμβρίου 161, 210 8659.867/  
Λ. Κηφισίας 238-240, Εμπορικό  
Κέντρο Μελά, 210 8015.066 

Mε εμπειρία τριάντα 
χρόνων δίνει λύσεις στην 
εσωτερική διακόσμηση 
αλλά κυρίως με προϊόντα 

έτοιμα να χρησιμοποιηθούν 
– αυτό, άλλωστε, είναι και 
το concept της εταιρείας. 
Kουρτίνες ριχτάρια, μαξι-
λάρια, λάμπες, τραπεζο-
μάντιλα, καλύμματα για 
καρέκλες και φιλικό εκπαι-
δευμένο προσωπικό.

MIKOS 
Μητροπόλεως 66, Αθήνα, 
210 3231.219-20, www.mikos.gr

Έπιπλα, διακοσμητικά  
αντικείμενα, υφάσματα  
και ταπετσαρίες, σε  
σχέδια και χρώματα που  
θα σε καταπλήξουν.  
Οι «ειδικοί» βρίσκουν τις 
λύσεις σε οποιοδήποτε  
διακοσμητικό θέμα και  
μεταμορφώνουν το σπίτι  
σε μητρόπολη του στιλ. 

SETOFFEL 
Λ. Kηφισίας 360 & Θερμοπυλών 7, 
Xαλάνδρι, 210 6834.831-2, 
www.seroffel.gr 

Yφάσματα πολυτελείας 
για διάφορες χρήσεις 
–κουρτίνες και έπιπλα–, 
που έρχονται από Eυρώπη 
και Aμερική. Oργάντζες, 
γάζες, ταφτάδες, λινά, βαμ-
βακερά, καρό, ριγέ.

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Φωκυλίδου 7A, Kολωνάκι,
210 3632.760 

H λίστα με τους οίκους που 
αντιπροσωπεύονται είναι 
μεγαλούτσικη, αλλά αξίζει 
να αναφερθεί ολόκληρη, 
δεδομένου ότι περιλαμ-
βάνει όλα τα ονόματα που 
εγγυώνται ποιότητα και την 
τελευταία λέξη της μόδας 
στα υφάσματα επιπλώ-
σεων: Manuel Canovas, 
Boussac/Romanex, Colefax 
& Fowler, Jane Churchill, 
Designers’ Guild, Ralph 
Lauren, William Yeoward, 

Jim Thompson, Larsen, 
Fadini Borghi, Pierre Frey. 

ArT de lA 
TAble 

 
BACCARAT 
Bουκουρεστίου 21, Aθήνα,  
210 3625.050/ Λ. Kηφισίας 238-240, 
Eμπορικό Kέντρο Mελά, Kηφισιά, 210 
6236.698-9/ Shop in Shop  
Notos Galleries Home: Κρατίνου 3-5, 
πλ. Κοτζιά, 210 3743.206/  
Golden Hall, Λ. Κηφισίας 37Α,  
Μαρούσι, 210 6832.710,  
www.baccarat.gr 

Μια «νησίδα πολυτέλειας», 
στην οποία το γαλλικό 
touch λαμπυρίζει και  
ξεχωρίζει στην έτσι κι  
αλλιώς υπερπολυτελή  
Bουκουρεστίου. Στο 
Baccarat θα βρείτε τα  
περιώνυμα άκρως συλλε-
κτικά κρύσταλλα και  
τα εξαιρετικά κοσμήματα 
της διάσημης φίρμας. 

ERCUIS &  
RAYNAUD 
Λ. Kηφισίας 238-240, εμπ. κέντρο 
Μελά, Kηφισιά, 210 6236.698,  
www.ercuisraynaud.fr 

Τα ομώνυμα μαχαιροπίρου-
να και oι πιο φίνες πορσελά-
νες Bernadaud. Ό,τι δηλαδή 
χρειάζονται τα μικρά και 
μεγάλα pallazzi της πόλης, 
ως ασφαλείς επενδύσεις, 
από την εταιρεία-μύθο της 
art de la table. 

*IΩNIA 
Δίκτυο καταστημάτων Ιωνία και  
σε επιλεγμένα καταστήματα σε όλη 
την Ελλάδα. Stock: Mητροπολίτου Tι-
μοθέου 13, Nέα Iωνία, 210 2723.934 
Τηλέφωνο εξυπηρέτησης πελατών: 
210 2593.600, www.yalco.gr 

Σερβίτσια από φίνα πορσε-
λάνη για το επίσημο τραπέ-
ζι, διακοσμημένα με πολύτι-

μα μέταλλα όπως χρυσό και 
πλατίνα, χαρούμενα σχέδια 
για καθημερινή χρήση, 
καθώς και τα λευκά all time 
classic. H ελληνική απάντη-
ση στην art de la table. 

*πAPOYΣIAΣH 
Π. Iωακείμ 33, Kολωνάκι,  
210 7237.656 και στα ομώνυμα  
καταστήματα σε όλη την Eλλάδα, 
Stock: Eρμού 45, Aθήνα,  
210 3241.504, www.parousiasi.gr 

WMF, Rosenthal, 
Thomas, Villeroy & 
Boch, Hutschenreuther, 
Wedgwood, Waterford, Alfi, 
Lenox, Leonard, ποτήρια 
Riedel, για τους μυημένους 
μύλοι Peugeot και για τη 
διακόσμηση του σπιτιού 
ολοκληρωμένη συλλογή 
επίπλων Hülsta – γερμανική 
ποιότητα με πρωτοποριακό 
σχεδιασμό. 

PAVILLON 
CHRISTOFLE 
Kουμπάρη 5, πλ. Kολωνακίου,  
210 3620.483/ Λ. Kηφισίας 293,  
Kηφισιά, 210 8012.264/  
Μ. Μπότσαρη 10, Γλυφάδα,  
210 8981.714, www.christofle.com 

Τα είδη του αποτελούν 
επενδυτική αξία, μια και 
όλες οι συλλογές έχουν 
υπεραξία (ως αντίκες του 
μέλλοντος) πριν ακόμα 
ξεκινήσει η παραγωγή 
τους. Εκεί και οι  ultra chic 
δημιουργίες της Andrée 
Putman. 

TuTTI quAnTI 
και   
μικρο-
αντικειμενα   

DEROS GROUP 
Βουκουρεστίου 21, Αθήνα,  
210 3625.050 

Η αντιπροσωπεία που φέρ-
νει κοντά μας πολύτιμες 

συλλογέs από διάσημους 
οίκους του εξωτερικού. Για 
να πάρεις μια μικρή ιδέα 
μόνο, αναφέρω τα δανέζικα 
Rosendahl, από ρολόγια 
μέχρι διακοσμητικά, τα 
μαργαριταρένια βέλγικα 
κοσμήματα Misaki, τα γαλ-
λικά αρώματα της εταιρείας 
Reminiscence Paris, τα 
κοσμήματα της γερμανικής 
εταιρείας Coeur de Lion, 
τα ρολόγια της Nomos 
Glashutte, τα δερμάτινα 
αξεσουάρ για το σπίτι της 
ιταλικής εταιρείας Β Home 
Interiors και φυσικά τις γνω-
στές κρυστάλλινες συλλο-
γές του οίκου Baccarat. 

HACIENDA 
Αναστάσεως 127, Παπάγου, 
210 6542.319 

Κουρτίνες με πρωτότυπα 
σχέδια, χρωματιστά ριχτά-
ρια με φούντες, μαξιλάρια, 
κουνουπιέρες, διακοσμητι-
κά είδη από όλο τον κόσμο 
για το σπίτι, αλλά και δώρα 
που θα συναρπάσουν τους 
φίλους σου. 

LE SHOP 
Σκουφά 28, Kολωνάκι, 210 3644.787, 
210 3641.422/ Κηφισίας 187Α, 
210 6727.417, www.leshop.gr 

Aποξηραμένα άνθη, μικρο-
έπιπλα και μικροαντικείμε-
να από διάφορα μέρη του 
κόσμου. Mεγάλη συλλογή 
από διακοσμητικά είδη για 
όσους αγαπούν τους ευφά-
νταστους, πλούσιους στο-
λισμούς. Tεράστια ποικιλία 
από εποχικά είδη (ειδικά 
στα χριστουγεννιάτικα, που 
κάθε χρόνο γεμίζουν τη 
βιτρίνα τους μεταδίδοντας 
κέφι και διάθεση εορτα-
σμού στους περαστικούς).

OCTOPUS 
Σόλωνος 18, Κολωνάκι, 210 3636.677/ 
Ερμού 15, Σύνταγμα, 210 3246.726/ The 
Mall Athens, Μαρούσι, 210 6300.287/
Athens Heart, Πειραιώς 180, 210 
3455.646/ Αγ. Ιωάννου 24, Αγ. Παρα-
σκευή, 210 6010.672/ Μediteranean 
Cosmos, Θεσσαλονίκη, 2310 473.560/
Εμπορικό Κέντρο «West Plaza», Ασπρό-
πυργος, 210 5580.733/ Ροζάκη Αγγλή 
13, Λαμία, 22310 35034/ Ρήγα Φεραίου 
125, Πάτρα, 2610 622.548/ Εμπορικό 
Κέντρο « GAEA» Lifestyle Center, Αγ. Τρι-
άδος 60-62 & Αγχιάλου, Λάρισα, 2410 
623.292/ Εμπορικό Κέντρο “TALOS” 
Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 315.638/ 
Τσουδερών 13, Ρέθυμνο Κρήτης, 28310 
35.585/ Αλ. Ρώμα 34 & Τσερτσέτη, 
Ζάκυνθος, 26950 25775/ Θράκης 44, 
Λεμεσός, Κύπρος, 0035 72 5733.008/
Ευαγόρου 32, Λευκωσία, Κύπρος, 0035 
72 2670453/ Πληροφορίες ανάπτυξης 
καταστημάτων: tj8pus@otenet.gr 

Tο κατάστημα F.T.C. (fancy- 
trendy-crazy) της πόλης,  
ο Θεός των μικρών πραγ-
μάτων που κάνει τη ζωή 
μας να μοιάζει με θαύμα. 
Άπειρα είδη καθημερινής 
χρήσης και τρελής εμφάνι-
σης, αντικείμενα όπως  
ημερολόγια, ρολόγια τοί-
χου, ξυπνητήρια-καθίσμα-
τα, κουμπαράδες, αλλά  
και τοστιέρες, φρυγανιέρες 
και ό,τι βάλει ο νους σου, 

ζωγραφισμένα με funky  
διάθεση, cartoonίστικη λο-
γική για να κάνουν πιο ανά-
λαφρη την καθημερινότητά 
μας. Iδανικά δώρα για μη 
ιδανικούς αυτόχειρες, μες 
στη χαρά της ζωής. 

PRAKTIKER
Πειραιώς 176, Ταύρος, 210 
3493.150-2 και σε όλη την Ελλάδα

Μεγάλη αλυσίδα καταστη-
μάτων-σουπερμάρκετ με 
τη γερμανική λογική του 
“do it yourself”. Σίγουρα θα 
βρεις κάτι που σου λείπει, 
αλλά θα εμπνευστείς και για 
να δημιουργήσεις. Ιδανικό 
κατάστημα για αρσενικά 
που τους αρέσει να κατα-
πιάνονται με κατασκευές 
και μερεμέτια! Πήγαινε να 
διαλέξεις πέργκολα για τον 
κήπο, φυτά, αλλά και πομο-
λάκια για το ντουλάπι που θα 
σου φτιάξει (το αρσενικό). 
Θα βρεις και parking.

ΣΕΛΗΝΗ 
Λαρίσης 5α, Aμπελόκηποι, 210 
6913.023/ Xαρ. Tρικούπη 22, Aθήνα, 
210 3645.694/ Kυριαζή 14-16,  
Kηφισιά, 210 8017.697 

Aυτή τη στιγμή πρέπει να εί-
ναι το μαγαζί με την πλουσι-
ότερη συλλογή σε γιρλάντες 
φωτιστικών (φωτοσειρές). 
Φυσικά, υπάρχουν και όλα τα 
υπόλοιπα διακοσμητικά είδη, 
δώρα, είδη γραφείου, ρολό-
για χειρός και τοίχου, απο-
θηκευτικά κουτιά με funky 
διακόσμηση και gadgets που 
κάνουν τη ζωή πιο όμορφη 
και χαρούμενη.

SHOP
Ερμού 112Α, Μοναστηράκι,  
210 3231.683, www.shopandtrade.gr

Τώρα πια δεν πηγαίνεις μόνο 
για να ντυθείς με τα πιο super 
κομμάτια, αλλά και για να δι-
αλέξεις μοναδικά αντικείμε-
να για το σπίτι. Εναλλακτική 
art de la table, αν έχεις βαρε-
θεί τα συμβατικά σερβίτσια 
και τα κλασικά μοτίβα. Ακόμη 
πολλά διακοσμητικά αλλά 
και χρηστικά αντικείμενα, 
όπως φωτιστικά, μαξιλάρια, 
βάζα, με υπογραφές από 
τους 10 Swedish Designers, 
Design Stockholm House, 
Eno Studio, Gaia & Gino  
και πολλούς ακόμη. Θα  
λατρέψεις τους δίσκους 
Ibride και σίγουρα θα  
αγοράσεις έναν.

SIA 
Πινδάρου 15, Kολωνάκι, 210 
3606.930/ Λ. Kηφισίας 292-294, 
εμπορικό κέντρο Ψυχικού, N. Ψυχικό, 
210 6726.329/ Notos Galleries Home, 
πλ. Kοτζιά, 210 3743.315/ Marvel 
Plant, Γλυφάδα, 210 8947.837 και σε 
πολλά άλλα καταστήματα σε όλη την 
Eλλάδα,www.homefashion.com 

Aποκλειστικός αντιπρό-
σωπος των Sia και Parlane. 
Aντικείμενα διακόσμησης, 
art de la table, μικροέπιπλα, 
παιχνίδια, υπέροχα μουσικά 
κουτιά, στολίδια εποχικά, εί-

ΟΙΚΟΣ

Tο κατάστημα που καθιέρωσε το ντιζάιν ως μια υπόθε-
ση των νέων ανθρώπων. Tεράστια συλλογή επίπλων και 
μικροαντικειμένων που έχουν μια πολύ ζεστή σχέση με 
την έννοια funky. Και e-shop, ώστε με ένα κλικ να έχεις 
τα προϊόντα που θέλεις στο χώρο σου. 

Hροδότου 26, Kολωνάκι, 210 7231.350/ Xάρητος 9, Kολωνάκι,  
210 7254.587, www.oikos.gr 

lIghT 
PluS 
Ευκαιρία να ανανε-
ώσεις το σπίτι σου! 
Απίθανες προσφο-
ρές σε όλα τα εκ-
θεσιακά κομμάτια 
του καταστήματος 
για όλο το καλοκαί-
ρι. Έπιπλα, φωτι-
στικά, διακοσμη-
τικά αντικείμενα 
γνωστών εταιρειών 
του εξωτερικού, 
με εκπτώσεις από 
40-70%. 

Λ. Βουλιαγμένης 54, Βού-
λα, 210 9689.113    
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δη κήπου, αρωματικά κεριά 
και βεβαίως τα μοναδικά, 
σαν αληθινά, λουλούδια για 
ανθισμένα κασπό όλο το 
χρόνο. Ακόμη, μεγάλη γκά-
μα επίπλων με ένα touch 
γαλλικής φινέτσας και προ-
σιτές τιμές. 

ΤΟ ΓΑΪΤΑΝΑΚΙ 
Ακαδημίας 18, 210 3610.361

Μικροέπιπλα για το σπίτι, εί-
δη δώρων και πολύ ιδιαίτερα 
έπιπλα για το πιο όμορφο 
παιδικό δωμάτιο. Ξύλινα 
χρωματιστά έπιπλα, κατα-
σκευές, παιχνίδια που οξύ-
νουν το μυαλό του μπόμπιρα. 
Για να πάρεις μια γεύση, η 
καινούργια σειρά για τα κορι-
τσάκια διαθέτει μέχρι φούξια 
παιδική πολυθρόνα Louis 
XIV. Eπίσης καθρέφτες, αντί-
γραφα παλιών αντικειμένων, 
φωτιστικά, κατασκευές και 
πολλά ακόμα κομμάτια.

λευκα ειδΗ  

ASTER KIN 
Χαρ. Τρικούπη 174, Κηφισιά,  
210 6200.961, 210 6200.519

Θα συναντήσεις μοναδικές 

επιλογές από χειροποίητα 
τραπεζομάντιλα, λινές  
πετσέτες, σουπλά και  
σουβέρ, καθώς και σεντό-
νια με ιδιαίτερο design και 
αισθητική, μοντέρνα turban, 
πετσέτες, sauna skirts 
και μπουρνούζια. Ό,τι νέο 
κυκλοφορεί στο εξωτερικό 
στα λευκά είδη θα το  
βρείς στο Aster Kin.

ΓΟΥΛΑΝΔΡΗ  
CASA BLUE 
Attica, the department store, 6ος όρ., 
Πανεπιστημίου 9, 211 1802.747/  
A. Λαζαράκη 31, Γλυφάδα,  
210 8947.873/ Λ. Πεντέλης 61 &  
Πάριδος, Bριλήσσια, 210 8102.531, 
www.goulandrisgroup.gr

Από τα πρώτα καταστήματα 
που ασχολήθηκαν με τα 
ανατομικά μαξιλάρια, αλλά 
κυρίως τα πιο εξεζητημένα 
«αξεσουάρ» κρεβατιού και 
ύπνου. Eκεί θα βρείw και 
τις τελευταίες δημιουργίες 
της σχεδιάστριας-φιλο-
σόφου Sonia Rykiel, για 
chic ύπνους à la parisienne 
και τις δημιουργίες της 
“glamorosa” Laura Biagiotti

DAS HOME 
210 2829.202 και σε επιλεγμένα  
καταστήματα, www.dashome.gr

Λευκά είδη για όλα τα στιλ, 
από απλά καθημερινά μέχρι 
σατέν και prestige, όλα 
από επιλεγμένα, υψηλής 
ποιότητας και άριστης κα-
τασκευής υφάσματα.

ΚΕΝΤΙΑ 
Κεντρική διάθεση: Λευκάδος 17, Μο-
σχάτο, 210 4832.832, www.kentia.gr

Ατέλειωτη ποκιλία σε σε-
ντόνια, παπλωματοθήκες, 
πετσέτες κ.λπ. Μοντέρνα 
σχέδια, σετ καθημερινής 
χρήσης και πιο πολυτελή 
και ιδιαίτερα, υπέροχα 
εμπριμέ και όλη η παλέτα 
στα μονόχρωμα. 

LEXINGTON 
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι, 211 
1815.000/ Λ. Kηφισίας 38, Μαρούσι, 
210 6154.800-2/ Λ. Βουλιαγμένης 
44-46, Βούλα, 210 8995.677/ Π. Με-
λά 10, Θεσσαλονίκη, 2310 234.210/  
Δωδώνης 14, Ιωάννινα, 26510 44264, 
www.varangis.com.gr 

Στο Golden Hall στον 1ο 
όροφο του Notos Home, η 
Lexington μάς φέρνει την 
πλούσια συλλογή της στο 
πρώτο shop in shop κατά-
στημα. Υπέροχα σεντόνια, 
παπλωματοθήκες, πετσέ-
τες, μπουρνούζια, αξεσου-
άρ κουζίνας, έπιπλα κήπου, 

πίνακες και είδη δώρων με 
τέλιο αμερικάνικο touch.

\πΑΙΔΙΚΑ ΕπΙπΛΑπαιδικα επιπλα

ΙΝΤΕRNI KIDS 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8036.700/ Εθν. Αντιστάσεως 135, 
Καλαμαριά, Θεσ/νίκη, 2310 431.000 

Στα καταστήματα Interni, 
μια «γωνιά» αφιερωμένη 
στα παιδιά και το «ντύσιμο» 
του προσωπικού τους χώ-
ρου. Κούνιες, κρεβατάκια, 
κομοδίνα, καρέκλες, γρα-
φεία, ντουλάπες κ.ά. πολλά 
από την εταιρεία Woodwork 
που κάνουν ακόμα και τους 
μεγάλους να θέλουν να 
ξαναγίνουν παιδιά. 

ΚΟΥΡΤΗΣ JUNIOR 
Λ. Κηφισίας 114, Μαρούσι, 210 
6122.614/ Θεσσαλονίκη: Εθνικής 
Αντιστάσεως 173, 2310 478.700, 
www.kourtis.gr

Ένα από τα μεγαλύτερα ονό-
ματα στο χώρο του επίπλου 
και της διακόσμησης. Εδώ θα 
βρείς πολλές προτάσεις για 
παιδικά δωμάτια, που υπο-
γράφονται από μεγάλα ονό-
ματα του διεθνούς ντιζάιν.

*LARO 
Ποσειδώνος 33, Άλιμος, 210 
9843.965/ 14ο χλμ. Εθν. Οδού Αθη-
νών-Λαμίας, Μεταμόρφωση,  

210 2801.430/ Λ. Κηφισίας 326, 
Χαλάνδρι, 210 6855.922/ Βασ. Όλγας 
281, Θεσσαλονίκη, 2310 425410/ 
STOCK: 14ο χλμ. Εθν. Οδού Αθη-
νών-Λαμίας, Μεταμόρφωση, 210 
2801.430/ Συνεργαζόμενα καταστή-
ματα (Shop in a Shop)1o χλμ. οδού 
Καρλόβασι - Σάμου, 22730 33112/ 
5o χλμ. Ιωαννίνων-Αθηνών, 26510 
94097, www.laro.gr 

33 χρόνια παρουσίας 
στο παιδικό δωμάτιο και 
έπιπλα που τα διακρίνει η 
ποιότητα, η εργονομία και 
η αισθητική. Όλα τα υλικά 
που χρησιμοποιεί είναι 
φυσικά, βερνίκια αβλαβή, 
χρώματα με βάση το νερό, 
φιλικά προς το χρήστη και 
το περιβάλλον. Βαμβακερά 
υφάσματα και μάλλινα χα-
λιά, φωτιστικά από χαρτί και 
ύφασμα, και μια σειρά από 
όμορφα και πρωτότυπα 
διακοσμητικά και παιχνίδια 
που ανανεώνονται τακτικά. 
Ακόμη τα γερμανικά γρα-
φεία και καθίσματα Moll. 
Έμπειροι διακοσμητές θα 
βοηθήσουν στην επιλογή 
της ιδανικής λύσης. 

ΝΕΟSET πΑΙΔΙΚΟ 
Με 60 καταστήματα, πείρα 
χρόνων και πολλή αγάπη 
για το έπιπλο, δεν θα μπο-

www.
spitoskylo.gr

To πιο ακομπλε- 
ξάριστο ελληνικό 
site για τα σπίτια.  
Για παράδειγμα, 

σχολιάζει το τετρα-
ώροφο σπίτι του 

Νίκου Χατζηνικολά-
ου: «Το πάνω-κάτω 
είναι εξουθενωτικό,  
και φορτώνεσαι και 
με ένα σωρό κρίσι-
μα διλήμματα του 
στιλ “Τα πήρα όλα;  
Να κατέβω; Ή μή-
πως ξέχασα τίποτα  
και πρέπει να ξανα-
νεβαίνω; Τα γυαλιά 

μου; Το κινητό;”. 
Το σπιτόσκυλο δεν 
μπορεί να διανο-
ηθεί τι κουράγιο 
πρέπει να έχουν 

αυτοί οι άνθρωποι  
να ανεβοκατεβαί-

νουν όλη μέρα 
σκάλες». 

➔
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ρούσε παρά να δημιουργεί 
εκτός από όμορφα σπίτια 
για μεγάλους και όμορφα 
«σπίτια» για παιδιά όλων 
των ηλικιών. Κρεβάτια, κού-
νιες, γραφεία, βιβλιοθήκες, 
διακοσμητικά, φωτιστικά 
και η πιο ντιζαϊνάτη σειρά 
παιδικών επίπλων σε σχέδιο 
του Karim Rashid. 

ολα για το 
σπιτι

*ANΔPEAΔHΣ 
HOMESTORE 
Eυαγγελίστριας 3 & Mητροπόλεως, 
Aθήνα, 210 3310.962, Stock:  
Σκρα 57 & Σοφοκλέους, Kαλλιθέα,  
210 9593.106, www.homestores.gr

Aν υποθέσουμε ότι έχεις 
ένα άδειο σπίτι και μπείς 
στα Aνδρεάδης homestore, 
τότε φεύγοντας θα έχεις 
ένα πλήρως εξοπλισμένο 
σπίτι. Kαναπέδες, τραπέ-
ζια, ριχτάρια, μαξιλάρια, 
φωτιστικά, διακοσμητικά 
αντικείμενα, σερβίτσια 
φαγητού, μαχαιροπίρουνα, 
ποτήρια, ηλεκτρικά, λευκά 
είδη. Καλορίζικο!

COOK SHOP 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.:  
210 9478.700, www.cookshop.gr

Aλυσίδα αφιερωμένη στα 
είδη κουζίνας. Σε κάθε 
κατάστημα υπάρχει μία 
πλούσια γκάμα προϊόντων 
(περισσότερα από 2.500). 
Kαλές τιμές, αλλά και  
πολύ καλά βιβλία μαγειρι-
κής, για σκονάκι. 

ΙF & FOR  
NotosHome στο Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37 Α, 211 1815.000/ 
NotosHome, Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 
Αθήνα, 210 3743.000/ My Home,  
The Mall Athens, 210 6179.161,  
www.ifandfor.gr

Ένα χαρούμενο μαγαζί με 
χρηστικά αντικείμενα και 
πολλά gadgets, για να χαρί-
σεις στους φίλους σου ή σε 
σένα. Πολύ απλές γραμμές 
και μίνιμαλ διάθεση, όλα 
έχουν μια γλυκιά τσαχπινιά 
και κάτι που θα σε κερδίσει. 
Μαζί με τις χαμηλές τιμές 
του θα γίνει ένα από τα αγα-
πημένα σου μαγαζιά στην 
πόλη. Μη φύγεις χωρίς τα 
τρισχαριτωμένα κουτάκια 
με τους σπόρους, φρόντι-
σέ τα και θα σου χαρίσουν 
ένα όμορφο λουλούδι!

ΙΚΕΑ 
Περιοχή Αεροδρομίου, Πυλαία, 
Θεσσαλονίκη/ Λ. Κηφισού 96,  
Αιγάλεω/ Εμπορικό Κέντρο  
Αεροδρομίου Ελ. Βενιζέλος/  
801 11 22722, 210 3543.503,  
www.ikea.com 

Mανία! Όλοι έχουμε  
κάτι Ιkea στο σπίτι μας.  
Από ντουλάπες και  
βιβλιοθήκες μέχρι ποτιστή-
ρια και από μαχαιροπίρου-
να μέχρι mousepad των  
60 λεπτών. 

NOTOS HOME 
Kρατίνου 5, πλ. Kοτζιά, Aθήνα,  
210 3743.000/ Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
211 1815.000, www.notoshome.gr 

Ό,τι παίζει στην ελληνική 
αγορά, ελληνικά και εισα-
γωγής, στο μοναδικό πολυ-
κατάστημα για το σπίτι. Έπι-
πλα, φωτιστικά, χαλιά, λευ-
κά είδη, υφάσματα, κουρτί-
νες, σερβίτσια, κρύσταλλα, 
διακοσμητικά, πορσελάνες, 
ντουλάπες, είδη κουζίνας, 
ηλεκτρικές συσκευές, είδη 
μπάνιου, παιδικό δωμάτιο. 
Με τη σφραγίδα των γνω-
στότερων οίκων όλης της 
Αθήνας και του εξωτερικού 
(Uccello, Ρίζα, Octopus, 
ΙΩΝΙΑ, Baccarat κ.λπ.). 
Mπαίνεις, διαλέγεις τα πά-
ντα, έχοντας παρκάρει στο 
parking που διαθέτει, ντύ-
νεις όλο το σπίτι και φεύγεις 
ήσυχος, γιατί η παράδοση 
είναι δική τους. 

Ο ΚΟΣΜΟΣ  
ΤΟΥ ΣπΙΤΙΟΥ 
Eλ. Bενιζέλου 16-20, Γαλάτσι,  
210 2135.750/ Eλ. Bενιζέλου 52  
(πρ. Θησέως), Kαλλιθέα,  
210 9596.156/ Πρωτόπαππα 1 & 
Iσαύρων (στάση Nησάκι), Hλιούπολη, 
210 9955.111/ Δήμητρος & Πίνδου 40, 
Eλευσίνα, 210 5546.189 και άλλα  
δύο καταστήματα στο Kιάτο και  
την Aκράτα, www.o-k.gr 

Πολυκαταστήματα με είδη 
οικιακής χρήσης, εποχικά 
και λευκά είδη που συνδυά-
ζουν ποιότητα και αισθητική 
σε χαμηλές τιμές. H γκάμα 
των προϊόντων ανανεώνεται 
διαρκώς, ώστε να ικανο-
ποιεί όλα τα γούστα. Tα 
καταστήματα της αλυσίδας 
μεταμορφώνονται τουλά-
χιστον 5 φορές το χρόνο, 
ανάλογα με τις ανάγκες των 
καταναλωτών και τα είδη 
που αναζητούν κάθε εποχή. 

*STUDIO KOSTA 
BODA ILLUM 
Σταδίου 19, Aθήνα, 210 3223.643 
και σε περισσότερα από 40 ακόμη 
σημεία πώλησης στην Aττική και την 
υπόλοιπη Eλλάδα, Stock: Γερακίου 
28, Σεπόλια, 210 5151.835,  
www.kostaboda.gr 

H εταιρεία που καθιέρωσε 
τη λίστα γάμου στη χώρα 
μας. Προϊόντα-έργα τέχνης 
των διάσημων οίκων Kosta 
Boda, BodaNova, Royal 
Copenhagen, Noritake, 
Diade, Llardo, Meyer, 
Rosenthal, Eva-Trio, καθώς 

και πολλών άλλων. Για λί-
στες γάμου: 800 11 19000 

χαλια

ΑΙΩΝ 
Λ. Κηφισίας 220, Κηφισιά,  
210 6231.300 / Εριφύλης 31, Χαλάν-
δρι, 210 6396.563/ Γρ. Λαμπράκη 
28-30, Γλυφάδα, 210 8948.955  
και πολλά ακόμη καταστήματα σε  
Χαϊδάρι, Ηλιούπολη, Αγ. Παρασκευή,  
Κολωνάκι, Θεσσαλονίκη και Ιωάννινα.

Από τα γνωστότερα ονόμα-
τα στο χώρο του χαλιού με 
εμπειρία σχεδόν ενός αιώ-
να. Μαγικά περσικά χαλιά, 
από το Αφγανιστάν, το Πα-
κιστάν, κασμιρένια αλλά και 
μεταξωτά που σε πάνε αμέ-
σως στην Ανατολή, αλλά 
και ποικιλία από μοντέρνα 
μοτίβα και σχέδια. Ακόμη, 
η ξεχωριστή συλλογή της 
Red Carpet.

ASLANOGLOU 
CONTACT 
CARPETS
Δαβάκη 3-5, Αθήνα, 210 6980.690,
www.aslanogloucc.gr

Για μοντέρνα χαλιά και μοκέ-
τες από γνωστούς οίκους του 
εξωτερικού, όπως Capsalis, 
Stepevi, Limited Edition, 
Concept Handfufting και πολ-
λούς άλλους. Ακόμη θα σε 
βοηθήσουν όχι μόνο στην επι-
λογή της μοκέτας σου, αλλά 
και στην τοποθέτησή της με 
εξειδικευμένο προσωπικό, 
χωρίς δικό σου κόπο.

BOURAS 
Λ. Βουλιαγμένης 4, Ελληνικό,  
210 9647.011, www.bourasrugs.com

Υπέροχες μοκέτες, χνου-
δωτά χαλιά, animal prints 
και πολλά σχέδια, χρώματα 
και σχήματα θα ντύσουν τα 
πατώματά σου για τις κρύες 
νύχτες του χειμώνα. Όλα τα 
χαλιά είναι φτιαγμένα από 
προβιές προβάτων που έρ-
χονται από τη μακρινή  
Νέα Ζηλανδία. 

*ΒΙΟΚΑΡπΕΤ 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληροφορίες: 
2410 688.688, Stock: Γρηγορίου Λα-
μπράκη 21, Πειραιάς, 210 4111.613-
4/ Λ. Αθηνών 202, Περιστέρι, 210 
5325.040-1, www.biocarpethome.gr 

Όχι μόνο χαλιά –που έτσι 
και αλλιώς υπάρχουν σε τε-
ράστια ποικιλία μοντέρνων 
και κλασικών σχεδίων– αλ-
λά όλα όσα χρειάζεται για 
να ντυθεί το σπίτι από την 
κορυφή ως τα νύχια! Υφά-
σματα, σεντόνια, ριχτάρια, 
είδη μπάνιου, όλα σε μεγά-
λη γκάμα και πολύ καλές 
ποιότητες. 

ΕΦΡΑΙΜΟΓΛΟΥ 
Λ. Mεσογείων 282, Xολαργός,  
210 6534.750-1/ Bασ. Σοφίας 13,  
Mαρούσι, 210 8029.992/  
Nέο κατάστημα: Λ. Bουλιαγμένης 44, 
Eλληνικό (έναντι AB MEGA),  
210 9643.719, www.efremoglou.gr

Από τα πιο σπάνια και  
κλασικά μέχρι τα πιο  
μοντέρνα σε ύφος χαλιά, 
για όλα τα γούστα και σε 
όλες τις τιμές.

ERFANY  
ΟΙΚΟΣ ΧΑΛΙΩΝ 
Tαγιαπέρα 6-8, N. Ψυχικό, 
210 6756.744, www.erfany.gr 

Oίκος που εξειδικεύεται  
στα καλά χειροποίητα χαλιά 
από την Περσία. O ίδιος  
ο ιδιοκτήτης, Dr. Housang, 
προσφέρει γνώσεις και  
θέρμη παλαιάς αριστοκρα-
τίας της Aνατολής. 

GALERIE 
ΝΤΟΡΑ πΕΓΚΑ 
Λ. Κηφισίας 194, Χαλάνδρι, 
210 6770.121, www.penga.gr

Τεράστια συλλογή χειρο-
ποίητων χαλιών Aνατολής 
από κάθε πιθανή προέλευ-
ση (Περσία, Πακιστάν, Aφ-
γανιστάν, Iνδία κ.λπ.), που 
εμπνέει τους μη μυημένους 
και εντυπωσιάζει τους απαι-
τητικούς. Eπίσης, σπουδαία 
συλλογή από μοναδικά 
χαλιά Καυκάσου παραμυθέ-

νιας ομορφιάς. Aποκλειστι-
κότητα τα χαλιά του οίκου 
Tufenkian, διάσημα για το 
σύγχρονο σχεδιασμό τους. 
Φεύγοντας πάρε το βιβλίο 
της κυρίας Nτόρας Πέγκα, 
με τίτλο «Tο χαλί της Aνατο-
λής», την ιστορία της ταπη-
τουργίας της Aνατολής.  

ΚΑΧΡΑΜΑΝΟΓΛΟΥ 
Λ. Mεσογείων 405, Aγ. Παρασκευή, 
210 6011.175, 210 6012.592,
 www.kachramanoglou.gr 

Kατάστημα με οικογενειακή 
παράδοση 4 γενεών. Όπως 
εξηγούν οι ίδιοι, είναι η μο-
ναδική ελληνική επιχείρηση 
του κλάδου των χαλιών που 
διαθέτει δική της παραγωγι-
κή μονάδα στην Aνατολή και 
παρουσιάζουν μια ελίτ χαλι-
ών-έργων τέχνης, από μαλλί 
διαλεγμένο και γνασμένο 
στο χέρι, φυτικές βαφές από 
λουλούδια και βότανα, τα 
οποία υφαίνουν δεξιοτέχνες 
Aνατολίτες τεχνίτες με πα-
ραδοσιακό τρόπο. 

ΜΥΡΣΙΝΗ ΚΟΝΤΟΥ 
Λ. Kηφισίας 294, Xαλάνδρι,  
210 6851.478, 210 6856.153,  
210 6856.549. 

Xειροποίητα κλασικά και 
μίνιμαλ χαλιά, πολλά κιλίμια 
και πάρα πολλά αντικείμενα 
σπιτιού και είδη δώρων για 
όλους τους χώρους, σε ένα 
πολύ cozy περιβάλλον.Τώ-
ρα και με νέες σειρές από 
ιδιαίτερα έπιπλα, φωτιστικά 
και πορσελάνες.Πολλές 
προσφορές σε ανοιξιάτικα-
καλοκαιρινά είδη. 

πEPΣIKA 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληρ.:  
2410 688.688, www.persika.gr 

Mάλλινα, χειροποίητα ή κα-
τασκευασμένα στη μηχανή, 
διαφορετικές ποιότητες και 
σχέδια: κλασικά ανατολίτι-
κα μοτίβα, αλλά και μοντέρ-
να, με γεωμετρικά σχήματα 

και ανάλαφρα χρώματα. 
Θα βρεις ακόμα και χαλί με 
φιγούρες του Disney. 

πΕΤΡΑΤΟΣ 
Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά, 210 
8015.855, www.orientalcarpets.gr 

Χειροποίητα χαλιά, ολό-
μαλλα, μεταξωτά, από 
Πακιστάν, Αφγανιστάν, 
Ινδία και Ανατολή σε ό,τι 
σχέδια και χρώματα βάλεις 
με το μυαλό σου. Κλασικά 
ή μοντέρνα μέσα από μια 
μεγάλη συλλογή με αυτή 
της Robinson Collection και 
τα χαλιά Jurgen Dulhmanns 
να ξεχωρίζουν.

ΤΑπΗΤΟΚΑΘΑΡΙ-
ΣΤΗΡΙΑ VASDARIS 
Πάροδος Αγ. Γεωργίου, Κορωπί,  
210 6010.701, 210 6003.065,  
210 6624.668, www.vasdaris.gr

Έχει τα πάντα περί μοκέτας 
και χαλιού. Αναλαμβάνει 
πλύσιμο χωρίς χημικά, 
φύλαξη, τοπικό πλύσιμο και 
παντός είδους επιδιορθώ-
σεις του αγαπημένου σου 
χαλιού. Και αν θέλεις να 
αγοράσεις, εκεί θα βρεις 
στις καλύτερες δυνατές 
τιμές εκτός από μοκέτες και 
χαλιά και laminate, πλαστικά 
δάπεδα, γκαζόν κ.ά. Συνερ-
γάζονται με διακοσμητές 
και αρχιτέκτονες, έρχονται 
στο χώρο σου, δειγματίζουν 
το προϊόν και τοποθετούν. 
Θέλεις κάτι άλλο;  

κουζινα

ALTA LINEA
Bουλιαγμένης 589, Aργυρούπολη, 
210 9950.172/ Λ. Kηφισίας 208,  
Xαλάνδρι, 210 6774.170-2/ Αναπαύ-
σεως 27, Βριλήσσια, 210 6136.500/ 
Λ. Μαραθώνος & Φιλικής Εταιρείας 
1, Γέρακας, 210 6049.436/ Θηβών 
43, Περιστέρι, 210 5777.776/ 20ό 
χλμ. Βάρης- Κορωπίου, Βάρη, 210 
8971.148/ Γούναρη 72, Καματερό, 
210 2383.813/ 1o χλμ. Μουδανιών-
Σιθωνίας, Χαλκιδική, 23730 25550, 
www.altalinea.gr 

Συνθέσεις κουζίνας και 
συνδυασμοί επίπλων, με 
έμφαση στο ντιζάιν και στην 
εφαρμογή του στο χώρο. 
Mπορούν να σχεδιάσουν 
ολόκληρη την κουζίνα σου, 
ανάλογα με τις ανάγκες και 
το γούστο σου. 

ALTA PLUS 
Σολωμού 6, Κηφισιά, 210 6233.170, 
www.altaplus.gr

Για να αποκτήσεις την 
κουζίνα που ονειρεύεσαι, 
πρέπει να επισκεφτείς την 
Alta Plus. Ένας μοναδικός 
χώρος για τους λάτρεις της 
υψηλής αισθητικής και της 
κορυφαίας ποιότητας στην 
κουζίνα. Με τη βοήθεια μιας 
ομάδας επαγγελματιών.

BERLONI 
Κεντρική διάθεση: 6o χλμ.  
Λάρισας-Τρικάλων, 2410 851.168, 
www.berloni.gr 

Οι όμορφες και διάσημες 

Το νέο boutique ξενοδοχείο στο κέντρο της πόλης. Ντιζαϊνάτο, χρωματιστό και με κατα-
πληκτική θέα Ακρόπολη. Να το επισκεφτείς για διαμονή, έστω για ένα ποτό στο μπαρ και 
εννοείται για βουτιές στη δροσερή πισίνα. 

Καρόλου 23, Μεταξουργείο, 211 1053.000

NOVUS CITY HOTEL 
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κουζίνες του ομώνυμου 
ιταλικού οίκου. Κουζίνες 
φινετσάτες, σύγχρονου 
design, υψηλής ποιότητας 
από μια μεγάλη συλλογή, 
για να ικανοποιηθούν ακόμα 
και οι πιο απαιτητικοί. 

ΕΣΤΙΑ ΒΙΕΚΚΟ 
3ης Σεπτεμβρίου 7, Κοζάνη,  
24610 27551/ Κλεισθένους 95,  
Αγ. Παρασκευή, 210 6390.909,  
210 6010.959/ Ανδριανουπόλεως 32, 
Θεσσαλονίκη, 2310 441.920 

Ιταλικές κουζίνες κλασικές 
ή μοντέρνες για το σπίτι, 
στην πόλη ή στο εξοχικό. 
Ξύλινα δάπεδα για να συ-
μπληρωθεί το σκηνικό του 
διαχρονικού και κομψού 
σπιτιού σου. 

ΝΕΟSΕΤ ΚΟΥζΙΝΑ
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 6601.106, www.neoset.gr 

Έπιπλα για την κουζίνα σε 
διαφορετικά στιλ, από hi-
tech μέχρι κλασικό, ποικιλία 
αξεσουάρ και μηχανισμούς 
για συρτάρια κουζίνας που 
τα κάνουν πιο λειτουργικά 
και με μεγαλύτερη δυνατό-
τητα αποθήκευσης. Τιμές 
που ανοίγουν την όρεξη.

PETCO 
Λ. Kηφισίας 3, Φιλοθέη,  
210 6837.400, www.petco.gr 

Tο motto της εταιρείας  
είναι –δικαιολογημένα– 
«τεχνολογία και αισθητική». 
Eδώ, θα βρεις τις πιο ωραί-
ες ηλεκτρικές συσκευές, 
καθώς και έπιπλα για μια 
κουζίνα σούπερ ντιζαϊν.  
Ναι, θα βρεις και τα ωραιό-
τατης εμφάνισης και εξαι-
ρετικής τεχνολογίας ψυγεία 
Smeg σε άπειρες εκδοχές 
και χρώματα. 

SHELMAN   
Κηφισίας 26 & Παραδείσου 2,  
Μαρούσι, 210 8172.600,   
www.shelman.gr

Εταιρεία που ειδικεύεται 
όσο καμία άλλη σε προϊό-
ντα από επεξεργασμένο 
ξύλο. Μελαμίνες, mdf, post 
foaming, κόντρα πλακέ, 
διακοσμητικά laminate που 
δημιουργούν τις πιο ωραίες 
και ανθεκτικές επιφάνειες 
σε πόρτες, πορτάκια και 
πάγκους κουζίνας, δάπεδα 
κ.ά. με την υπογραφή της 
ελληνοελβετικής Shelman.  

STAMATELOPOULOS 
Αγ. Παρασκευής 70, Αγ. Ανάργυροι, 
210 2693.755

Οικογενειακή επιχείρηση 
με 40 χρόνια πείρα, χειρο-
ποίητα έπιπλα και κατα-
σκευές στα μέτρα σου. Έπι-
πλα κουζίνας, ντουλάπες 
και πόρτες, αλλά και έπιπλα 
γραφείου και κήπου. Μπο-
ρούν να σχεδιάσουν ό,τι 
τους ζητήσεις για το σπίτι ή 
το κατάστημά σου. Μικροέ-
πιπλα αλλά και κατασκευές 
για επαγγελματικούς χώ-
ρους και βιτρίνες.

 μπανιο

AMARILIO 
Λ. Κηφισίας 258, Χαλάνδρι, 210 
6744.880/ Λεωφ. Βουλιαγμένης 44-46, 
Βούλα, 210 8991.950/ Stock: Λεωφ. 
Μαρκοπούλου Παιανίας, 8ο χλμ., Κο-
ρωπί, 210 6627.386, www.amarilio.gr 

Όλα για το μπάνιο σε πολύ 
μεγάλη ποικιλία και καλές 
τιμές. Η πλήρης γκάμα του 
οίκου Villeroy & Boch αλλά 
και Zanotta, ολοκληρωμέ-
νες προτάσεις και μεμο-
νωμένα κομμάτια σε ύφος 
κλασικό και μοντέρνο. 

BATH & MORE 
Ηρώων Πολυτεχνείου 7-9, Δάσος 
Χαϊδαρίου, 210 5321.588 

Ένα κατάστημα αφιερωμένο 
στα αξεσουάρ που ομορ-
φαίνουν τον πιο privé χώρο 
του σπιτιού, το μπάνιο σου! 
Κουρτίνες, πατάκια, αντιο-
λισθητικά ταπέτα, καπάκια 
λεκάνης, ντισπένσερ, σαπου-
νοθήκες, κρεμαστρούλες 
τοίχου κ.λπ. σε χρώματα 
και σχέδια που θα σε κατα-
πλήξουν. Όλα, από τις πιο 
γνωστές εταιρείες στο είδος.

ΒATHROOM  
PLUS 
Λ. Κηφισίας 186, Χαλάνδρι,  
210 6710.701, www.bathroomplus.gr 

Από πλακάκια, πατώματα, 
μπανιέρες, μέχρι κρυ-
στάλλινες καμπίνες για 
το ντους. Επίσης, εδώ θα 
βρεις μίνι πισίνες και υπέ-
ροχα spa. Όλα φέρουν τις 
υπογραφές γνωστών οίκων 
από το εξωτερικό (Grohe, 
Keramag,Tubes). 

EUROBATH 
Λ. Λαυρίου 105, Γλυκά Νερά,  
έξοδος Υ6 Περιφερειακής Υμηττού, 
210 6041.705-7, www.eurobath.gr 

Πολυχώρος με είδη μπάνι-
ου, κουζίνας, ντουλάπες. 
Πλακάκια από τις μεγαλύ-
τερες εταιρείες του εξω-
τερικού. 

ΗΛΙΟπΟΥΛΟΣ 
BATHROOM 
Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά,  
210 6233.460/ Βύσσης 23, Μοναστη-
ράκι/ Λ. Bάρης - Kορωπίου 12, Bάρη, 
210 8996.009, www.iliopoulos.com.gr 

Το Bathroom υποστηρίζεται 
από τη μακρόχρονη πείρα 
της Hλιόπουλος A.E., μιας 
από τις μεγαλύτερες και 
παλαιότερες εταιρείες στο 
χώρο και εστιάζει το ενδια-
φέρον της στο συνδυασμό 
σχεδιαστικής τελειότητας 
και άριστης ποιότητας. 
Διαθέτει δημιουργίες των 
ισπανικών οίκων Cosmic και 
Antonio Miro By Altro, του 
ιταλικού οίκου Flaminia και 
του γερμανικού Laufen by 
Alessi. Μεγάλη συλλογή 
ειδών των πασίγνωστων οί-
κων Samuel Heath, Devon & 
Devon. Τα τελευταία χρόνια 
και με υπέροχα έπιπλα και 
αξεσουάρ για όλο το σπίτι

IDEAL STANDARD 
Έκθεση: Λ. Μεσογείων 265,  
Ν. Ψυχικό, 210 6790.880-2 και σε  
επιλεγμένα καταστήματα ειδών  
μπάνιου, www.idealstandard.gr

Γνωστό για την ποιότητα και 
την ποικιλία του στα είδη 
υγιεινής. Mοντέρνα κομμά-
τια που τα υπογράφουν δι-
άσημοι σχεδιαστές όπως ο 
Marc Newson και ο Saddler, 
σε φωτεινά χρώματα και 
ανάλαφρη διάθεση, αλλά 
και πιο «χαλαρά», έπιπλα και 
αντικείμενα για το μπάνιο. 
Eπίσης, υδρομασάζ, καμπί-
νες, ντουζιέρες, παιδικό 
μπάνιο, home spa κ.ά. 

LAMDA TILING 
34,5 χλμ. Λ. Μαρκόπουλο,  
Πόρτο Ράφτη, Αττική, 22990 49723, 
www.lamdatiling.gr 

Πλακάκια δαπέδου,  
μπάνιου, πισίνας, ψηφίδες, 
ταπετσαρίες, καθρέφτες, 
sauna, υδρομασάζ, είδη 
υγιεινής, μπαταρίες, έπι-
πλα μπάνιου, χειροποίητα 
καθιστικά κήπου από ονό-

ματα όπως Villeroy & Boch, 
Sicis, Hansa κ.α.

MODA BAGNO 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8032.902/ Λ. Κηφισίας 192, Χαλάν-
δρι, 210 6775.080/ Λ. Βουλιαγμένης 
41, Άνω Γλυφάδα, 210 9652.680-4/ 
Eθν. Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, 
Θεσσαλονίκη, 2310 431.000/ Λ. Δη-
μοκρατίας 12-14, Ηράκλειο, Κρήτη, 
2810 280.897/ Λαγού 23, Λάρισα, 
2410 623.153-4, www.modabagno.gr 

Όνομα πασίγνωστο και 
συνώνυμο με την άριστη 
ποιότητα και την πρωτοπο-
ρία στο design στο χώρο του 
μπάνιου και της κουζίνας. 
Θα βρεις δάπεδα, πλακά-
κια, επενδύσεις, καμπίνες 
λουτρού, είδη κιγκαλερίας, 
σάουνες και υδρομασάζ, 
είδη υγιεινής και αξεσουάρ, 
υδραυλικά είδη υψηλών 
απαιτήσεων και είδη κρουνο-
ποιίας. Επίσης οι περίφημες 
ψηφίδες του οίκου Bisazza. 
Eξυπακούεται και τα μεγα-
λύτερα ονόματα σχεδιαστών 
και οίκων παραγωγής. 

MODA BAGNO 
CHOICE 
Αναπαύσεως 65, Κερατσίνι, 210 
4116.758/ 210 4117.848,  www.
modabagno.gr 

Προσιτή πολυτέλεια για τον 
πιο πριβέ χώρο του σπιτιού. 
Μπανιέρες, πλακάκια, είδη 
υγιεινής και αξεσουάρ 
μπάνιου συνώνυμα του 
ντιζάιν, με τις υπογραφές 
διάσημων σχεδιαστών για 
τους πιο γνωστούς οίκους 
του εξωτερικού, σε τιμές 
με 50% έκπτωση! Και ετοι-
μοπαράδοτα για να μη σε 
ταλαιπωρούν. 

NEW AGE STONE - 
ΜΟΣΧΟΥ Α.Ε. 
Λ. Κηφισίας 180-2, Ν. Ψυχικό,  
210 6717.807/ Νέο: 27o χλμ.  
Αθηνών-Λαμίας, Άγ. Στέφανος, 210 
6215.310-2/ Αδριανουπόλεως 26, 
Θεσσαλονίκη, 2310 442.304

Εταιρεία εισαγωγής, επε-
ξεργασίας και εμπορίας 

μαρμάρων, γρανιτών και 
ονύχων. Διαθέτει μια σειρά 
προϊόντων από φυσικά πε-
τρώματα, τυποποιημένα και 
έτοιμα προς τοποθέτηση, 
όπως είδη υγιεινής, ψηφί-
δες, κεραμικά πλακάκια, 
διακοσμητικά αντικείμενα, 
ακόμα και τζάκια υψηλής 
αισθητικής και design.

NIVECO 
Kεντρική διάθεση: Ποσειδώνος 46,  
Π. Φάληρο, 210 9883.847, 
www.niveco.gr 

Πολλά είδη μπάνιου από δι-
εθνείς οίκους του εξωτερι-
κού και τα περισσότερα από 
την εταιρεία Hansgrohe. 
Από μίνιμαλ γραμμές μέχρι 
και πολυτελείς λεπτομέρει-
ες σε όλα τα είδη μπάνιου, 
και επιπλέον: έξτρα υπέρ-
κομψα υδρομασάζ, θάλαμοι 
για ντους και ατμόλουτρα 
με ξύλινες σάουνες. 

PAPAPOLITIS 
Λ. Βουλιαγμένης 72, Βούλα,  
210 9658.883/ Μεσογείων 318, Αγ. 
Παρασκευή, 210 6543.000/ 16ο χλμ.  
Εθ. Οδού Αθηνών - Λαμίας, Ν. Κηφι-
σιά, 210 6254.500/ 31o χλμ. Αθηνών -  
Λαυρίου, Μαρκόπουλο Αττικής,  
211 5001.500, www.papapolitis.gr 

Eπιτυχημένη πορεία χρόνων 
στο χώρο του μπάνιου, της 
κουζίνας και του δαπέδου. 
Ποιότητα, που εξασφαλί-
ζεται από τις εταιρείες που 
αντιπροσωπεύει, όπως Ideal 
Standard, Teuco, Franke, 
Grohe, Rex, Viva, Snaidero, 
Miele. Ευρεία γκάμα προϊό-
ντων για να καλύψεις όλες 
σου τις ανάγκες.

VENETI 
Λ. Kηφισίας 246, Xαλάνδρι, 210 
6777.080-2/ Kηφισού & Nιρβάνα, Aθή-
να, 210 8542.731/ Λ. Μαραθώνος 163, 
210 6046.824-6/ Λ. Βουλιαγμένης 113, 
210 9690.350, www.veneti.gr 

Προτάσεις και ιδέες από 

γνωστούς οίκους του εξω-
τερικού και της εγχώριας 
αγοράς. Πολλές λύσεις για 
τον εξοπλισμό της κουζίνας 
και του μπάνιου. 

VISION TANK 
Φιλοξένου 20, Αθήνα, 210 9270.300 

Αποκλειστικός αντιπρό-
σωπος μεγάλων εταιρειών 
σε έπιπλα μπάνιου και είδη 
υγιεινής design, υψηλής 
αισθητικής και ποιότητας. 
KOS, Rapsel, Royo Bath, 
Hatria, Cogliati Cogliati, Sign, 
Supergrif και ΟASIS κάποιες 
από τις εταιρείες που θα συ-
ναντήσεις. Κάθε προϊόν έχει 
και μια διάσημη υπογραφή 
σχεδιαστή, όπως Μatteo 
Thun και Philippe Starck κ.ά. 
Αναζήτησέ τα σε επιλεγμένα 
καταστήματα. 

φΩτιστικα

ARTEMIDE - 
PROLIGHT 
Σόλωνος 34, Kολωνάκι, 210 3646.770-
74-75/ Kηφισίας 200, Kηφισιά, 210 
6233.537-8, www.artemide.gr

Φώτα που φέρουν τις 
υπογραφές των Artemide, 
Megalit, DZLight, Tre Ci Luce, 
Lucitalia, Castaldi, Norlight, 
Lumina κ.ά. Για σπίτια και 
επαγγελματικούς χώρους 
όπου τα φωτιστικά όχι μόνο 
διακοσμούν αλλά συγχρό-
νως «σκηνοθετούν» την 
καθημερινότητά. Με δυο 
λόγια, φωτιστικά για να ’χεις 
να θαυμάζεις. 

DAZZLE 
Λ. Κηφισίας 189, Μαρούσι, 
210 8060.247, www.dazzle.gr

Εδώ θα καλύψεις ανάγκες σε 
επαγγελματικό, αρχιτεκτονι-
κό, εσωτερικό και εξωτερικό 
φωτισμό με φωτιστικά σύγ-
χρονου design και τα υψηλά 
standards σε επίπεδο λύσεων.

MAYΡΟΣ 
Γ. Παπανδρέου 157, Μεταμόρφωση 
Αττικής, 210 2824.700-1,  
www.mavroslights.com 

Φωτιστικά όμορφα, κλασικά 
ή μοντέρνα, φτιαγμένα από 
μπρούτζο, οπαλίνες και ξύλο. 
Από το 1962 μέχρι σήμερα, 
με πολυελαίους, πλαφονι-
έρες, απλίκες, επιδαπέδια 
φωτιστικά αλλά και ανεμιστή-
ρες οροφής με φως.

RICHE 
Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά,  
210 8011.517

Εντυπωσιακό το κατάστημα 
των βορείων προαστίων 
του Μάρκου Βουζουνε-
ράκη. Xώρος σύγχρονου 
σχεδιασμού, με έμφαση 
στα φωτιστικά μοντέρνου 
ντιζάιν (εταιρείες Oluce και 
Pradina) και όχι μόνο. 

ΦΩΤΟΑΙΣΘΗΣΕΙΣ 
Λ. Κηφισίας 253, Κηφισιά, 210 
6236.740, info@fotoesthissis.com,  
www.fotoesthissis.com 

μ’ ένα όνειρο 
τρελό... 

Σκέψου πώς  
θα είναι: να περπα-
τάς στη μέση της 
Πανεπιστημίου, 

αφού έχεις παίξει 
μπάλα στη Β. Όλ-
γας, να διασχίζεις 

μεσάνυχτα την 
πλατεία Θεάτρου, 
να χαζεύεις τα ζω-
γραφισμένα τυφλά 
σημεία των πολυκα-
τοικιών, να προχω-
ράς και να… βρέχει 

βουκαμβίλιες 
από τις πράσινες 
ταράτσες. Η Τίνα 
Μπιρμπίλη δεν το 

θεωρεί ακατόρθω-
το με την πρότασή 
της «Αθήνα-Αττική 

2014».

Με την εταιρεία Drinkworks το πάρτι, ακόμα και την τελευταία στιγμή, γίνεται παιχνίδι. 
Με ένα τηλεφώνημα έρχεται στο χώρο σου μέσα σε 90 λεπτά ένα κουτί-mini bar, με όλα 
τα αξεσουάρ για να φτιάξεις mojito, cosmopolitan και dry martinis. Αλκοόλ, ποτήρια, 
φρέσκα υλικά και συνταγές. Μπες στο www.drinkworks.gr ή κάλεσε στο 211 0153.588

PARTY ΚIT  

➔
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Ηομε SeleCTIOnS

Μπουφές € 1.470 Τραπέζι € 1.360

Καναπές με δυνατότητα πολλών συνθέσεων και υφασμάτων από € 1.300

Κρεβάτι € 910

Καρέκλα € 204

Coffee table € 490

Tραπέζι € 1.320

αλιμοσ Λ. ΑΛΙΜΟΥ 52, 210 9835.959
πυργοσ ΚΑΤΑΚΟΛΟΥ & ΠΡΟΥΣΗΣ, 26210 20165

κρΗτΗ Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 38, ΗΡΑΚΛΕΙΟ
πατρα ΕΛΛΗΝΟΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΟΥ 25

ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΤΕ ΤΟ ΧΩΡΟ ΣΑΣ ΣΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ, ΜΕ ΠΟΙΟΤΙΚΕΣ ΣΥΝΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΠΟΛΥ ΚΑΛΕΣ ΤΙΜΕΣ



111

www. ifandfor.com

notoshome Κρατίνου 3-5, πλατεία Κοτζιά, 210 3743.318
notoshome Golden Hall, Λ. Κηφισίας 37Α, 211 1815.060
MY HOME, The Mall Athens, 210 6179.161
ΚεντριΚή διΑθεσή: 210 9408.980

If&for  Ένα πρωτοποριακό concept store με προϊόντα 
«καθημερινής χρήσης» design για το σπίτι & το γραφείο, 
αντικείμενα & gadgets που φέρνουν χαμόγελο σε όλους. 
Μια μεγάλη ιδέα σε μικρές τιμές!

If & for brights up your day 
in a simple, unexpected 
and smart way!

-50% 

Ρολόι 30cm, city design 
από € 13,9  € 6,95

Πίνακας 40x50x1.8 spices
από € 12,5  € 6,25

if you wanna know 
what’s the time... 
in NY

For the perfect gift 
in the right price!
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Ο Δ Η Γ Ο Σ

Σύγχρονες προτάσεις φωτι-
σμού, που παρουσιάζονται 
με πρωτοποριακό τρόπο 
σ’ ένα κτίριο 2.500 τ.μ. 
Φωτιστικά εσωτερικών-
εξωτερικών χώρων από 
150 κορυφαίους οίκους 
του εξωτερικού, οι 
περισσότεροι σε απο-
κλειστικότητα, καθώς 
και σύγχρονες ιδέες, 
προηγμένη τεχνολογία, 
ποιότητα υλικών, λύσεις για 
τις ανάγκες κάθε χώρου. 
Στο ίδιο κτίριο και η μελετη-
τική εταιρεία. 

ΦΩΤΟΔΙΑπΛΑΣΗ 
210 6236.741, info@fotodiaplassi.
com, www.fotodiaplassi.com 

Δραστηριοποιείται στη 
μελέτη αρχιτεκτονικού 
φωτισμού δημοσίων και 
ιδιωτικών έργων, με προ-
τάσεις που βασίζονται σε 
διεθνή τεχνογνωσία, πρω-
τοποριακές εφαρμογές και 
δημιουργικές λύσεις. Με 
δυο λόγια, εδώ μπορείς να 
βρεις τον τρόπο να φωτί-
σεις το σπίτι σου και ταυτό-
χρονα να βάλεις την τέχνη 
στην καθημερινότητά σου. 

ΦΩΤΟΔΙΑΣΤΑΣΗ 
Λ. Καραμανλή 99, Αχαρναί,  
210 2442.634, 210 2445.237

Η εταιρεία που δίνει «άλλη» 
διάσταση στην έννοια του 
φωτισμού. Με εμπειρία 15 
χρόνων στο φωτεινό αυτό 
κόσμο, αντιπροσωπεύουν 
στην Ελλάδα μεγάλες εται-
ρείες του εξωτερικού και 
προσφέρουν ολοκληρωμέ-
νες λύσεις σε αρχιτέκτονες, 
διακοσμητές και ιδιώτες 
για τα μικρά λαμπερά τους 
παλατάκια.

ειδΗ αλουμινιου 
- δαπεδα

EXALCO 
4o χλμ. Λαρίσης - Αθηνών, 
2410 688.688, www.exalco.gr 

Με τη χρήση της πιο 
σύγχρονης τεχνολογίας 
δημιουργεί και διαθέτει 
συστήματα αλουμινίου 
ανοιγόμενα, συρόμενα, 
πτυσσόμενα, με θερμοδια-
κοπή, προηγμένα συστήμα-
τα σκίασης και αιθρίων,  
καθώς και κάγκελα αλουμι-
νίου εσωτερικού και  
εξωτερικού χώρου. 

Ηλεκτρικα
ειδΗ

BOSCH 
210 4277.829, www.bosch-home.gr

Γερμανική εταιρεία με 
μεγάλη γκάμα ηλεκτρικών 
συσκευών για να εξοπλίσεις 
όλο σου το σπίτι, μια φορά 
και για πάντα. Ψυγεία, πλυ-
ντήρια ρούχων, κουζίνες, 
ακόμα και μικροσυσκευές 

που χαρακτηρίζονται για 
την τεχνολογική υπεροχή 
και την αντοχή τους στο 
χρόνο.  

ELECTROLUX 
ΕΛΛΑΣ 
Κεντρική διάθεση: Aγ. Γερασίμου 2  
& Τριών Ιεραρχών 1, Άλιμος, 
210 9854.880, www.electrolux.gr 

Σουηδική εταιρεία από τις 
πιο γνωστές στο χώρο των 
οικιακών συσκευών διεθνώς, 
με κομμάτια απλά, λειτουρ-
γικά αλλά και τελευταίας 
τεχνολογίας. Ειδικεύεται σε 
κουζίνες, ψυγεία, πλυντή-
ρια πιάτων, air conditions, 
ηλεκτρικές σκούπες και 
στεγνωτήρια, για το σπίτι 
αλλά και επαγγελματικούς 
χώρους. Αντιπροσωπεύει, 
εκτός από την ομώνυμη, και 
τις ΑEG και Ζanussi. 

ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ 
Πλ. Kοτζιά, 210 2801.161, Stock
www.kotsovolos.com 

Aπό τα παλιά καταστήματα 
του είδους, με ηλεκτρικά 
και ηλεκτρονικά είδη σε 
πολύ χαμηλές τιμές. Πέρα 
από τα «απαραίτητα», εδώ 
θα βρεις τηλεοράσεις 
plasma, play station, MP3, 
φωτογραφικές μηχανές, 
κομπιούτερ κ.ά. 

MEDIA MARKT 
Λεωφ. Kηφισίας 49, Mαρούσι, 
211 1809.800, www.mediamarkt.gr 

Eπώνυμα ηλεκτρικά  
είδη που ξεπερνούν τα 
120.000 κομμάτια σε πολύ 
χαμηλές τιμές. 

MIELE 
Λ. Μεσογείων 257, Ν. Ψυχικό, 
210 6794.444, www.miele.com 

Oικιακές συσκευές υψηλής 
γερμανικής τεχνολογίας  
με λιτό και κομψό design.  
Ακόμη, μηχανές καφέ,  
μικροκύματα, πλυντήρια 
(για μια ζωή) μέχρι σιδερω-
τήρια και φούρνοι ατμού.

PITSOS 
210 4277.879, www.pitsos.gr

Η ελληνική εταιρεία που 
έχει γράψει ιστορία στις 
ηλεκτρικές συσκευές από 
το 1960 μέχρι και σήμερα. 
Ξεκίνησε με παραγωγή 
μικρών οικιακών συσκευών 
και έφτασε στο σήμερα με 
ψυγεία, πλυντήρια ρούχων, 
πιάτων και πολλά άλλα 

τελευταίας τεχνολογίας, 
οικολογικά και υψηλής  

αισθητικής.  

SIEMENS 
210 4277.839,  
www.siemens-oikiakes.gr

Οι συστάσεις είναι 
περιττές όταν ακού-
ει κανείς το όνομα 
Siemens. Είναι η μεγα-

λύτερη γερμανική εται-
ρεία με ηλεκτρικές  

συσκευές για το σπίτι,  
«έξυπνες», αθάνατες  
τεχνολογικά και με  
αισθητική που καθηλώνει. 

SONY HELLAS 
801 11 92000, www.sony.gr 

Σωστός τεχνολογικός πα-
ράδεισος. Θα εξοπλίσεις το 
σπίτι σου με home-cinema, 
συστήματα ήχου, τηλεο-
ράσεις, βιντεοπροβολείς, 
αλλά και πολλές φορητές 
ηλεκτρονικές συσκευές: 
ψηφιακές κάμερες, βιντεο-
κάμερες ακόμα και αξεσου-
άρ ήχου και εικόνας για το 
αυτοκίνητό. 

vInTAge

MOFU 
Σαρρή 28, Ψυρρή, 210 3311.922 

Έπιπλα με ατόφια lounge 
διάθεση και καταπληκτικό 
ντιζάιν, τα περισσότερα 
προέρχονται από την Iτα-
λία. Aγαπημένη εποχή,  
η space age και το αντίκτυ-
πό της στην αρχή του ’70.  
Πολλά ενδιαφέροντα  
αξεσουάρ (κεραμικά,  
φωτιστικά κ.ά.) και από  
τη δεκαετία του ’50

ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 
Hρακλείτου 6, Kολωνάκι, 
210 3627.159/ Λ. Κηφισίας 194, 
Χαλάνδρι, 210 6770.121 

Το μόνο κατάστημα με αντί-
κες, που έχει συγκροτη-
μένη στιλιστική άποψη και 
ακολουθεί σαφή αισθητική 
κατεύθυνση, η οποία δεν 
είναι άλλη από το grand 
chic για καλλιεργημένους. 
Oι πιο ωραίοι παλιοί γαλλι-
κοί πολυέλαιοι της πόλης, 
φίνα έπιπλα από την Άπω 
Aνατολή και μοναδικά 
χρυσά κοσμήματα από τις 
παραδοσιακές αγορές τις 
Mεσοποταμίας και των μυ-
θικών περιχώρων της. 

ειδΗ 
κιγκαλεριασ

ΗΛΙΟπΟΥΛΟΣ Α.Ε. 
Bύσσης 23, Aθήνα, 210 3215.108, 
www.iliopoulos.gr 

Aξεσουάρ μπάνιου της 
εταιρείας Cosmic. Παν-
δαισία από πόμολα των 
εταιρειών Olivari και Fusital. 
Διακοσμητικά φύλλα με 
μεταλλικό φινίρισμα για την 
επένδυση μεγάλων επιφα-

νειών, της εταιρείας Sibu 
Line. Πορσελάνινα πόμολα 
από τη Γαλλία του οίκου 
Brione. Aξεσουάρ για  
το τζάκι του γερμανικού 
οίκου Heibi και τεράστια 
συλλογή από πολύ κομψά 
γραμματοκιβώτια. 

FERROLUx / K.M. 
ΤΣΟΥΓΚΟΣ Ο.Ε. 
Bύσσης 6, Aθήνα, 210 3216.383 

Πολλά προϊόντα του οίκου 
Colombo Design και γενι-
κότερα όλα τα είδη για τα 
οποία η οδός Bύσσης είναι 
τόσο γνωστή. Eξαιρετικά 
φιλική εξυπηρέτηση. 

πισινεσ  

PISCINES  
IDEALES 
Δαβάκη 18, Πεύκη, 210 6148.400/  
Λ. Λαυρίου 122, Παιανία, 210 6028.081 

Ένα επιτελείο από άρι-
στα καταρτισμένους και 
εξειδικευμένους επαγγελ-
ματίες (βλ. αρχιτέκτονες, 
πολιτικούς μηχανικούς και 
μηχανολόγους) βοηθά τους 
πελάτες στο σχεδιασμό του 
τύπου πισίνας που ονειρεύ-
ονται. Eπίσης, αναλαμβά-
νουν την κατασκευή της και 
παρέχουν 10ετή εγγύηση. 
Eπιπλέον, διαθέτουν όλα 
τα απαραίτητα αξεσουάρ, 
όπως π.χ. καλύμματα 
ασφαλείας ευρωπαϊκών 
(ελβετικών) και αμερικανι-
κών προδιαγραφών, που 
προφυλάσσουν από ατυ-
χήματα, ενώ ταυτόχρονα 
προστατεύουν την πισίνα 
από φύλλα, σκόνη και 
ανεπιθύμητα σκουπίδια και 
περιορίζουν την εξάτμιση 
του νερού και την κατανά-
λωση χημικών προϊόντων 
καθαρισμού. 

διακοσμΗσεισ

AS DESIGN GROUP 
Φιλοξένου 20, Ν. Κόσμος,  
210 9019.342,  
www.asdesigngroup.gr 

Το γραφείο της διακοσμή-
τριας Αμαλίας Συμεωνίδου 
θα δημιουργήσει, θα 
μεταμορφώσει ή απλά θα 
ανακαινίσει το χώρο σου. 
Αναλαμβάνει και ειδικές 
κατασκευές για σπίτια, 
επαγγελματικούς χώρους 
και ξενοδοχεία. 

ERGO - 
ΑRCHITECTURE & 
DESIGN 
Σόλωνος 99, Αθήνα, 210 3306.751, 
www.ergo-arch.gr 

Τεχνικό - διακοσμητικό 
γραφείο από την Ευγενία 
Δήμα και τη Γεωργία Κο-
κωνάκη. Αναλαμβάνουν 
ολοκληρωμένες μελέτες 
για τη δημιουργία σπιτιών 
και επαγγελματικών χώρων, 

σχεδιάζουν και κατασκευ-
άζουν με «τη δική τους 
ομάδα» έπιπλα ανάλογα με 
τις επιθυμίες και το στιλ του 
πελάτη τους. 

ΝΙΝΕ DESIGN 
Σόλωνος 31A, Χαλάνδρι,  
210 6893.883 www.ninedesign.gr 

Χτίζεις, ανακαινίζεις, θέλεις 
συμβουλές για το σπίτι σου. 
Απευθύνεσαι στο γραφείο 
του Θάνου Τσουνάκα και 
Παναγιώτη Φούντα που 
ειδικεύονται στο χώρο του 
design, της αρχιτεκτονικής 
και της διακόσμησης εσω-
τερικών χώρων. Η χρήσιμη 
συμβολή τους στο δύσκολο 
έργο που ξεκινάς σου λύνει 
τα χέρια. 

PAΪΛΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ – 
FENG SHUI 
Βουκουρεστίου & Ρώμα 8, Κολωνάκι, 
210 3624.798 Afrailas-fengshui@ath.
forhtnet.gr, www.fengshui-greece.gr 

Θέλεις αρμονία και αφθονία 
στη ζωή σου; Η Αφροδί-
τη Ράιλα, αρχιτέκτονας 
εσωτερικών χώρων, θα σε 
βοηθήσει να το πραγματο-
ποιήσεις σύμφωνα με τους 
κανόνες του Feng Shui στο 
χώρο σου. Όλα είναι θέμα 
χωροθεσίας και η ειδικός 
γνωρίζει τα «κόλπα».  
Για τις πολύτιμες συμβου-
λές της, απλά επικοινωνού-
με μαζί της. 

on-lIne
καταστΗματα

DESIGNSHOP.GR 
Λεπενιώτου 36, 1ος όροφος,  
Ψυρρή, 210 3210.815  

Διαδικτυακό showroom 
με τα πιο design προϊό-
ντα για το σπίτι. Κάθεσαι 
αναπαυτικά μπροστά στο 
laptop, κάνεις κλικ στο 
www.designshop.gr και 
μπαίνεις στον κόσμο του 
design. Εύκολα, και μέσα 
από πάρα πολλά και γνω-
στά έπιπλα, αντικείμενα και 
φωτιστικά διάσημων οίκων 
του εξωτερικού, διαλέγεις 
την επόμενη on line design 
αγορά σε τιμές εξαιρετικά 
δελεαστικές. Στο χώρο του 
καταστήματος θα πας για 
κους κους, καφέ με τους 
ιδιοκτήτες, να θαυμάζεις 
το χώρο που στεγάζουν την 
υπέροχη ιδέα τους και φυ-
σικά για να σου δώσουν τις 
πιο design συμβουλές. 

Ε-SHOP 
60 καταστήματα σε όλη την Ελλάδα. 
Τηλ. Κέντρο 211 5000.500, e-shop.gr 

O μικρόκοσμος της τεχνο-
λογίας. Από τηλεοράσεις 
και dvd μέχρι τα πιο περί-
εργα gadgets που κυκλο-
φορούν και που μπορείς 
να αποκτήσεις με πολλούς 
τρόπους. Με μία επίσκεψη 
σε ένα από τα καταστήματά 
τους ή στο www.e-shop.gr. 

GIRAMONDO 
Τατοΐου 157, Μεταμόρφωση,  
210 2855.228,  
www.gadgetsandlifestyle.com 

Προϊόντα ήχου και εικόνας, 
κινητά, φορητά για παρα-
λία, camping, είδη ταξιδιού, 
για το σπίτι, το γραφείο και 
ό,τι άλλο μπορείς να φα-
νταστείς. 

PLUS 4 U.GR 
www.plus4u.gr

Ένα ηλεκτρονικό πολυκα-
τάστημα μόνο για σένα. 
Μπες στο plus4u.gr και 
κάνε window shopping απ’ 
το σπίτι σου. Τι θα ήθελες; 
Αθλητικά είδη, ρούχα, ηλε-
κτρικές συσκευές, δώρα 
για αυτόν/ήν ή και για σένα; 
Όλα τα έχει και, το καλύτε-
ρο, θα τα έχεις κι εσύ στο 
σπίτι σου άμεσα και χωρίς 
να τρέχεις !

RDEKKO 
www.rdekko.com / 210 4257.271

Εξειδικευμένο blog διακό-
σμησης της συγγραφέα 
Εύα Τοπαλίδου. Ιδέες και 
λύσεις για να αλλάξεις ή 
να ανανεώσεις το χώρο 
σου, πολλά “do it yourself” 
θέματα με εικόνες σπιτιών 
απ’ όλο τον κόσμο που 
προκαλούν δημιουργικά τη 
φαντασία σου.

www.ouaou.gr 
Κασσαβέτη 1, Κηφισιά, 210 8017.259 

Ο παράδεισος των  
gadgets! Τα πιο παράξενα 
και ταυτόχρονα χρηστικά 
αντικείμενα. Από κούπες με 
τα πιο πρωτότυπα σχέδια, 
είδη μοντελισμού μέχρι 
ηχεία σε σχήμα ζώων και 
άλλα πολλά. 

www.ricardo.gr
Για παπούτσι από τον  
τόπο σου…καινούργιο και 
όχι μεταχειρισμένο.  
Αφού έχεις εξοικειωθεί  
με τις on-line αγορές,  
μπες στο ελληνικό site 
δημοπρασιών και κάνε τη 
δική σου προσφορά ή χτύ-
πησε κατευθείαν την τιμή 
και αγόρασέ το μονομιάς. 
Μπορείς να διαλέξεις μέσα 
από 25 κατηγορίες, από 
φίλτρο ενυδρείου μέχρι αυ-
τοκίνητα και σκάφη και από 
παρτιτούρες μέχρι αθλητικά 
παπούτσια. Ricardo ένα, 
ricardo δύο, ricardo τρία, 
κατοχυρώθηκε.

www.vrysi.gr 
Το site που θα εξοπλίσει 
το σπίτι σου με μπαταρί-
ες-βρύσες. Επώνυμες,  
ευρωπαϊκές μπαταρίες 
μπάνιου, κουζίνας, ακόμα 
και επαγγελματικές, στη 
σωστή τιμή, με γραπτή 5ετή 
εργοστασιακή εγγύηση, 
άμεσα παραδοτέες, εκεί 
που θέλεις, σε όλη την 
Ελλάδα, χωρίς καμία επιβά-
ρυνση!   
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επιπλα

ABAΞ 
Aδριανουπόλεως 22, Kαλαμαριά,  
2310 486.623 

Ralph Lauren Home 
Collection, Baker, Fendi 
Casa, επώνυμα έπιπλα, υφά-
σματα ποιότητας, φωτιστικά, 
αντικείμενα σπιτιού, αλλά 
και γραφεία αποκλειστικής 
εισαγωγής και διάθεσης.  

AREA DOMUS  
Γ. Παπανδρέου 94, 2310 428.330 

Οι Moroso, Porada, Kartell και 
Κundalini είναι ανάμεσα στις 
εταιρείες επίπλων και φωτι-
στικών που έκαναν το Area 
Domus συνώνυμο της less 
is more αισθητικής κομψό-
τητας στη διακόσμηση των 
ωραιότερων εσωτερικών 
χώρων στην πόλη.  

AREA DOMUS 
OUTLET       
Ανδρέα Γεωργίου 50, Βίλκα,  
2310 537.857 

Και με νέο outlet κατάστημα 
στη δυτική πλευρά της πό-
λης, για να βρίσκουμε κομ-
μάτια Moroso, Porada, Kartell 
και Kundalini σε εξαιρετικά 
καλές τιμές.   

BO CONCEPT  
Eθν. Aντιστάσεως 94, 2310 453.458 

Σκανδιναβικό design για έπι-
πλα και διακοσμητικά για όλο 
το σπίτι σε φόρμες λειτουρ-
γικές και οργανικές. H συλ-
λογή, που ανανεώνεται δυο 
φορές το χρόνο, επιτρέπει 
συχνές και ενδιαφέρουσες 
προσφορές! Tσεκάρετε τη 
«στροβιλιστή» πολυθρόνα.  

COCOMAT  
Παύλου Μελά 11, 23120 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 
2310 458.338  

Aποκλειστικά ελληνικά 
και βαμβακερά, τα λευκά 
είδη, οι κουρτίνες, οι κου-
νουπιέρες και τα μαξιλάρια 
δαπέδου του Cocomat 
συμπληρώνουν μια συλ-
λογή από έπιπλα για την 
κρεβατοκάμαρα. Φυσικό 
ξύλο, λιτός σχεδιασμός, 
πουπουλένιες νύχτες.

DECORAMA 
ARTE Γ. 
Παπανδρέου 39, 2310 428.207 

Vintage αυθεντικά έπιπλα 
και φωτιστικά από τις 
μαγικές δεκαετίες του ’60 
και του ’70, διαλεγμένα 
ένα ένα από τον ιδιοκτήτη, 
αρχιτέκτονα και συλλέκτη 
Nίκο Bουκυκλαράκη, που 
αναλαμβάνει και τη διαμόρ-
φωση εσωτερικών χώρων.  

JUNK SHOP 
Aργυρουπόλεως 37, 2310 424.634

O Θανάσης Mαυρομάτης 
φέρνει vintage έπιπλα και 
απίθανα διακοσμητικά 
αντικείμενα από τις δεκα-
ετίες του ’40, του ’50 και 
του ’60, από την Aγγλία και 
την Aμερική. Mια συλλογή 
νοσταλγική και άκρως εν-
διαφέρουσα, σε τιμές πολύ 
ενδιαφέρουσες επίσης.

IKEA 
12ο χλμ. Θεσ/νίκης-Περαίας,  
2310 490.400 

Έγινε μανία, όλοι έχουμε 
κάτι Ikea στο σπίτι μας. 
Aπό βαριές ντουλάπες και 
βιβλιοθήκες μέχρι ποτι-
στήρια του ενός ευρώ και 
από μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών.    

KARTELL 
Mητροπόλεως 92, 2310 280.035

Xρώματα και διαφάνειες 
για έπιπλα και φωτιστικά 
από συνθετικά υλικά που 
σχεδιάζουν, μεταξύ άλλων, 
ο Starck, ο Citterio και ο 
Arad. Θραύση κάνουν τα 
φωτιστικά, οι καρέκλες και 
οι βιβλιοθήκες «κοχλίας», 
που είναι σαν να καταφθά-
νουν από το outer space.

KAPPAΣ - 
ΓKOYNEΛAΣ 
Bούλγαρη 48-50, 2310 327.770 

Nεοκλασικά έπιπλα εισα-
γωγής και ελληνικά, ειδικές 
κατασκευές και ιδιαίτερα 
διακοσμητικά αντικείμενα 
σε ένα από τα πιο γνωστά 
καταστήματα της πόλης. 
Όλες οι ποιότητες, όλες 
οι τιμές.   
 
MEXIL 
Μοναστηρίου 101, 2310 515.060/  
Γιαννιτσών 54, 2310 515.100  

Εταιρεία επίπλων που θα 
βρεις πολλά σκαμπό, καρέ-
κλες, τραπέζια, γραφεία, 
φωτιστικά, κάποια δικής 
τους παραγωγής, αλλά τα 
περισσότερα εισαγωγή από 
μεγάλους και γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού.   

NEO KATOIKEIN 
Eθν. Aντιστάσεως 137, 2310 493.977 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες και υπέ-
ροχες βιβλιοθήκες σε λιτή 
και μοντέρνα σχεδίαση, 
ελληνικής κατασκευής και 
ελληνικής τιμής.  

PORCELANA 
Λ. Γεωργικής Σχολής 53, Πυλαία, 2310 
474.767/ Γ. Παπανικολάου 2, Π.Ο. Κόμ-
βος Ρετζικίου, 2310 672.340/ 1ο χλμ. 
Σερρών - Θεσσαλονίκης, 23210 36157  

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-

τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 
λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-
θέτουν τη μεγάλη γκάμα των 
προϊόντων της εταιρείας 
Porcelana. H ολοκληρωμένη 
της συλλογή υπογράφεται 
από επώνυμους σχεδιαστές 
μεγάλων οίκων του εξωτερι-
κού και τη συναντάτε στα 7 
πολυκαταστήματά της.

ROCHE BOBOIS   
Ανδριανουπόλεως 22, 2310 486.624 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες, έπιπλα 
γραφείου, τραπέζια καθιστι-
κών, με τις υπογραφές των 
πλέον ταλαντούχων Γάλλων 
σχεδιαστών-αρχιτεκτόνων.  

2ND FLOOR       
Ανδρέου Γεωργίου 18 (Βίλκα),  
2310 266.931  

Ανακατασκευασμένο loft 
κοντά στο λιμάνι της πόλης. 
Παρουσιάζει τα προϊόντα 
του με έναν εντελώς δια-
φορετικό τρόπο, γιατί δεν 
παραπέμπει σε κατάστημα 
αλλά σε ένα καινοτόμο 
showroom. Έπιπλα, φωτι-
στικά, ταπετσαρίες τοίχου, 
χαλιά, αρχιτεκτονικά υλικά 
και design products πα-
γκοσμίου φήμης. Προϊόντα 
υπογεγραμμένα από τους 
πιο διάσημους βιομηχανι-
κούς σχεδιαστές και αρχιτέ-
κτονες γνωστών οίκων του 
εξωτερικού.   

ΤHE MODA BAGNO 
CONCEPT STORE  
Eθν. Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, 
2310 431.000  

Σε 2.500 τ.μ. θα συναντή-
σετε ό,τι χρειάζεστε για 
το σπίτι σας. Από έπιπλα, 
διακοσμητικά αντικείμενα, 

φωτιστικά, πλακάκια, είδη 
μπάνιου, μέχρι συστήμα-
τα κουζίνας και ψηφίδες 
Bissaza. Ό,τι και να δείτε 
στο τριώροφο κτίριο έχει 
την υπογραφή διάσημων 
σχεδιαστών του εξωτερικού 
και το αντιπροσωπεύει ένας 
μεγάλος οίκος.    

VARANGIS  
Π. Μελά 10, 2310 234.210/  
Δωδώνης 14, Ιωάννινα, 26510 44264,  
www.varangis.com.gr 

Προτάσεις σίγουρες και 
βαρύνοντος status από 
τις συλλογές Διά Χειρός 
Βαράγκη, Schemata 
Varangis, Zanotta και 
Lexington (με λευκά είδη).   

YφAσMATA - 
λeYKA eIδh  

CRIPE  
Bασ. Όλγας 212, 2310 801.616 

Εξαιρετική συλλογή από 
υφάσματα επιπλώσεων και 
κουρτίνες εισαγωγής από 
μεγάλους οίκους. Στεγάζεται 
σε ένα από τα πιο όμορφα 
διατηρητέα της πόλης.   

AnTIKeIMenA - 
φΩτιστικα - χαλια  

ARTEMIDE 
Γ. Παπανδρέου 92, 2310 403.934 

Φωτιστικά υψηλής τεχνολο-
γίας και αισθητικής, επιδα-
πέδια, απλίκες, επιτραπέζια, 
οροφής, σχεδιασμένα από 
μεγάλους σύγχρονους 
designers. Για ιδιωτικούς και 
δημόσιους χώρους, οι δημι-
ουργίες της εταιρείας έχουν 

κερδίσει περίοπτες θέσεις σε 
μουσεία μοντέρνας τέχνης 
όλου του κόσμου. H εταιρεία 
αναλαμβάνει τη μελέτη, την 
εγκατάσταση και το service.  

BACCARAT 
Π. Mελά 7, 2310 235.706 

Tα διάσημα κρυστάλλινα 
αντικείμενα σε μια δελεα-

στική, γεμάτη χρωματιστές, 
πολύτιμες λάμψεις βιτρίνα. 
Bάζα, κοσμήματα, φωτι-
στικά, είδη γραφείου και 
μινιατούρες για οπαδούς της 
deluxe κουλτούρας.  

COOK SHOP 
Tσιμισκή 23, 2310 224.180 

Conceptual shop όνομα και 
πράμα. Πλήρης και ενημε-
ρωμένη συλλογή για λάτρεις 
της κουζίνας, από σκεύη 
και σερβίτσια μέχρι μικρο-
λεπτομέρειες που μόνο μια 
δαιμόνια νοικοκυρά μπορεί 
να εκτιμήσει. Πολύ καλές 
τιμές, αλλά και πολύ καλά 
βιβλία μαγειρικής, που θα σε 
βγάλουν από το δίλημμα τι να 
του φτιάξω του αχαΐρευτου.  

DESIGN MARKET 
Προξ. Kορομηλά 30, 2310 272.491  

Tο τέλειο δώρο στον εαυτό 
σου ή στους καλύτερους 
φίλους σου. Tα χαριτωμένα, 
πρωτότυπα, design μικρά 
αντικείμενα που διαλέγει η 
Aλίκη Αll time classic, ση-
μείο αναφοράς σε γιορτές 
και επετείους. 

DESIGN PLUS 
GALANIS 
Mητροπόλεως 75, 2310 224.458,  
2310 235.080 

Xρηστικά και διακοσμητικά, 
ultra μοντέρνα αξεσουάρ 
και έπιπλα εισαγωγής. 
Φουτουριστική, space ποπ 
ατμόσφαιρα, δίσκοι σερβι-
ρίσματος διακοσμημένοι 
με ηλιοκαμένα surfer boys, 
«ψιλόλιγνα» τασάκια δαπέ-
δου. Σήμα κατατεθέν του 
καταστήματος ο ζωντανός 
ροζ παπαγάλος.   

M&M HOUSE 
Mητροπολίτου Iωσήφ 10,  
2310 269.888 

Έπιπλα σε αγγλικό ύφος, 
υφάσματα επίπλωσης, 
πανέμορφα αντικείμενα 
και εποχικά είδη δώρων για 
διακόσμηση με ρομαντική 
και ανάλαφρα κλασική 

διάθεση. Nτεσού τα λευκά 
είδη, από τα πιο περιζήτητα 
κομμάτια.    

πAPOYΣIAΣH 
Tσιμισκή 90, 2310 251.595 

Rosenthal, Laura Ashley, 
Versace, WMF, Leonard κ.ά., 
στον παράδεισο της πορ-
σελάνης, του κρυστάλλου 
και των ειδών κουζίνας. Στο 
section «Παρουσίαση - Xώ-
ρος» μεγάλη γκάμα από 
έπιπλα και μικροέπιπλα που 
θα κάνουν τη ζωή στην κου-
ζίνα ευκολότερη.  

STEREOSIS 
OBJECTS 
Iκτίνου & Zεύξιδος 3, 2310 250.223 

O Θανάσης Mπάμπαλης 
σχεδιάζει μοντέρνα, λει-
τουργικά και συλλεκτικά 
αντικείμενα από ξύλο, 
plexiglass και αλουμίνιο. 
Kανονικά έργα τέχνης.  

STUDIO ΔEΛTA  
Παπακυρίτση 11, Kαλαμαριά,  
2310 420.942 

Διακοσμητικά έθνικ αντικεί-
μενα, εντυπωσιακά κεριά 
και βελούδινα ριχτάρια. H 
νέα τρέλα του Hρακλή Δού-
κα, γνωστού διακοσμητή 
και persona της πόλης.  

MπAnIA-KoYZIneσ
- δαπεδα

KISKINIDIS                     
Κόμβος γέφυρας, Ε.Ο. Θεσσαλονίκης 
-  Έδεσσας, Γέφυρα Άγ. Αθανάσιος, 
2310 716.040 -10   

Μοντέρνος χώρος για να 
φτιάξεις το μπάνιο και την 
κουζίνα σου. Έπιπλα και πλα-
κάκια γνωστών εταιρειών.   

DAMASK 
Eμπορικό κέντρο Eurotech, 13ο χλμ. 
Θεσ/νίκης-Mουδανιών, 2310 491.815 

Mοναδικά υλικά και τεχνικές 
για one of a kind μπάνια και 
δάπεδα από Tandelact και 
μπετόν, αυθεντικά μαροκι-
νά πλακάκια, ιταλικά έπιπλα 
κουζίνας και εντυπωσιακές 
ταπετσαρίες εισαγωγής.   

OIKOSET 
Aνδριανουπόλεως 37, 2310 326.750 

Έπιπλα κουζίνας, ντουλά-
πες και κρεβατοκάμαρες, 
ιταλικής και γαλλικής  
κατασκευής, σε μια συλ-
λογή με στιλ που «αντικα-
τοπτρίζει περισσότερο τον 
προσωπικό τρόπο ζωής και 
λιγότερο τις τάσεις της  
μόδας», σύμφωνα με το 
motto της εταιρείας.   

ΦΙΛΚΕΡΑΜ-
JOHNSON 
Εδρα - Εργοστάσιο- Εκθεσιακό  
κέντρο, Λαέρτου 21, 23 & 25,  
Οδός προς Γεωργική Σχολή, 5ο χλμ, 
Καλαμαριά, 2310 494.300  

Τα πλακάκια έχουν μπει 
δυναμικά στο χώρο μας, όχι 
μόνο για τη χρηστικότητά 
τους αλλά και ως επιλογή 
διακόσμησης.  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
2310

Ένας εκ των παλαιών ιδρυτών του «Νέο Κατοικείν», ο Βασίλης 
Οικονόμου, ακολουθεί σόλο καριέρα και αποδεικνύει την 
αγάπη του και το know how για τους καναπέδες. Σε πολλά 
σχέδια, στιλ, ποιότητες και ultra service. Καναπέδες κομμένοι 
και ραμμένοι στα μέτρα σας και επί παραγγελία. Διαθέτει και 
πολύ ωραία κρεβάτια σε όλα τα μεγέθη. Τραπέζια, σύνθετα, 
μπουφέδες και τεράστια γκάμα από μικροέπιπλα συμπλη-
ρώνουν την πρόταση Morphos, όλα τους σε τιμές που θα 
στηρίξουν μια σχέση για να κρατήσει μια ολόκληρη ζωή. 

Π. Pάλλη 33A, 210 3459.090, www.morphos.gr 

MORPHOS
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ΟριζΟντιως
1) Ιταλός, μεγάλο όνομα της αρχιτεκτονικής και 
του ντιζάιν (ονοματεπώνυμο) - Τώρα πια μπορείς 
να δροσίζεσαι σ’ αυτό και στο σπίτι σου 
2) Έλληνας αρχιτέκτονας, καθηγητής στην ΑΑ, 
μαθητές του η Ζάχα Χαντίντ και ο Ρεμ Κούλχας 
(πρώτα το επώνυμο και μετά το όνομα) 
3) Άρθρο (πληθυντικός, αντιστρόφως) - Από τις 
πιο γνωστές ιταλικές εταιρείες στο χώρο της art 
de la table και όχι μόνο 
4) Στο φενγκ-σούι, κάθε κτίριο έχει το δικό του - Αν 
είναι καλό… δύσκολα ξεκολλάς (αντιστρόφως)
5) Άρθρο (αντιστρόφως) - Σημαντικό πλεονέ-
κτημα για κάθε σπίτι (αντιστρόφως) - Διάσημη 
για την καλντέρα της 
6) Κοινώς, η οικονομία στα… κάτω της (γενική) 
- Εντοπίζει (ξενικά) 
7) Ανδρικό γαλλικό όνομα από ταινία του Τριφό - 
Αρχιτεκτονικό στοιχείο (αντιστρόφως) 
8) Προκύπτουν από σύγκριση (πληθυντικός) - Το 
βάζουν οι Ιταλοί στα δικά τους λαδερά - Έλληνες 
ντιζάινερς, διάβασε γι’ αυτούς στο HOME που 
κρατάς (αντιστρόφως)
9) Σύνδεσμος - Νησί των Κυκλάδων - Τη δροσιά 
του να’ χεις 
10) Είναι μακριές το καλοκαίρι - Από τα πιο αγαπη-
μένα χρώματα του καλοκαιριού (αντιστρόφως)
11) Το ίδιο με το 9β οριζοντίως - Γυναικείο όνομα 
12) Minimal… γένους θηλυκού - Αρχαίο καλά  
13) Νησί που λατρεύουν φυσιολάτρες και εναλ-
λακτικοί - Πράσινα αρχικά

Καθέτως
1) Πολυτέλεια στο μπάνιο - Γυρίζει (αντιστρό-
φως) 
2) Το μικρό όνομα τηλεπαρουσιάστριας live show 
- Αυτό το ξύλο έχει μεγαλύτερη αξία (ξενικά, 
αντιστρόφως) - Όμοια φωνήεντα 
3) Ο δέκατος τρίτος - Της αρχιτεκτονικής γίνεται 
στη Βενετία (αντιστρόφως)
4) Είναι μυστήριο (με άρθρο) - Συνταγή της 
μαμάς με κιμά 
5) Έχει πάντα δίκιο (αιτιατική) - Αρχαίο, αλλά και 
με μεγάλη πέραση στους νέους (αντιστρόφως)
6) Επιφώνημα εξέδρας - Συνήθως ακολουθεί 
τα σκάνδαλα  
7) Αυτά ξελασπώνουν τον τουρισμό μας - Χρω-
στάμε πολλά - Λιμάνι της η Κορησσία 
8) Υπογράφει το εξώφυλλό μας - Το πιο σικάτο 
περιοδικό του δρόμου (αδέρφι μας)! 
9) Ομόηχα φωνήεντα - Αξεσουάρ - Ξενόγλωσσο 
χρυσάφι (αντιστρόφως) 
10) Το μικρό όνομα διάσημης Σκανδιναβής ηθο-
ποιού - Υποδύθηκε τη «Γυναίκα της διπλανής 
πόρτας» (αντιστρόφως)
11) Μουσική νότα - Λέει «καλημέρα» στους του-
ρίστες (αρχικά) - Μπαίνει στη σάλτσα ντομάτα 
(αντιστρόφως) 
12) Εδάφη που… συγκινούν - Πάνε πακέτο με τα 
όσια (αντιστρόφως) 
13) Εκφράζει ευχή ή προτροπή - Ύφασμα που 
λατρεύει το καλοκαίρι

Της ΣΤΕΛΛΙΝΑΣ ΚΑΡΡΑ

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ ΓΙΑ 
DESIGN ΛΥΤΕΣ

ΟριζΟντιως 1. ΤΖΙΟ ΠΟΝΤΙ - ΣΠΑ 2. ΖΕΓΓΕΛΗΣ ΗΛΙΑΣ  3. ΤΑ - ΑΛΕΣΙ 4. ΚΑΡΜΑ - ΚΡΕΒΑΤΙ 5. ΤΟ - ΘΕΑ - ΟΙΑ 6. 
ΥΦΕΣΗΣ - ΡΑΝΤΑΡ 7. ΖΙΛ - ΑΨΙΔΑ 8. ΙΣΑ - ΟΛΙΟ - ΒΑΣΤ 9. ΑΝ - ΙΟΣ - ΝΕΡΟ 10. ΗΜΕΡΕΣ - ΠΕΤΡΟΛ 11. ΙΟΣ - ΚΟΡΑ-
ΛΙΑ 12. ΑΠΛΗ - ΕΥ 13. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ - ΠΑΟ Καθέτως 1. ΤΖΑΚΟΥΖΙ - ΓΗ 2. ΖΕΤΑ - ΜΑΣΙΦ - ΑΑ 3. ΙΓ - ΜΠΙΕΝΑΛΕ 
4. Ο ΓΑΜΟΣ - ΡΟΛΟ 5. ΠΕΛΑΤΗ - ΘΗΣΕΙΟ 6. ΟΛΕ - ΣΑΛΟΣ 7. ΝΗΣΙΑ - ΔΙΣ - ΚΕΑ 8. ΤΣΙΤΕΡΙΟ - ΛΟΥΚ 9. ΙΗ - ΨΑΘΑ 
- ΟΡ 10. ΛΙΒ - ΑΡΝΤΑΝ  11. ΣΙ - ΕΟΤ - ΠΕΛΤΕΣ 12. ΠΑΤΡΙΑ - ΙΕΡΑ 13. ΑΣ - ΚΑΡΑΒΟΠΑΝΟ

ΥΠΑΙΘΡΙΑ STAND Πλ. Κολωνακίου, Φωκ. Νέγρη, 
Πλ. Καπνικαρέας
ΗΣΑΠ Κηφισιά/ Πειραιάς
ΤΡΑΜ Γλυφάδα/ Ν. Σμύρνη
ΜΕΤΡΟ Πανεπιστήμιο
ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ Πειραιώς 138 & Ανδρονίκου 
ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ Πωλητήριο 
NOTOS HOME Πλατεία Κοτζιά
THE MALL ATHENS (εμπ. κέντρο, Α. Παπανδρέου 
35, Μαρούσι) Flocafé, Octopus, Wax & Craft, Intimissimi, 
Calzedonia
GOLDEN HALL(εμπ. κέντρο, Λ. Κηφισίας 37Α) Μα-
ρούσι, Sotris, Νotoshome, Baccarat
GALLERΥ ZOUMBOULAKIS Κριεζώτου 6, Κο-
λωνάκι  
SOTRIS Bουκουρεστίου & Τσακάλωφ, Κολωνάκι
BEAUTY SHOP Mηλιώνη 2, Κολωνάκι/ Πατησίων 
12, Αθήνα/ Kηφισίας 41-45, Μαρούσι/ A. Παπανδρέου 6, 
Χαλάνδρι/ Kηφισίας 210, Ψυχικό/ Aγ. Iωάννου 52, Αγ. Πα-
ρασκευή/ Λ. Πεντέλης 72, Βριλήσσια/ A. Mεταξά 33-35, 
Γλυφάδα/ Γρ. Λαμπράκη 156, Πειραιάς/ Θηβών & Π. Pάλλη, 
Ρέντη/ Tαξιαρχών 110A, Κορυδαλλός/ Iερά Oδός 274, 
Αιγάλεω/ Eθν. Aντιστάσεως 12, Περιστέρι/ Λ. Mαραθώνος 
117, Ν. Μάκρη/ 21ο χλμ. Λ. Mαραθώνος, Πικέρμι  
SEPHORA Aιόλου 97 & Λυκούργου 1, Κέντρο/ Κηφισί-
ας 20, Αμπελόκηποι 
KINHMATOΓΡΑΦΟΙ: ΟDEON 6 Κινηματογράφοι 
• EΜΠαςςΥ Π. Iωακείμ 5 • OΠEPA Aκαδημίας 57• 
KOSMOPOLIS (12 αίθ.) Λ. Kηφισίας 73 • CINEΦIΛOI 
(3 αίθ.) Kηφισίας 215, Mαρούσι • ABANA Kηφισίας 
234, Mαρούσι 
KOΣMHMATΟΠΩΛΕΙΑ: ZER TEO (εμπορικό κέντρο 
Oscar) Mεταξά 24-26, Γλυφάδα (1ος όρ.), Κολοκοτρώνη 1 
& Λεβίδου (1 ορ.) • MINAS Eμ. Μπενάκη 8, Κηφισιά
BIBΛΙΟΠΩΛΕΙΑ: KOAN/ATHENS VOICE Σκουφά 64   
• ΠAΠAςωTHPIOY Στουρνάρη 35 & Tζωρτζ/ Στουρνάρη 
49A & Πατησίων/ Iπποκράτους 15 & Aκαδημίας/ Kολο-
κοτρώνη 10, Kηφισιά/ A. Παπανδρέου 13, Γλυφάδα • 
EΛEYθEPOYΔAKHς Πανεπιστημίου 17, Αθήνα/ Aγ. Iωάν-
νου 102, Aγ. Παρασκευή/ Kηφισίας 268, Kηφισιά  • Μι-
ΚρΟς ΚΟραΗς Παπάγου 7 & Αριστοφάνους, Χαλάνδρι

KOMΜΩΤΗΡΙΑ: ANDREAS COIFFURES Λ. Κηφισίας 
375, Ν. Ερυθραία • ANGELOPOULOS HAIR COMPANY 
Τατοΐου & Χ. Τρικούπη, Κηφισιά • dFRANK Σίνα 50, 
Κολωνάκι • FREESTYLE A.E. Λ. Κηφισίας 310, Κηφισιά 
• GINO Περικλέους 8, Μαρούσι • GLOSS Χαρ. Τρι-
κούπη 149, Κηφισιά • ΔOYΔEςHς Bουκουρεστίου & 
Tσακάλωφ, Κολωνάκι •HAIRDAYS Λ. Ηρακλείου 347, Ν. 
Ηράκλειο•HEADZ Αχιλλέως 54, Π. Φάληρο • MOD’S 
HAIR  Χ. Τρικούπη 135, Ν. Ερυθραία • SMART CUT Αγ. Τρύ-
φωνος 19, Κηφισιά • TEO HAIR DESIGN Χαρ. Τρικούπη 46, 
Κηφισιά • TONY & GUY Ελ. Βενιζέλου 104, Ν. Ερυθραία • 
τριΧές Αρτέμιδος 4, Γλυφάδα • XATZHς Kηφισίας 196, 
Χαλάνδρι • ZARBALIS Πλ. Νυμφών & Φοίβης 16, Γλυφάδα/ 
Χ.Τρικούπη 141 & Αιγίνης, Ερυθραία/ Εθν. Αντιστάσεως 
103, Ν. Ψυχικό/ Ηροδότου & Σπευσίππου 4, Κολωνάκι   
FLOCAFE Σόλωνος 10, Kολωνάκι •Παράδεισος Αμα-
ρουσίου, Β. Κωνσταντίνου 50 • Πινακοθήκη
ΚΑΦΕ - ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ: αθΗρι Πλαταιών 15, Κεραμει-
κός • ΦιΛιΟν Σκουφά 34, Κολωνάκι • CLEMENTE City 
Link, Στοά Σπυρομήλιου • PATKA Xάρητος 30, Κολωνάκι • 
PASAJI City Link, Στοά Σπυρομήλιου • DANESI Σκουφά 37, 
Κολωνάκι • AΛατςι Βρασίδα 13, Χίλτον • PIAZZA MELA 
Λ. Κηφισίας 238, Κηφισιά • PATRON Δημ. Bασιλείου 10, 
Ν. Ψυχικό • ΠAΛIA AΓOPA Kεχαγιά 26, Φιλοθέη •DASH 
Κολοκοτρώνη 8, Κηφισιά • COFFEEWAY Λ. Δημοκρατίας 
77, Μελίσσια • EGOMIO ACHE Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα 
• INFO CAFÉ Δ. Βασιλείου, Ψυχικό • KANAKIS GOURMET 
CA FÉ  Δεκελείας 80, Ν. Φιλαδέλφεια • ΚαΦέ CAFÉ Ζησι-
μοπούλου 9, Γλυφάδα • BALUX CAFÉ Αστέρας, Γλυφάδα 
• ΔαΦνΗ Μεγ. Αλεξάνδρου 86, Μπουρνάζι
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ: JOE WEIDER Φιλολάου 64, Παγκράτι 
• ASANA Φαίδρας 6, Γλυφάδα • HolmeS PLACE ATHENS 
(αττica Stores) Βουκουρεστίου & Σταδίου 4 / (αiθριο) Αγ. 
Κωνσταντίνου 40, Μαρούσι 
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ: αΛέα Κηφισίας 258, Φάρος 
Ψυχικού/ Κύπρου 76, Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα • CAKE 
Ηροδότου 15, Κολωνάκι • ERIC KAISER Κηφισίας 238, 
Κηφισιά/ Μαρίνα Φλοίσβου, Φάληρο • LEMON Αθ. Διάκου 
& Αναξαγόρα, Ν. Ερυθραία
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ: GRAND RESORT LAGONISI • 
SEMIRAMIS Χαρ. Τρικούπη 48, Κεφαλάρι • XIΛTON - 
AIθPION  B. Σοφίας 46
MASTIHA SHOP Πανεπιστημίου 6 & Kριεζώτου 

NEOSET Eμ. Mπενάκη 4/ Oύλοφ Πάλμε 13, Zωγράφου / 
Kηφισίας 190, Κηφισιά/ Mεσογείων 419, Aγ. Παρασκευή/ 
Λ. Ηρακλείου 391, Ν. Ηράκλειο/ Eθν. Aντιστάσεως 7Ι, 
Μενίδι /Π. Pάλλη 230, Nίκαια/ Θηβών 195, Περιστέρι/ Iερά 
Oδός 187, Αιγάλεω/ Eλ. Bενιζέλου 16, Καλλιθέα/ Λ. Ποσει-
δώνος 46, Άλιμος/ Bουλιαγμένης 583, Αργυρούπολη
NEO KATOIKEIN Bουκουρεστίου 48, Κολωνάκι/ 
Λ. Ποσειδώνος 49, Άλιμος BOUTIQUES: FREE 
SHOP Bουκουρεστίου & Tσακάλωφ, Κολωνάκι • LAKIS 
GAVALAS KOLONAKI Βουκουρεστίου 50 & Τσακάλωφ, 
Κολωνάκι • .LAΚ Σκουφά 10, Κολωνάκι/ Αγγ. Μεταξά 
24-26, Γλυφάδα/ Οδ. Ανδρούτσου 153, Πειραιάς • 
MAH JONG Σέκερη 5, Κολωνάκι/ Κανάρη 14, Κολωνάκι 
• SHOP Eρμού 112Α/ Πατησίων 52
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: αLTA PLUS Σολωμού 6, Κηφισιά •    
ALTA LIVING  Λ. Κηφισίας 22, Παράδεισος Αμαρουσίου 
• ALTA LINEA Λ. Κηφισίας 208, Χαλάνδρι • ARTEMIDE 
Σόλωνος 34, Κολωνάκι, Λ. Κηφισίας 200, Κηφισιά • 
BACCARAT Βουκουρεστίου 21, Κολωνάκι/ Κηφισίας 
238-240, Piazza Μela, Κηφισιά • BO CONCEPT Λ. Kη-
φισίας 42 & Φραγκοκκλησιάς, Μαρούσι • CARTECO 
Λυκούργου 235 Γ2, Καλλιθέα • COCOMAT Τατοΐου 165, 
Κηφισιά/ Βασ. Σοφίας 11 & Χατζηαντωνίου 1, Μαρούσι / 
25ης Μαρτίου 38 & Παλαιολόγου, Χαλάνδρι • CRIPE Λ. 
Kηφισίας 194, Χαλάνδρι  • DESIGN PLAZA Πάτμου 2-8, 
Ν. Φιλοθέη • EASY Λ. Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη 
• HΛIOΠOYΛOς Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά/ 
Bύσσης 23, Aθήνα/ Λ. Βάρης 12, Βάρη • FRANKE POINT 
Αναπαύσεως 30, Βριλήσσια • HACIENDA Αναστάσεως 
127, Χολαργός • HOMAD Κηφισίας 71, Μαρούσι / Λ. 
Αλίμου 79, Άλιμος• KARTELL  Λ. Κηφισίας 14, Μαρούσι 
• ΚΟςΜΟς τΟΥ ςΠιτιΟΥ Ελ. Βενιζέλου 16-20, Γαλάτσι/ 
Ελ. Βενιζέλου 52, Καλλιθέα • ΚρΗτιΚΟς ανΔρέας 
Λ. Κηφισίας 338, Ν. Ερυθραία • LE SHOP Σκουφά 28, 
Αθήνα/ Κηφισίας 184Α, Χαλάνδρι • LIGHT PLUS Λ. Βου-
λιαγμένης 54, Βούλα •  ΜαDURA Σταδίου 9, Σύνταγμα/ 
Κηφισίας 238-240 (εμπ. κέντρο Piazza Mela) • MAVRIKI 
& CO Πατρ. Iωακείμ 6, Kολωνάκι/ Λ. Kηφισίας 238, Xα-
λάνδρι • MODA BAGNO Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια/ 
Κηφισίας 190, Χαλάνδρι • MORPHOS Π. Ράλλη 33Α, 
Ταύρος • MΥρςινΗ ΚΟντΟΥ Λ. Kηφισίας 294, Σίδερα 
Xαλανδρίου • OCTO PUS Σόλωνος 18, Kολωνάκι • OIKOS 
Hροδότου 26, Kολωνάκι/ Xάρητος 9, Kολωνάκι • RICHE 
Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά • ROCHE BOBOIS Λ. Κηφισίας 
248, Χαλάνδρι/ Λ. Ποσειδώνος 55, Άλιμος • ςΥΛΛΟΓές 
Φωκυλίδου 7Α, Κολωνάκι 

ΠΟΥ ΘΑ ΤΟ ΒΡΕΙΤΕ ΘEΣΣAΛONIKH
SOUL Ναυαρίνου 6 •AREA DOMUS Γ. Παπανδρέ-
ου 94, Καλαμαριά • APPLEBBEE’S Λ. Νίκης 45 
• ARTEMIDE Λ. Παπανδρέου 92 • BO CONCEPT 
Εθν. Αντιστάσεως 94, Καλαμαριά • BUSTART Γρ. 
Παλαμά 21 • CALZEDONIA 411ο χλμ. Θεσ/νίκης-
Μουδανιών, Μediterranean Cosmos • EVEREST 
Τσιμισκή 85/ Εγνατίας 29 • FLOCAFE Λ. Νίκης 4/ 
Ν. Πλαστήρα 75/ Carrefour • FRIDAYS Πλ. Αριστο-
τέλους 3 • GALERIE ντΟρα ΠέΓΚα Πρ. Κορομηλά 
19 • GALLERY KALFAYAN Πρ. Κορομηλά 43 • 
GARCON Λ. Νίκης & Αγ. Σοφίας 2 • HUMAN Τσι-
μισκή 61 & Αγ. Σοφίας • INTERNI Μ. Αλεξάνδρου 
6 • KARTELL Μητροπόλεως 92 • ΚιςΚινιΔΗς 
Ε.Ο. Θεσ/νίκη- Έδεσσας, Γέφ. Άγ. Αθανάσιος • 
KITCHENBAR Αποθήκη Β’, Λιμάνι • MASTIHA SHOP 
Καρόλου Ντηλ 15/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, 
Μediteranean Cosmos • ODEON ΠΛΑΤΕΙΑ Τσιμισκή 
43 • SEPHORA Τσιμισκή 62/ Τσιμισκή 73-77, Μπέ-
ζας/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, Μediteranean 
Cosmos/ Γιαννιτσών & Κωλέττη City Gate • TISSUS 
ΜέτριΔΗς Αδριανουπόλεως 37, Καλαμαριά • 20 
NAILS Λασάνη • έΛέΥθέρΟΥΔαΚΗς Λ. Νίκης/ 
Εθν. Αντιστάσεως 131, Καλαμαριά • ιανΟς Αρι-
στοτέλους 7 • ΜΟΛΧΟ Τσιμισκή 10 • OTE Ερμού 
& Καρόλου Ντηλ • ΠαΠαςωτΗριΟΥ Τσιμισκή 87, 
Γρ. Παλαμά • LAKIS GAVALAS Μητρ. Ιωσήφ 8 & Πρ. 
Κορομηλά •.LAΚ Μητροπώλεως 91 • CARLA G Πρ. 
Κορομηλά & Αγ. Σοφίας • NESTOR YIANNAKIS, THE 
MET HOTEL 26ης Οκτωβρίου 48/ Πρ. Κορομηλά 30/ 
Βασ. Γεωργίου 30/ Πλαταιών 33, Χαριλάου • ARIANE 
ΚΟΜΜωτΗριΟ Τσιμισκή 61/ Αναλήψεως 3, Πανόραμα 
• BEAUTIES ΚΟΜΜωτΗριΟ Εθν. Αντιστάσεως 35 • 
YANNI HAR EXPERT Κομνηνών 9 Πανόραμα/ Μητρ. 
& Κούσκουρα 2 •GYMNASIUM EXCLUSIVE Τσιμισκή 
43 • CARCON RESTAURANT Αγ. Σοφίας 2 & Νίκης 
• ιντέρνι REST Μεγ. Αλεξάνδρου 6 • ΟΛΥΜΠιΟν 
Πλ. Αριστοτέλους 10 • TONI & GUY Μητρ. Ιωσήφ • 
POWER PLATE Μητροπόλεως 60 • SHARK Αργοναυ-
τών 7• 7 θαΛαςςές Λ. Νίκης 3 • TRES MARIE Θεμ. 
Σοφούλη 57/  Π.Π. Γερμανού 13 • ROCHE BOBOIS 
Ανδριανουπόλεως 22
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Νερό στην πόλη
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